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ОБНИНСКОЕ  ГОРОДСКОЕ  СОБРАНИЕ

ГОРОДСКОГО ОКРУГА «ГОРОД ОБНИНСК»

П Р О Т О К О Л  
Организационного заседания Обнинского городского Собрания
г. Обнинск                                                               от «06-08» апреля 2010 года

Председательствующий:    Просвиркина А.Г.- депутат городского Собрания
Присутствовали:

Бабанина В.И. – депутат городского Собрания          Наволокин В.В. – – депутат городского Собрания 
Баталова Т.В. – депутат городского Собрания           Разумовский Е.Р. – депутат городского Собрания  

Бачина Н.В. – депутат городского Собрания             Рожкова Н.Г.    - депутат городского Собрания
Березнер Л.А. – депутат городского Собрания         Савин В.Н.       - депутат городского Собрания
Воробьев Н.В. – депутат городского Собрания         Самбуров Д.А. – депутат городского Собрания 
Вельмискина Т.М. – депутат городского Собрания  Светлаков В.Б.   - депутат городского Собрания
Грачева С.П. – депутат городского Собрания            Сергеева Л.А.    - депутат городского Собрания 

Илларионова Н.В.  - депутат городского Собрания  Силуянов А.Ю.   - депутат городского Собрания
Казелло В.П. – депутат городского Собрания            Скворцов Н.В. – депутат городского Собрания 
Комиссар О.Н. - депутат городского Собрания          Сухарев А.Е.  – депутат городского Собрания  

Косинская А.Б. - депутат городского Собрания         Шапиро Л.В. – депутат городского Собрания
Котляр Т.М. – депутат городского Собрания             Фрай Ю.В. – депутат городского Собрания
Левакин С.Г. – депутат городского Собрания             Хоменко М.А. – депутат городского Собрания
Морозов В.В.  - депутат городского Собрания            Юрченко Н.И.   - депутат городского Собрания
Присутствовали: Квасов В.Х – заместитель Губернатора Калужской области, Шубин Н.Е. – глава Администрации города, Авдеев А.А. – заместитель главы Администрации города по экономическому развитию, Попова Т.С. – заместитель главы Администрации города по социальным вопросам, Лежнин В.В. – заместитель главы Администрации города по вопросам городского хозяйства, Голенцов Ю.П. – заместитель главы Администрации города по вопросам архитектуры и строительства;   

Коновалова Л.И. – начальник управления финансов по городу Обнинску, Помещикова С.А. – начальник правового управления, Ананьев Г.Е. - начальник управления городского хозяйства, Шапша В.В. - управляющий делами Администрации города, Морозов А.В. – начальник службы  по взаимодействию Администрации города с органами представительной власти, государственными и общественными организациями,  Нарусов М.А. - прокурор города, Мазелов И.С.  – начальник ОВД г. Обнинска, Кирпичникова И.Б. – председатель муниципальной избирательной комиссии, представители средств массовой информации.

СЛУШАЛИ: КИРПИЧНИКОВУ И.Б. В первую очередь хотела бы Вас всех поздравить с избранием. Выбрав Вас, горожане связали с вами свои надежды на будущее, доверили вам участвовать в решении проблем нашего города, вести диалог с исполнительной властью. От лица избирательной комиссии и от себя лично желаю Вам совместной плодотворной работы в течение всего срока полномочий, решений грамотных, взвешенных и шагов только вперед к улучшению жизни города.   
Оглашу решение избирательной комиссии: в соответствии пунктом 5 статьи 68 закона Калужской области «О выборах в органы местного самоуправления в Калужской области» и на основании решения избирательной комиссии муниципального образования  «Город Обнинск» № 409 от 29 марта 2010 года о результатах выборов Обнинского городского Собрания шестого созыва избирательная комиссия муниципального образования  «Город Обнинск» решила: 
1) зарегистрировать избранными депутатами Обнинского  городского Собрания шестого созыва Сухарева Александра Егоровича, Наволокина Владимира Васильевича, Просвиркину Аллу Гавриловну, Грачеву Светлану Павловну, Котляр Татьяну Михайловну, Самбурова Дмитрия Анатольевича, Светлакова Владимира Борисовича,   Березнера Льва Александровича, Сергееву Людмилу Александровну, Илларионову Нину Васильевну, Баталову Татьяну Валентиновну, Воробьева Николая Витальевича, Скворцова Николая Валерьевича, Савина Владимира Николаевича, Шапиро Людмилу Валентиновну, Юрченко Николая Ивановича, Разумовского Евгения Романовича, Казелло Владимира Петровича, Косинскую  Аллу Борисовну, Бабанину Валентину Ивановну, Фрая Юрия Владимировича, Вельмискину Татьяну Матвеевну, Рожкову Надежду Георгиевну, Хоменко Марину Алексеевну, Бачину Наталию Викторовну, Комиссара Олега Николаевича, Морозова Владимира Васильевича, Силуянова Александра Юрьевича, Левакина Сергея Геннадьевича. 

2) Выдать зарегистрированным депутатам Обнинского  городского Собрания шестого созыва удостоверения установленной формы.
3) Созвать первое заседание депутатов Обнинского  городского Собрания 06 апреля 2010 года в 16-00 часов.

Вручение удостоверений.

КИРПИЧНИКОВА И.Б. В соответствии  с пунктом 4 статьи 5 Регламента Обнинского городского Собрания председательствует на первом заседании Обнинского  городского Собрания и проводит процедуру избрания Главы городского самоуправления, Председателя городского Собрания старший по возрасту депутат. По сведению избирательной комиссии старшим по возрасту депутатом является Просвиркина Алла Гавриловна.  Функции председательствующего возлагаются на Просвиркину Аллу Гавриловну. 
ПРОСВИРКИНА А.Г. Уважаемые депутаты, позвольте всех поздравить с избранием и поблагодарить за работу и за организацию этого заседания муниципальную избирательную комиссию. Хотелось бы поблагодарить за работу депутатов предыдущего созыва, особенно Викулина Владимира Васильевича. И несколько слов о том кто пришел в городское Собрание, кто сидит за этим столом. 29 депутатов, средний возраст 51 год - диапазон от 25 до 69 лет. В этом созыве увеличилось количество депутатов молодых до 40 лет -  до 5 человек, против 1 в прошлом созыве. Увеличилось количество женщин депутатов с 8 до 13. Изменился состав по роду деятельности, у нас уменьшился директорский корпус, уменьшился состав представителей врачей с 8 до 4, но увеличилось представителей от образования всех уровней – с одного в прошлом составе до семи в этом составе. Сократилось, почти в половину, представительство от науки. Депутатов с ученой степенью у нас осталось только 4 – один доктор и три кандидата наук.  
Как было сказано, наша задача, это процедура избрания Председателя городского Собрания. Для того, чтобы провести эту процедуру, нам необходимо установить регламент работы. Он предлагается следующий: для выдвижения кандидатур до двух минут, когда мы приступим к обсуждению тоже до двух минут. Если возражений нет, предлагаю открытым голосованием, простым большинством принять такой регламент. 

ГОЛОСОВАЛИ: "за" - единогласно.
ШАПИРО Л.В. У меня вопрос по ведению. От имени группы депутатов, избранных в городское Собрание, десяти человек, я вношу предложение первым пунктом процедуры избрания Главы города внести пункт, который мы обозначили «о принципах распределения  руководящих постов в представительном органе местного самоуправления – в Обнинском городском Собрании».  Городское Собрание коллегиальный орган, члены которого представляют интересы избирателей, отдавших за них голоса. И поскольку все избиратели равны, интересы всех должны быть представлены в руководстве городского Собрания в равных, максимально возможных условиях.

Общепризнанный парламентский принцип это распределение руководящих постов в представительном органе пропорционально количеству полученных голосов или мандатов. Мы считаем, что справедливое распределение постов, должностей на основе этого указанного принципа будет способствовать конструктивной доверительной работе новых депутатов в составе городского Собрания. 

Поэтому предлагаем в первую очередь, до вынесения кандидатур на пост Главы городского самоуправления, Председателя городского Собрания, договориться о том как соблюсти интересы меньшинства и большинства и избрание депутатов на все руководящие посты – Председателя, заместителей Председателя городского Собрания и председателей комитетов. Для реализации такого подхода мы предлагаем заключить пакетное соглашение. Первый пункт пакетного соглашения - избрание Главы городского самоуправления, Председателя городского Собрания. Сразу скажу, что мы готовы идти навстречу большинству Собрания и не будем вносить в качестве претендентов на Главу города депутатов, которые получили самое большое число голосов избирателей. Так получилось, это трое депутатов от нашей группы, которую я представляю. Мы предлагаем представителям от партии «Единая Россия» и представителям от ТИР, предлагаем внести две альтернативные кандидатуры для избрания Главы городского самоуправления, как это положено по Регламенту. А за собой оставляем право проголосовать за кандидатуру, которую посчитаем приемлемой  и действительно достойной этого поста. Это первый пункт соглашения.

Второй пункт, мы считаем правомерным требовать для представителей своей группы из десяти человек трех постов из восьми. То есть, поста заместителя Председателя городского Собрания и двух комитетов. Этот вопрос мы просим обсудить до заявления кандидатур на пост Главы городского самоуправления. Итогом обсуждения вопроса, по нашему мнению, должно быть достижение согласия на заключение такого пакетного соглашения  и создание рабочей группы на паритетных началах представителей различных избирательных объединений, в которые после избрания войдет и новый Глава. Рабочая группа может оперативно изучить все детали пакетного соглашения,  учитывая наши интересы в дальнейших выборах.

   В заключении отмечу, что наша депутатская группа имеет тридцать процентов мандатов и, хотя процедурные вопросы решаются большинством из пятидесяти, но мы надеемся на  понимание всех депутатов, присутствующих в зале. И мы надеемся, что мнение десяти депутатов найдет понимание среди остальных 19,  и обсуждение вопроса о принципах распределения руководящих постов будет включено первым пунктом  процедуры избрания Главы города. Спасибо.

ПРОСВИРКИНА А.Г. Спасибо, Людмила Валентиновна, а можно узнать этих 10 человек. Насколько я знаю 7 человек от  партии «Справедливая Россия», Татьяна Михайловна, кто еще?

ШАПИРО Л.В.  Я назову. Выдвинутые от партии «Справедливая Россия» - Илларионова, Шапиро, Разумовский, Грачева, Вельмискина, Левакин, Воробьев, независимый депутат Котляр и    два депутата, выдвинутые от КПРФ: Бабанина и Казелло.    
ПРОСВИРКИНА А.Г. Я правильно поняла, что Казелло и Бабанина подписали это обращение?

 ШАПИРО Л.В. Я выступаю по их поручению.
КОТЛЯР Т.М. Еще по ведению можно? Я прошу перерыв на пять минут, поскольку нас тут как в детском саду рассадили, поставив таблички, сказав, что это для того, чтобы избирательной комиссии удобно было по округам выдать нам удостоверения. С одной стороны, есть депутаты, которые  уже работали, и они, наверное, хотят занять свои мета и имеют право это сделать, с другой стороны, нам тоже хотелось бы какими-то группами сесть вместе, это ничему не противоречит, я надеюсь. И второе, да, я тоже хотела бы инициативную или рабочую группу, поддержать пакетное соглашение, то, что сказала Людмила Валентиновна.  Мы это ни где-то там тайком по углам, как многих из нас приглашали беседовать в Администрацию города. Пакетное соглашение есть в Государственной Думе, и есть комитеты, которые там возглавляет вовсе не «Единая Россия», и есть заместители председателей Государственной Думы, помимо партии власти, и есть даже в Законодательном Собрании, хотя почему-то там не стали добиваться поста зампредседателя, хотя могла получить оппозиция  по численному составу. Но, по крайней мере, комитеты там два отдали. Поэтому дайте нормально людям сесть, как они хотят.

ПРОСВИРКИНА А.Г. Татьяна Михайловна, тот кто хотел сесть на свое место - сели, остальные, после избрания Председателя городского Собрания уже будет решаться вопрос организации городского Собрания, но это не сегодня. Сегодня у нас одна задача.

Уважаемые депутаты, обращаю ваше внимание, что решения городского Собрания обязательны для всех на территории города Обнинска. Регламент принят решением городского Собрания, никаких пакетных соглашений, никаких вопросов там нет. Все аргументы, которые были приведены, это соображения, размышления, пожелания. Нет ни одной буквы закона, где написано, что рейтинг до голосования имеет какое-то значение при работе в городском Собрании, но зато написано, что все депутаты имеют равные права. Нарушать решение городского Собрания, да еще в присутствии прокуратуры, я не буду.

Второе, в мои полномочия входит в соответствии  с Регламентом только организация процедуры избрания Председателя городского Собрания и ничего другого не входит. Я не полномочна это проводить. И третье, что решения городского Собрания принимаются только на официальном заседании. В соответствии  с Федеральным законом созывать официальные заседания имеет право только Глава городского самоуправления, Председатель городского Собрания, и он же подписывает эти решения. Вопросы организации работы по Федеральному закону - прерогатива Председателя городского Собрания. Пока нет Председателя, мы не можем решать эти вопросы.  Спасибо.
ШАПИРО Л.В. Простите, Алла Гавриловна, я не могу согласиться с тем, что городское Собрание в отсутствие Председателя не может само организовать свою работу. Поэтому мы просим только принять этот вопрос для обсуждения.  

  ПРОСВИРКИНА А.Г. Хорошо. Я ставлю на голосование вопрос, будем ли мы рассматривать сегодня пакетное соглашение. Вопрос принимается простым большинством.

ШАПИРО Л.В. Простите, вопрос называется не так, вопрос называется: о принципах распределения руководящих постов в Обнинском городском Собрании.       
ПРОСВИРКИНА А.Г. Нет такого в Регламенте. 
ШАПИРО Л.В. Пакетного соглашения тоже нет. Я не понимаю, вы на выборы ставите. Я прошу поставить на голосование вопрос о принципах распределения руководящих постов.

ИЛЛАРИОНОВА Н.В. Хочу сказать, что в Регламенте и нет запрета на пакетное соглашение. Кроме того, Регламент каждый состав утверждает свой. В данном случае пришел другой состав и, может быть, придется другой Регламент делать.   

ПРОСВИРКИНА А.Г. Может быть, когда будут официальные заседания.

ИЛЛАРИОНОВА Н.В. Ситуация сейчас не та, которая у нас была. И нам нужно выходить из тупика. Поэтому не надо так сопротивляться.  
ПРОСВИРКИНА А.Г. Хорошо. Я ставлю вопрос на рассмотрение, Людмила Валентиновна, сформулируйте, пожалуйста.
ШАПИРО Л.В. Провести обсуждение вопроса о принципах распределения руководящих постов в Обнинском городском Собрании. 

ПРОСВИРКИНА А.Г. Голосуем, простым большинством. Кто за то, чтобы рассмотреть это предложение до избрания Председателя городского Собрания, прошу голосовать.
ГОЛОСОВАЛИ: "за" - 10, "против"   - 18, "воздержались"  - 1.
ПРОСВИРКИНА А.Г. Спасибо. Вопрос не проходит. Переходим к процедуре избрания Председателя городского Собрания. Регламент мы приняли, я прошу приступить к выдвижению кандидатур на пост Председателя городского Собрания. Пожалуйста.
ИЛЛАРИОНОВА Н.В. Мы тоже обсуждали это и прежде чем высказать персонально, я хотела бы сказать принципы, по которым мы хотели бы видеть человека достойного на этом посту.

Конечно, хочу всех поздравить с избранием и надеюсь, что с вашим избранием интересы избирателей будут надежно защищены. 
Я также выступаю от только что заявленной группы депутатов, у нас сейчас архиважный вопрос: кого мы изберем главным должностным лицом нашего города – наукограда. Это будет влиять фактически на жизнь каждого горожанина. После некоторых обсуждений мы пришли к важным принципам коллективным, которым должен отвечать претендент на этот пост. Кандидат на этот пост должен работать на достаточно престижном научно производственном предприятии, которое имеет вес в городе. Более того, кандидат на этот пост должен работать в научной сфере, то есть, заниматься научной деятельностью. И тем самым быть преемником предыдущего Главы города, доктора наук, академика Викулина В.В.  Только тогда мы сможем сохранить статус наукограда, потому что последнее время он девальвируется. Боле того, мы согласны, что такую кандидатуру должна предложить партия «Единая Россия». Пожалуйста, предлагайте, вас 15, плюс ТИР, нас 10 человек. Мы свободны, открыты. Еще некоторые к нам могут присоединиться. Мы согласны на то, что кандидат, Глава городского самоуправления, должен работать на не постоянной основе. Такая ситуация сложилась, хотя это противоречит нашим принципам. Все-таки власть не должна на общественных условиях работать. Здесь уже ничего не сделаешь, область настаивает, как мне известно, о том, чтобы этот важный пост занимал человек, работающий на не постоянной основе.  
ПРОСВИРКИНА А.Г. Нина Васильевна, кандидатура.

ИЛЛАРИОНОВА Н.В. Нет, я говорю о принципах пока. Потом вы будете выдвигать кандидатуры, мы  не будем. Я сейчас всем говорю, что наша группа выдвигать кандидатуру на пост Главы города не будет. Выдвигает «Единая Россия». Я просто озвучу те принципы, которым кандидатура должна отвечать. И мы за эту кандидатуру проголосуем. Второе, кандидатура на Главу города  должна иметь достаточное доверие избирателей, хотя бы не меньше второго места, которые сейчас набрали уважаемые депутаты.   Во главу угла должно быть поставлено мнение избирателей, а не мнение партии, исполнительной власти города.  Так же хотелось бы видеть на главном месте, вот этом посту, не новичка, а человека, который имеет опыт депутатской работы. И в результате этой работы его рейтинг с прошлых выборов повысился, а не понизился. Кроме того, он, конечно, должен учитывать мнение меньшинства. Должен обладать способностью договариваться, а не сговариваться.Третий принцип, поскольку эта должность требует достаточного напряжения интеллектуальных и физических сил, то претендент должен иметь хорошее здоровье. Нет здоровья, нет и нормальной хорошей работы. Это общеизвестно. Более того, особенности его нервной системы должны быть таковы, чтобы он должен обладать выдержкой, умел бы держать удар. От его выдержки будет зависеть решение вопроса, которые пойдут во благо города или нет.     
ПРОСВИРКИНА А.Г. Нина Васильевна, вы превысили время для выступления по регламенту. Сколько вам еще нужно времени.
ИЛЛАРИОНОВА Н.В. Я же не выдвигаю кандидатуру. И последнее, а может быть это первое. Сейчас идет установка от Президента,  от премьера о противодействии коррупции. Подбор руководящих кадров это один из элементов борьбы с коррупцией. Следовательно, кандидатура на Главу города, это должна быть такая кандидатура, которая как можно дальше бы   отстояла от таких коррупционных явлений как сращивание бизнеса и власти. Мы надеемся, что в ваших рядах, уважаемая «Единая Россия»,    найдется такой человек. И мы с удовольствием идем вам навстречу и проголосуем за такого  порядочного, достойного человека. Так что предлагайте кандидатуру, мы вас послушаем.

ПРОСВИРКИНА А.Г. Спасибо, Нина Васильевна, за ликбез. Пожалуйста, у кого будут предложения по выдвижению кандидатур
СВЕТЛАКОВ В.Б. Уважаемые коллеги, как справедливо заметила Людмила Валентиновна Шапиро, на самом деле мы посчитали и знаем, что наибольшее количество депутатских мандатов сегодня получили люди, которые имеют принадлежность к политической партии «Единая Россия», это члены партии «Единая Россия» и сторонники партии. До сегодняшнего заседания мы собирались и разговаривали на эту тему и обсуждали возможных кандидатов на этот пост и от имени уже образованной депутатской группы, депутатов, избранных в новый состав, депутатской группы «Единая Россия» мне поручено внести предложение на должность Председателя  Обнинского городского Собрания   Владимира Николаевича Савина. Владимиру Николаевичу 50 лет, из них 40 лет он проживает в городе Обнинске. Он закончил МИФИ, сначала учился в Москве, а затем здесь в Обнинске заканчивал. Так же он учился в очной аспирантуре и защитил, Нина Васильевна, диссертацию  на соискание ученой степени кандидата технических наук, по специальности применение математических методов в научных исследованиях. Это к тому, о чем вы говорите, что человек от науки. С 1992 года он занимается несколько другим делом, предпринимательством, различными видами предпринимательства. Там было и деревообработка, и розничная торговля, и уже в течение 12 последних лет он является генеральным директором торгового дома «Сигнал». На самом деле, не желательно, чтобы человек был новичок в депутатской работе.  Владимир Николаевич не новичок, он в течение почти пяти лет очень активно работал в городском Собрании, занимая достаточно серьезные позиции в Комитете по бюджету, заместителем председателя,  и в Комитете  по экономической политике. Он ведет большую общественную работу. В 2007 году ему присвоено звание «Человек года» в номинации «Гражданская инициатива». Занимается достаточно большой благотворительностью, помощью общественным организациям,  и мы  рекомендуем от нашей депутатской группы Владимира Николаевича Савина. 
 ПРОСВИРКИНА А.Г. Спасибо. Еще какие будут предложения?
КОТЛЯР Т.М. По этой кандидатуре высказаться можно?

ПРОСВИРКИНА А.Г. Сначала выдвинем, а потом будем обсуждать. Мы ведь проголосовали за регламент. Сначала выдвижение. Пожалуйста, еще выдвижение.

САМБУРОВ Д.А. Я предлагаю директора центра «Эврика» Хоменко Марину Алексеевну на должность Председателя городского Собрания. Все ее знают, депутат в прошлом, заслуженный учитель Российской Федерации, здорова внешне и внутренне и бессребреник. Борцы с коррупцией здесь отдохнут точно.

ПРОСВИРКИНА А.Г. Спасибо. Еще предложения есть?

КОТЛЯР Т.М. Олег Комиссар, он больше отвечает представлению о наукограде, на мой взгляд, в отличие от присутствующих здесь депутатов. 

ПРОСВИРКИНА А.Г. Есть еще предложения кандидатур? Пожалуйста. 
ИЛЛАРИОНОВА Н.В. Татьяна Михайловна поспешила, наша группа никого не выдвигает. 

ПРОСВИРКИНА А.Г. Уважаемые депутаты, особенно вновь избранные. Имеет право выдвигать любой депутат, в том числе самовыдвижение. Есть еще предложения? Нет предложений. Ставлю на голосование, кто за то, чтобы подвести черту под выдвижением кандидатур, прошу голосовать 

ГОЛОСОВАЛИ: "за" - единогласно.
ПРОСВИРКИНА А.Г. Теперь переходим к обсуждению. Те, кто выдвигал, они аргументировали «за»,  теперь если у кого-то есть возражения или самоотводы.

КОМИССАР О.Н. Уважаемые коллеги, пользуясь случаем, я хочу всех депутатов поздравить с избранием в новый состав депутатов и надеюсь, что мы будем работать продуктивно. Мою кандидатуру выдвинули, и мне придется высказать свою позицию и сомнения. Я хотел взять самоотвод и снять свою кандидатуру. Во-первых, с Владимиром Николаевичем Савиным мы работали 4,5 года,  и он был моим заместителем председателя комитета по бюджету. Он был проверен во всех видах деятельности бюджетного процесса и надежнее человека я не знаю. Из состава депутатского корпуса - один из крепких камней, который двигал эту деятельность. А вы знаете, что бюджет, это основа деятельности нашего города. Без него ни одно полномочие депутат реализовать не может. И Администрация города свои полномочия выполнить тоже не может. Это очень важная позиция, и Владимир Николаевич являлся одним из участников процесса. По поводу себя скажу, мы кандидатуры на заседаниях партии «Единая Россия» обсуждали очень длительно, на это ушло примерно 4 недели, и мы осознано выдвинули эту кандидатуру Владимира Николаевича. Мою кандидатуру прошу снять, у меня на это есть свои причины и мотивации, которые  я уже ранее высказал.   Я благодарен за то, что вы уделили мне внимание и выдвинули мою кандидатуру. 
РАЗУМОВСКИЙ Е.Р. Разрешите вопрос? Уважаемый господин Комиссар, а если сейчас вас выберут, независимо от того, что вы сняли свою кандидатуру, вы будете работать?

ПРОСВИРКИНА А.Г. Как это выберут, никто не имеет право насильно выбирать. Есть еще желающие выступить?

КОТЛЯР Т.М. Ничего личного, я не знаю Владимира Николаевича и не знаю Олега Николаевича, я имею ввиду сколько-то детально, но, единственное чего однозначно нельзя. Нельзя быть высшим должностным лицом горда и одновременно в нашем городе заниматься бизнесом. Хотя занятие бизнесом, безусловно, достойное занятие, и я с уважением отношусь к предпринимателям. Я не хочу отвечать на вопросы о коррупции и о конфликте интересов, которые при таком соединении двух занятий непременно возникают практически у каждого. Я очень люблю кулинарию сигналовскую, которых была одна, а стало 5. Я очень рада, что их 5 сейчас по городу.   Но их стало 5 за то время, когда Савин стал депутатом Обнинского городского Собрания. Я думаю, что на самом деле здесь связи нет, но отвечать вы будете каждый день на этот вопрос, став Главой города. Я считаю, что это не возможно, тень падет не только на Савина, но и на все городское Собрание и на всю городскую власть. Оно нам надо?

ПРОСВИРКИНА А.Г. Спасибо, Татьяна Михайловна, у нас есть комиссия по предотвращению столкновения интересов и этике муниципальных служащих в городском Собрании. 
 САВИН В.Н. Я просто хотел пояснить Татьяне Михайловне. Спасибо вам за выступление. Дело в том, что кулинарий 4, а не 5. Дело в том, что если, действительно, в глазах моих коллег, депутатов моя должность генерального директора торгового дома «Сигнал» вызывает   такое неприятие, я хочу со всей ответственностью заявить, что, в случае, если мне окажут доверие, я планирую уйти со своего поста   и устроиться работать в какую-нибудь общественную организацию. Я понимаю, например, что в общество защиты прав потребителей меня, вряд ли, возьмут на работу. Поэтому планируется, что я возглавлю общественное движение ТИР, как кандидат наук и  человек, который постоянно находится в этой теме. Я бы не хотел уверять всех, что я не использую свои какие-то возможности как депутат или кого-то в интересах своего бизнеса. Поверьте, это не так. Бизнес развивается независимо. Более того, как депутату это гораздо сложнее  осуществлять. Потому что, люди, принимающие решение  в Администрации города, они десять раз перепроверят и все посмотрят, если они видят, что перед ними депутат. Все, кто занимается бизнесом, они это прекрасно знают, поэтому я здесь не вижу никаких препятствий к тому, чтобы я мог осуществлять эти полномочия. Спасибо.
КОСИНСКАЯ А.Б. Я хотела бы сказать о двух вещах. Первое, я хотела бы предостеречь коллег, тех кто сидит за этим столом, от потребности уйти в сторону крупных государственных политических игр. Нас избрали для того, чтобы мы решали вопросы нашего города, и чтобы мы максимально все сделали для того, чтобы жизнь в городе стала лучше. И если мы сейчас будем оборачиваться на то,  какие фракции у нас заседают в Государственной Думе, то, мне кажется, мы далеко на этих амбициях не уйдем. Поэтому я предостерегаю наших коллег от потребности поиграть в большие политические игры. И второе, отвечая на уже сказанное выше по поводу того, что бизнесмен будет представлять наш город в виде вот таком серьезном как Глава городского самоуправления. Я считаю, что вести бизнес в наше время, в кризисное время, это очень сложно и то, что люди бизнеса добиваются успеха, это говорит об их организационных способностях, организаторских. Я считаю, что те люди, те бизнесмены, которые, извините, деньги делают, они помогают нашему городу выжить и надо гордиться тем, что у нас талантливые, умные и грамотные бизнесмены.      
БЕРЕЗНЕР Л.А. Уважаемые коллеги, когда говорили «бизнес, бизнесмен», то хотелось бы напомнить - бизнес, это дело. И врач делает свое дело, преподаватель, директор школы, тоже делает свое дело.   И Владимир Николаевич делает свое дело и делает его хорошо. Разве можно казнить человека и предъявлять ему претензии за то, что он делает свое дело хорошо. А то, что он сумел его сделать, сумел развиваться, ведь бизнес социально направленный. Список добрых дел на трех листах вмещается. Я считаю, что Владимир Николаевич как раз тот человек, который достоин, чтобы представлять наш город на любом уровне.    
СИЛУЯНОВ А.Ю. Я хочу сказать, что основу налогов, которые поступают в бюджет, составляют как раз налоги, поступающие от бизнеса. Эти деньги поступают благодаря деятельности   таких вот руководителей, которые сами создали свое собственное дело. При этом хочу сказать, что не надо бояться тех директоров, которые возглавляют коммерческие компании. Дело в том, что Владимир Васильевич Викулин, который руководил городским Собранием и был Главой городского самоуправления, все-таки возглавляет государственное унитарное предприятие. По своему статусу это коммерческое предприятие. Спасибо.
ШАПИРО Л.В. Мне кажется, мы несколько сместили акценты и обсуждаем сейчас значимость бизнеса для нашей страны и города. Это, безусловно, мы все гордимся успешными бизнесменами. Очень рады, что у нас есть бизнес господина   Савина. Но почему мы за это должны назначать. Мы можем гордиться их успехами, не назначая их на должность Главы города. Именно представителей местного бизнеса, чей бизнес целиком и полностью зависит от управления самим городом. Поэтому конфликт интересов, о котором говорила Татьяна Михайловна, он, безусловно, присутствует. И слова о том, что мы должны этим гордиться и  бизнесмены делают деньги, не помогают в этой ситуации. Да, это так. Но конфликт интересов, он есть  и он будет, учитывая то, что Глава города практически безконтрольный.  
    Я хотела сказать о другом. Опять же ничего личного. Господин Савин был представителем депутатского корпуса в комиссии по землепользованию и землеустройству. Не далее как год назад прошли публичные слушания. Затем в мае городское Собрание приняло поправки к правилам землепользования и застройки, которые здесь в течение 8 месяцев, я со своими товарищами обивала, что называется все пороги, инстанции, утверждая, что они провокационные. И в сентябре прошлого года городское Собрание   и прокуратура признали наличие коррупционных факторов. Об этом мы говорили всем депутатам, господину Савину в том числе, поскольку он представлял Собрание в комиссии. Он является человеком более знающим и понимающим, относительно остальных депутатов. Тем не менее,  он активно эти поправки проталкивал. Второй момент, то, что возникло буквально 15 марта и поставило на уши огромную часть горожан - это стеклозавод. По моей информации стеклозавод, тема стеклозавода звучала на комиссии землепользования и застройки о том, где данные по экологической безопасности. Господин Савин - член этой комиссии и, тем не менее, ни город, ни депутаты, никто никакой информации не получили по этому поводу. Я считаю, что этих двух факторов вполне достаточно для того, чтобы я лично не могла бы доверять господину Савину в отстаивании городских интересов.  
ПРОСВИРКИНА А.Г. Спасибо, Людмила Валентиновна, вы будете иметь возможность выразить свое отношение путем тайного голосования. Все выступили желающие по первому кругу? Все. Пожалуйста, Нина Васильевна. 
ИЛЛАРИОНОВА Н.В. Уважаемые коллеги, это не мое личное мнение, а мнение нашей депутатской группы. Четыре принципа я озвучила. Ни по одному принципу Владимир Николаевич не подходит. Как бы здесь вы не говорили, но Главой городского самоуправления  должен быть человек, который имел бы прямое  отношение к научной сфере. Были недавно публичные слушания, я не знаю, у Владимира Николаевича выдержки, абсолютно, никакой нет. Просто был вопрос, не проживает ли   там ваш папа. Владимир Николаевич сорвался.
ПРОСВИРКИНА А.Г. Нина Васильевна, прошу вас воздержаться от этих реплик.
ИЛЛАРИОНОВА Н.В. Алла Гавриловна, не перебивайте, постоянно перебиваете. Тоже выдержки нет. 

ПРОСВИРКИНА А.Г. Говорите по существу.
ИЛЛАРИОНОВА Н.В. Я по существу и говорю, что выдержка должна быть у человека железная, а ее нет. И у вас, Алла Гавриловна, тоже нет. Эти моменты, они не должны скидываться со счетов. 
ПРОСВИРКИНА А.Г. Спасибо, Нина Васильевна. 
В результате обсуждения в бюллетень для тайного голосования вносятся две фамилии – Савин Владимир Николаевич и Хоменко Марина Алексеевна.  Для того, чтобы провести выборы, необходимо избрать счетную комиссию. По Регламенту это не менее трех человек у кого есть предложения по составу?

ВИЛЬМИСКИНА Т.М. В счетную комиссию предлагается включить Грачеву Светлану Павловну.

 ПРОСВИРКИНА А.Г. У кого еще есть предложения?
БЕРЕЗНЕР Л.А. Косинскую Аллу Борисовну.  
ШАПИРО Л.В. Я предлагаю Юрченко Николая Ивановича.
ПРОСВИРКИНА А.Г. Ограничимся тремя – Грачева, Косинская, Юрченко. Ставлю на голосование простым большинством избрать счетную комиссию. Кто за названных депутатов, прошу голосовать.
ГОЛОСОВАЛИ: "за" - единогласно.
ПРОСВИРКИНА А.Г. Комиссия избрана, прошу приступить к работе. А мы задержимся здесь на несколько минут, пока они распределяют свои полномочия, чтобы утвердить протокол номер один счетной комиссии.
Уважаемые депутаты, голосование по выборам Председателя городского Собрания, Главы городского самоуправления, кстати, не могу не отметить, Людмила Валентиновна, что Глава городского самоуправления подотчетен и подконтролен   городскому Собранию в соответствии  с Федеральным законом. Без обсуждения. Избирается тайно. Избранным считается тот, кто наберет 20 и  более голосов. У вас будет бюллетень, где есть клетка «за» и «против». Значит, будет 4 клеточки. Вы имеете право поставить только одну  отметку. Вы понимаете, что один свободный мандат. Может быть только одна отметка.   
Уважаемые депутаты, у нас всего две кандидатуры, если мы в первом туре не выбираем Главу городского самоуправления, то вся процедура выбора Главы городского самоуправления повторяется сначала.
СЛУШАЛИ: ЮРЧЕНКО Н.И.  Протокол №1 заседания счетной комиссии Обнинского городского Собрания  по выборам председателя и секретаря счетной комиссии. Присутствовали: члены счетной комиссии: Грачева С.П., Косинская А.Б. Юрченко Н.И. Слушали о  распределении обязанностей между членами счетной комиссии. Решили избрать председателем счетной комиссии Юрченко Николая Ивановича. Секретарем счетной комиссии  Коссинскую Аллу Борисовну. Председатель счетной комиссии Юрченко. Секретарь счетной комиссии Косинская Подписи.  

ПРОСВИРКИНА А.Г. Уважаемые депутаты, мы должны утвердить протокол № 1 счетной комиссии. Кто за то, чтобы утвердить протокол, прошу голосовать.
ГОЛОСОВАЛИ: "за" – единогласно.
ПРОСВИРКИНА А.Г. Протокол утверждается. Прошу приступить к голосованию.

ИДЕТ ГОЛОСОВАНИЕ.

ПРОСВИРКИНА А.Г. Уважаемые депутаты, вам предлагается заслушать и утвердить протокол № 2. 
СЛУШАЛИ: ЮРЧЕНКО Н.И.  Протокол № 2 заседания счетной комиссии Обнинского городского Собрания по выборам Главы городского самоуправления, Председателя городского Собрания. СЛУШАЛИ: О результатах тайного голосования по выборам   Главы городского самоуправления, Председателя городского Собрания. В бюллетень для тайного голосования по выборам   Главы городского самоуправления, Председателя городского Собрания были внесены кандидатуры двух представителей Савина В.Н. и Хоменко М.А. Было роздано 29 бюллетеней. При вскрытии урны обнаружено 29 бюллетеней. Признаны испорченными и недействительными девять бюллетеней. В результате голосования   оказалось: Савин В.Н. «за» - 18, «против» - 0, Хоменко М.А. «за» - 0, «против всех» -2 бюллетеня. 
Таким образом, по большинству голосов Главой городского самоуправления, Председателем городского Собрания никто не избран. Председатель  счетной комиссии Юрченко Н.И. Секретарь счетной комиссии Косинская А.Б. Член комиссии Грачева С.П. Подписи. 
ПРОСВИРКИНА А.Г. Сейчас открытым голосованием,  простым большинством голосов мы должны утвердить протокол № 2. Кто за это предложение, прошу голосовать.

ГОЛОСОВАЛИ: "за" - единогласно.
ПРОСВИРКИНА А.Г. Протокол № 2  заседания счетной комиссии утверждается. 
Уважаемые депутаты, в соответствии с Регламентом мы можем сейчас повторить весь тур выборов.   Предлагаю провести эту процедуру. Если вторым туром не изберем Главу, тогда уйдем на перерыв до объявленной даты.  
КОТЛЯР Т.М. По ведению. Можно провести повторный тур выборов,  можно повторить еще два раза, но после какого-то момента я предлагаю все -таки не просто уходить на перерыв, а создать согласительную комиссию.
ПРОСВИРКИНА А.Г. Спасибо. Идем на второй тур выборов. Выдвигать кандидатуры имеет право любой депутат, в том числе и самовыдвижением,  если появятся новые кандидатуры, кроме тех, которые мы обсуждали, тогда проводим обсуждение, если повторяются одни и те же кандидатуры, я думаю заново их обсуждать не будем. И еще, на ваше усмотрение, я предлагаю сохранить счетную комиссию. Галочка в бюллетене должна быть одна, сколько бы не было кандидатур, потому что мандат председателя у нас один.   
Уважаемые депутаты, если мы все заинтересованы в том, чтобы городское Собрание работало в интересах избирателей и города, мы должны выбрать Председателя городского Собрания. 
ШАПИРО Л.В. По ведению. Можно перейти к выдвижению кандидатур. А не к обработке депутатов.
ПРОСВИРКИНА А.Г. Пожалуйста, какие будут предложения? 
СВЕТЛАКОВ В.Б. Предлагаю внести в бюллетень для голосования кандидатуру Савина Владимира Николаевича. 
ПРОСВИРКИНА А.Г. Еще предложения? Пожалуйста.
САМБУРОВ Д.А. Предлагаю Хоменко Марину Алексеевну. 

ГРАЧЕВА С.П. За Хоменко не проголосовало ни одного человека, я думаю второй раз вносить ее кандидатуру нет смысла. 
ПРОСВИРКИНА А.Г. Светлана Павловна, это не аргумент. Имеют право. И в Регламенте написано - имеют право вносить повторно одни и те же кандидатуры. Есть еще выдвижение? Нет. Спасибо. Подводим черту. Аргументы «за» и «против» за этих кандидатур мы уже слышали, не будем повторяться. 
Кто за то, чтобы сохранить счетную комиссию в том составе, в котором она сейчас работала, прошу голосовать. 
ГОЛОСОВАЛИ: "за" - единогласно.
ПРОСВИРКИНА А.Г. Принимается. В бюллетень для тайного голосования вносятся две кандидатуры Савина Владимира Николаевича и Хоменко Марины Алексеевны. 
КОСИНСКАЯ А.Б. Порядок работы такой. Сейчас мы уйдем, чтобы подготовить бюллетени, потом мы сюда придем и всенародно их выдаем, а вы уже где там свое волеизъявление выражаете и приносите в урну для голосования.

ИДЕТ ГОЛОСОВАНИЕ.
СЛУШАЛИ: ЮРЧЕНКО Н.И.  Протокол № 3 заседания счетной комиссии Обнинского городского Собрания по выборам  Главы городского самоуправления, Председателя городского Собрания.
СЛУШАЛИ: о  результатах тайного голосования по выборам   Главы городского самоуправления, Председателя городского Собрания. В бюллетень для тайного голосования по выборам   Главы городского самоуправления, Председателя городского Собрания были внесены кандидатуры двух представителей Савина В.Н. и Хоменко М.А. Было роздано 29 бюллетеней. При вскрытии урны обнаружено 29 бюллетеней. Признаны испорченными и недействительными 10 бюллетеней. Против всех один бюллетень. В результате голосования   оказалось: Савин В.Н «за» 18, «против» - 0,  Хоменко М.А.«за» - 0. Таким образом, по большинству голосов Главой городского самоуправления, Председателем городского Собрания никто не избран.
Председатель  счетной комиссии Юрченко Н.И. Секретарь счетной комиссии Косинская А.Б. Член комиссии Грачева С.П. Подписи.
ПРОСВИРКИНА А.Г. Спасибо. Ставлю на голосование утверждение протокола № 3 счетной комиссии. Кто за то, чтобы утвердить протокол № 3 заседания счетной комиссии, прошу голосовать.

ГОЛОСОВАЛИ: "за" - единогласно.
ПРОСВИРКИНА А.Г. Протокол № 3 утвержден. Выборы не состоялись.
КОТЛЯР Т.М. По ведению можно. Снова предлагаю перейти к согласительной процедуре, чтобы не терять времени.
СВЕТЛАКОВ В.Б. Предлагаю принять решение о проведении третьего тура голосования. 
РАЗУМОВСКИЙ Е.Р. Я думаю, что нужно дать депутатам время подумать. От этого упорства толку никакого не будет. Дайте подумать.

ИЛЛАРИОНОВА Н.В. Уважаемые коллеги, если будет третий тур, то результат будет такой же.  Мы предлагаем вернуться к нашим предложениям и найти среди своих членов «Единой России» и ТИРа достойную кандидатуру, за которую мы с удовольствием проголосуем.  
КОТЛЯР Т.М. Я хотела сказать, что процедура, конечно, быстрая, но по Регламенту, на который вы ссылаетесь, мое предложение было первым и его  можно поставить на голосование.
КОСИНСКАЯ А.Б. Я предлагаю объявить перерыв заседания до четверга или до среды. 
ПРОСВИРКИНА А.Г. Есть еще предложения? 
ШАПИРО Л.В. У меня есть предложение объявить перерыв на час, скажем, и через час вернуться к голосованию.
РАЗУМОВСКИЙ Е.Р. Я прошу объявить перерыв на два - три дня.

СВЕТЛАКОВ В.Б. Давайте проголосуем в порядке поступления предложений. 
ПРОСВИРКИНА А.Г. Голосуем в порядке поступления предложений. Сейчас провести третий тур, дать час перерыва или отложить на несколько дней, скажем до четверга.
КОТЛЯР Т.М. Алла Гавриловна, я уже возмутилась, мое предложение было первым. Перейти к согласительным процедурам. Пожалуйста, поставьте его на голосование.
КОСИНСКАЯ А.Б. По порядку, если мы говорим о предложении Татьяны Михайловны, второе предложение – перенести на несколько дней, а потом уже предложения по перерыву на час.
ПРОСВИРКИНА А.Г. Хорошо. Давайте голосовать в таком порядке. Ставлю на голосование предложение перейти к согласительным процедурам. Кто за это предложение, прошу голосовать .

ГОЛОСОВАЛИ: "за" - 8, "против"   -17, "воздержались"  - 4.
ПРОСВИРКИНА А.Г. Предложение не проходит. Ставлю на голосование второе предложение  сейчас провести третий тур голосования. Кто за это предложение, прошу голосовать.

ГОЛОСОВАЛИ: "за" - 12, "против"   - 13 , "воздержались"  - 4. 
ПРОСВИРКИНА А.Г. Предложение не проходит. Ставлю на голосование предложение перенести заседание на четверг 08 апреля 2010 года до 16-00 часов. Кто за это предложение, прошу голосовать.
ГОЛОСОВАЛИ: "за" - 15, "против" - 6, "воздержались" - 8.
ПРОСВИРКИНА А.Г.   Предложение проходит. Заседание переносится на 08 апреля 2010 года на 16-00 часов. 

ПЕРЕРЫВ

08 апреля 2010 года
ПРОСВИРКИНА А.Г. Добрый день, уважаемые депутаты, продолжаем наше заседание. Я напомню, что у нас с вами есть регламент, по две минуты на выдвижение и на обсуждение, что мы договорились, что обсуждаем поднятием рук по очереди и по одному разу, и у нас есть счетная комиссия. В соответствии  с Регламентом выдвигать кандидатуры на должность Главы городского самоуправления, Председателя городского Собрания может любой депутат и сколько угодно кандидатур. Может самовыдвижением, можно повторно выдвигать уже названные кандидатуры. Самое главное, что выборы должны быть альтернативными. 

Если других предложений нет, приступаем к выдвижению кандидатур. Прошу.

СВЕТЛАКОВ В.Б. Уважаемые коллеги, на самом деле мы собирались неоднократно в течение этого промежутка времени с депутатами, которые принадлежат, прежде всего, к партии «Единая Россия» и сторонниками депутатской группы. Обсуждали различные варианты, и я озвучиваю наше твердое решение  о том, что мы вновь предлагаем внести в список для тайного голосования на должность Председателя городского Собрания, Главы городского самоуправления кандидатуру Савина Владимира Николаевича.   Мы очень просили бы всех остальных депутатов присоединиться к нашему мнению, поддержать его, чтобы мы, наконец, начали работу городского Собрания. На нас смотрят наши избиратели, ждут работы. Наша кандидатура Савин Владимир Николаевич. Если другие депутаты, других групп не будут вносить еще предложений в список,  то мы вторым в список хотели бы внести снова Хоменко Марину Алексеевну.  Спасибо.

ПРОСВИРКИНА А.Г. Есть еще предложения?  
КОТЛЯР Т.М. Мы тоже собирались на уровне депутатской группы, и очень жаль, что за это время так и не захотели провести согласительные процедуры между депутатскими группами. Я предлагаю Березнера Льва Александровича. Я считаю, что на Савине свет клином не сошелся.   
ПРОСВИРКИНА А.Г. Татьяна Михайловна, пожалуйста, мотивируйте.
КОТЛЯР Т.М. Березнер Лев Александрович, в чем проблема? Достаточно независимый депутат, который ранее был депутатом и может быть Главой города и Председателем городского Собрания. Это не единственный вариант, но и Савин далеко не единственный вариант. 
ИЛЛАРИОНОВА Н.В. Уважаемые коллеги, мы тоже посовещались. Конечно, я хочу сделать заявление о том, что жаль, что вы за эти два дня не нашли других кандидатур, хотя у вас много приличных, хороших людей, которые могли бы возглавить городское Собрание. Я, например, хотела бы, чтобы городское Собрание возглавила женщина, нас 13 – Наталья Викторовна Бачина. Мы ее знаем как директора школы, талантливого, удачного педагога.   Почему бы нет? Я не понимаю, почему вы как-то в одном месте сошлись. И потом, я хочу сказать, что нам стало известно, что собирались и Николай Евгеньевич наших депутатов к себе вызывал, уговаривал и тому подобное. Некоторые депутаты отказались. Это деструктивное поведение. Административный ресурс совершенно ни к  чему. И вообще, Николай Евгеньевич, так себя не ведут, такой деструктив, ушли бы Вы, наверное, чтобы не мешали нам выбрать достойного нам Председателя городского Собрания и Главу, ушли бы добровольно в отставку. Было бы, наверное, лучше. 

Мое предложение Бачина Наталья Викторовна, женщина деловая, конструктивная. Мне кажется, педагоги, они всегда могут находить общий язык с любыми слоями города.
ПРОСВИРКИНА А.Г. Спасибо, Нина Васильевна. Есть еще предложения? Если других предложений нет, предлагается подвести черту и приступить к обсуждению. Кто за это предложение, прошу голосовать.
ГОЛОСОВАЛИ: "за" - единогласно.
ПРОСВИРКИНА А.Г. Лев Александрович, пожалуйста.
БЕРЕЗНЕР Л.А. Спасибо, за ваше предложение, по-моему, вы на 7 дней опоздали. Если честно, сегодня 8, а не 1 апреля. У меня нет слов, как на это отреагировать. Самоотводом это называется.  Прошу из этого списка меня вычеркнуть. Я мог бы очень долго рассказывать, почему на этом месте должен не я находиться, а Владимир Николаевич Савин, но, думаю, не стоит на это тратить время всех собравшихся. Спасибо.

БАЧИНА Н.В. Спасибо за предложение и за добрые слова в мой адрес. Но, понимаете, мы нарушаем логическую цепочку,  партия «Единая Россия» набирает 15 голосов и это большинство. В афинские времена действовала демократия, и всегда меньшинство прислушивалось к большинству. Партия «Единая Россия» единогласно выдвинула Савина Владимира Николаевича. Мне не совсем понятно, почему, так называемая, оппозиция не хочет прислушаться к большинству. Я даю самоотвод. 

  ПРОСВИРКИНА А.Г. Спасибо. Уважаемые депутаты, у нас в списках для тайного голосования...

ИЛЛАРИОНОВА Н.В. Алла Гавриловна, по ведению. Пункт 10 Регламента говорит о том, что в случае не избрания Главы городского самоуправления, Председателя городского Собрания при повторном голосовании, а у нас это уже, наверное, четвертое голосование по этим кандидатурам, проводятся новые выборы с соблюдением выше указанных требований. При этом, ранее участвующие в выборах кандидатуры на должность Главы городского самоуправления, Председателя городского Собрания могут быть вновь внесены в список для тайного голосования по решению городского Собрания. Решение городского Собрания требуется.
ПРОСВИРКИНА А.Г. Извините, мы не можем принимать решение, потому что решение принимается только при наличии Председателя городского Собрания. Я готова поставить это на голосование. 
ШАПИРО Л.В. Алла Гавриловна, мы, по-моему,  обсуждаем кандидатуры, я прошу слова. 

ПРОСВИРКИНА А.Г. Пожалуйста.

ШАПИРО Л.В. Очень интересное заявление Натальи Викторовны. Дело в том, что в афинские времена при демократии  традиционно  меньшинство подчинялось большинству, но мы живем в 21 веке, и сейчас демократия дошла уже до такого состояния, когда она поняла, что большинство должно прислушиваться к мнению меньшинства. Бывает и такое понятие как консенсус. И все цивилизованные страны живут уже по этим правилам. Я не хочу, чтобы нас обвиняли в том, что мы упираемся и так далее. Почему мы уже два раза не голосовали за Владимира Николаевича Савина,  наверное, на это у нас есть причины. Я просто еще раз хочу коротко остановиться. Я не знаю, все ли знают о том, что в начале 70-х годов архитекторы, которые планировали город Обнинск,  получили Государственную премию за создание комфортной городской среды для жителей города. Если посмотреть сейчас на город насколько он стал комфортным. Я к чему веду, что предыдущий срок Владимир Николаевич был одним из представителей городского Собрания в комиссии по вопросам градостроительства и землепользования. За эти четыре года, какие результаты для жителей в плане градостроительства и землепользования? У нас уничтожена практически лесополоса, которая закрывала город от железной дороги и промзоны. Город задыхается в пыли. Вырублена березовая роща, где строится микрорайон Северный, какие-то смешные деньги - компенсации заплатила фирма, 3-4 миллиона. Но на эти  деньги в городе должны быть высажены сотни деревьев. Где эти сотни деревьев? Кто их видел? И это вопрос контроля именно комиссии строительства и землепользования, потому что члены этой комиссии - это посредники между горожанами и исполнительной властью.     
ПРОСВИРКИНА А.Г. Я приношу извинения, регламент. Сколько вам еще нужно времени?
ШАПИРО Л.В. Я еще не использовала свои две минуты. Северный микрорайон, вы посмотрите, как там построены дома. Места для парковки минимальные, точечная застройка.  За торговым центром поставили многоэтажку на школьном стадионе, на старые коммуникации. В этом году  во всех окружающих ее домах  резко ухудшились коммунальные условия. Свежий скандал, на площади Аксеново, жители Аксенова, дом 10, в марте получили паспорт на свой участок и через две недели обнаружили, что, оказывается, часть их придомового участка в 2007 году была кому-то продана. Причем эти товарищи год платили аренду за этот же участок. То есть, жители   называют сферу градостроительства и землепользования самой темной, самой не прозрачной. Когда они пытаются что-то выяснить, им брезгливо говорят - идите в суд. Но у нас же была комиссия. Господа Пашин и Савин должны были быть посредниками между жителями. Они не выполнили свою задачу. То есть, четыре года работы господина Савина в комиссии, где он должен был защищать интересы обнинцев, прошли впустую. Он не защищал рядовых, нормальных 100 тысяч горожан. И если он не выполнил свою задачу в прошлом созыве,  то почему мы должны соглашаться на его депутатский карьерный рост?

ПРОСВИРКИНА А.Г. Людмила Валентиновна, теперь уж точно выбрали время,  спасибо. Надеюсь, что депутаты понимают, что в городском Собрании принимаются коллегиальные решения. 

РАЗУМОВСКИЙ Е.Р. Уважаемые коллеги, давайте выбирать председателя, город ждет от нас работы, когда выберем председателя поговорим обо всем.
КОТЛЯР Т.М. По поводу кандидатуры Савина В.Н., как председателя. Дело в том, что когда выберем, будет поздно. Весь срок полномочий городского Собрания Регламент и Устав вообще не предусматривают возможность перевыбора. Это не просто председатель для организации коллективной работы, это Глава городского самоуправления. При том крене, который у нас наблюдается, в сторону исполнительной власти, то есть единственная власть, с которой считается  кто-то - это власть исполнительная, а все остальное, и это так в России сейчас, не считается никто. Исполнительная власть на Владимира Николаевича Савина, к сожалению, сможет очень легко давить. Потому что весь его бизнес в городе, и уничтожить его бизнес исполнительная власть сможет всегда. И возможность давления на Главу местного самоуправления со стороны исполнительной власти, в сторону которой и так есть перекос, не думаю, что это то, что нужно городу и его жителям. Именно поэтому мы возражаем против кандидатуры Савина, а не каким-то личным предубеждениям.        
ПРОСВИРКИНА А.Г. Спасибо, Татьяна Михайловна, вынуждена напомнить, что теперь есть процедура удаления Главы в отставку.
БЕРЕЗНЕР Л.А. Немного, просто хотелось бы понять позицию людей. Татьяна Михайловна, считается, что человек достаточно последовательный. Вы только что предлагали меня, я не занимаюсь разве бизнесом, таким же каким занимается Владимир Николаевич? Ваша позиция настолько противоречива. Когда Нина Васильевна предлагала критерии, которым должен соответствовать человек  - ученый, научное предприятие, не ниже второго места и так далее. И Наталья Бачина и я, ваш покорный слуга, фактически не соответствуем критериям. Хотелось бы какой-то последовательности   от вас и здравой позиции. Спасибо.

ИЛЛАРИОНОВА Н.В. На счет критериев вы правильно сказали. Да, мы посмотрели, у нас там 7 критериев, я их озвучивала, это наше коллегиальное решение, но мы посмотрели, по каким-то одному, двум критериям. Все 7 у нас только один человек проходит, но хотя бы по двум, по трем   проходит. У вас такие люди есть.  Я вот еще хотела назвать Фрая Ю.В., он умеет держать удар.  Но, я остановилась на Наталье Викторовне, она первое место заняла, ей люди доверяют, она умеет разговаривать с людьми и очень разумная, здравомыслящая женщина. Она могла бы организовать работу. 

СВЕТЛАКОВ В.Б. Есть предложение прекратить обсуждение кандидатов.

ПРОСВИРКИНА А.Г. Кто за это предложение, прекратить обсуждение кандидатов, прошу голосовать. 

ГОЛОСОВАЛИ: "за" - единогласно.
ПРОСВИРКИНА А.Г. Ставлю на голосование, кто за то, чтобы внести в бюллетень для тайного голосования кандидатуры Савина В.Н. и Хоменко М.А., прошу голосовать.

 ГОЛОСОВАЛИ: "за" - 18, "против" - 4, "воздержались" -2.
ПРОСВИРКИНА А.Г. Принимается. Счетная комиссия, прошу приступить к работе.
КОСИНСКАЯ А.Б. Уважаемые коллеги, я хочу объяснить порядок проведения голосования. Мы учли те замечания, которые к нам поступили в прошлый раз, и мы считаем, что тайна голосования не осуществлялась у нас тем способом, который мы вам предложили для голосования. Поэтому сейчас предлагается такой порядок: бюллетени будут выдаваться в отдельном кабинете, в этом же кабинете будет предоставлена возможность каждому депутату независимо отдать свои голоса за кандидата на должность Главы городского самоуправления, Председателя городского Собрания и опустить свой бюллетень в урну для голосования. Все будет проходить в одном кабинете. Считаю, что этот способ более демократичен, чем тот, что был предложен ранее. 
ИДЕТ ГОЛОСОВАНИЕ.

СЛУШАЛИ: ЮРЧЕНКО Н.И.  Протокол № 4 заседания счетной комиссии Обнинского городского Собрания по выборам  Главы городского самоуправления, Председателя городского Собрания.

СЛУШАЛИ: о  результатах тайного голосования по выборам Главы городского самоуправления, Председателя городского Собрания. В бюллетень для тайного голосования по выборам   Главы городского самоуправления, Председателя городского Собрания были внесены кандидатуры двух представителей Савина В.Н. и Хоменко М.А. Было роздано 29 бюллетеней. При вскрытии урны обнаружено 29 бюллетеней. Признаны испорченными и недействительными 3 бюллетеня. Против всех один бюллетень. В результате голосования   оказалось: Савин В.Н «за» - 21, «против» - 0,  Хоменко М.А.«за» - 4. Таким образом, по большинству голосов Главой городского самоуправления, Председателем городского Собрания избран Савин Владимир Николаевич.

Председатель  счетной комиссии Юрченко Н.И. Секретарь счетной комиссии Косинская А.Б. Член комиссии Грачева С.П. Подписи.

   ПРОСВИРКИНА А.Г. Уважаемые коллеги, предлагаю утвердить протокол №4 счетной комиссии, кто за это предложение, прошу голосовать.
ГОЛОСОВАЛИ: "за" - единогласно.
ПРОСВИРКИНА А.Г. Принимается. В соответствии  со статьей 36 и 40 Федерального закона «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации» №131-ФЗ от 06 октября 2003 года, статьями 23 и 30 Устава города, статьями 5 и 24 Регламента городского Собрания, а также на основании тайного голосования, решением депутатов Главой городского самоуправления, Председателем Обнинского городского Собрания избран Савин Владимир Николаевич. Решение вступает в силу со дня принятия и подлежит официальному опубликованию.
Решение  01 принято и прилагается.  
САВИН В.Н. Уважаемые коллеги, позвольте поблагодарить Вас за оказанное мне доверие, поблагодарить, в первую очередь, конечно тех, кто отдал за меня голоса и так же поблагодарить тех, кто пока за меня не голосует. Я постараюсь своей деятельностью на этом посту доказать, что я действительно достоин вашего доверия. Я осознаю всю меру ответственности, которая ложиться на меня и надеюсь, что с вашей помощью мы организуем работу Собрания так, как оно должно быть  и вторая, представительная, власть в нашем городе буде работать в полном соответствии с законом и в интересах наших горожан.  Большое спасибо, еще раз.

На этом организационное заседание Обнинского городского Собрания объявляю закрытым.
Глава городского самоуправления,

Председатель городского Собрания                                                                              В.Н. Савин                                                         

2 – в дело

1 – Администрация 

1 – прокуратура

