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ОБНИНСКОЕ  ГОРОДСКОЕ  СОБРАНИЕ

ГОРОДСКОГО ОКРУГА «ГОРОД ОБНИНСК»

П Р О Т О К О Л  №  08
г. Обнинск                                                               от «29» июня  2010 года

Председательствующий: Савин В.Н. - Глава городского самоуправления, 

                                                                  Председатель городского Собрания   

Присутствовали:

Наволокин В.В. –  заместитель Председателя городского Собрания
Бабанина В.И. – депутат городского Собрания         Просвиркина А.Г.- депутат городского Собрания
Баталова Т.В. – депутат городского Собрания          Разумовский Е.Р. – депутат городского Собрания  

Бачина Н.В. – депутат городского Собрания             Рожкова Н.Г.    - депутат городского Собрания
Березнер Л.А. – депутат городского Собрания         Самбуров Д.А. – депутат городского Собрания
                                                                              Светлаков В.Б.   - депутат городского Собрания
Вельмискина Т.М. – депутат городского Собрания  Сергеева Л.А.    - депутат городского Собрания
Грачева С.П. – депутат городского Собрания            Силуянов А.Ю.   - депутат городского Собрания
Илларионова Н.В.  - депутат городского Собрания   Скворцов Н.В. – депутат городского Собрания
Казелло В.П. – депутат городского Собрания            Сухарев А.Е.  – депутат городского Собрания  
                                                                               Шапиро Л.В. – депутат городского Собрания
Косинская А.Б. - депутат городского Собрания         Фрай Ю.В. – депутат городского Собрания
Котляр Т.М. – депутат городского Собрания             Хоменко М.А. – депутат городского Собрания
Левакин С.Г. – депутат городского Собрания            Юрченко Н.И.   - депутат городского Собрания
Морозов В.В.  - депутат городского Собрания            

Комиссар О.Н. - депутат городского Собрания    -    пришел на 6 вопрос повестки дня
Приглашены: Авдеев А.А. – исполняющий обязанности главы Администрации города, Попова Т.С. – заместитель главы Администрации города по социальным вопросам, Лежнин В.В. – заместитель главы Администрации города по вопросам городского хозяйства, Голенцов Ю.П. – заместитель главы Администрации города по вопросам архитектуры и строительства;  Артемьев Г.Ю. – помощник Губернатора  Калужской области; Коновалова Л.И. – начальник управления финансов Администрации города Обнинска, Помещикова С.А. – начальник правового управления, Ананьев Г.Е. - начальник управления городского хозяйства, Шапша В.В. - управляющий делами Администрации города;  Нарусов М.А. - прокурор города; представители  средств массовой информации.

Проект

ПОВЕСТКА ДНЯ:
Контрольный час – об установки индивидуальных приборов учета в многоквартирных домах и проведению  ремонтных работ в домах по ул. Мира, 17а, Ленина, 116
1. Об образовании Контрольно-счетной палаты муниципального образования «Город Обнинск» 

 Просвиркина А.Г. - председатель Комитета по законодательству 

                                                   и местному  самоуправлению

         2.  Об объявлении конкурса на замещение вакантной должности председателя Контрольно-счетной палаты муниципального образования «Город Обнинск».

 Просвиркина А.Г. - председатель Комитета по законодательству 

                                                  и местному  самоуправлению

3. О создании конкурсной комиссии по проведению конкурса на замещение вакантной должности председателя Контрольно-счетной палаты муниципального образования  «Город Обнинск» и об избрании  председателя и секретаря конкурсной комиссии.
Просвиркина А.Г. - председатель Комитета по законодательству 

                                                   и местному  самоуправлению

4. О внесении изменений в Положение "О народном самодеятельном коллективе", утвержденное решением городского Собрания № 07-43 от 29.05.2007 года «Об утверждении Положения "О народном самодеятельном коллективе" (в редакции решения городского Собрания № 14-83 от 15.12.2009 года).

Светлаков В.Б. – председатель Комитета по социальной политике 

5. О подтверждении и присвоении звания  «народный самодеятельный коллектив» коллективам художественного творчества.
Светлаков В.Б. – председатель Комитета по социальной политике 

Попова Т.С.  –  заместитель главы Администрации города по социальным   

                                                 вопросам

6. О назначении главы Администрации  (исполнительно-распорядительного органа) городского округа «Город Обнинск».
 Савин В.Н. – Глава городского самоуправления,
 Председатель городского  Собрания

Разное:  

САВИН В.Н. Проект повестки дня находится перед вами, какие будут предложения? Поступило предложение принять проект за основу, кто за это предложение, прошу голосовать.
ГОЛОСОВАЛИ: "за" – единогласно.
САВИН В.Н. Есть дополнения в повестку дня? Нет. Ставлю на голосование повестку дня в целом, кто за это предложение, прошу голосовать.

ГОЛОСОВАЛИ: "за" - единогласно.
Повестка дня утверждена. 
КОНТРОЛЬНЫЙ ЧАС: – об установки индивидуальных приборов учета в многоквартирных домах и о проведении  ремонтных работ в домах по ул. Мира, 17а, Ленина,  116.

АНАНЬЕВ Е.Г. Уважаемый Владимир Николаевич, уважаемые депутаты, по поводу контрольного часа и вопроса, касающегося, как указано в повестке дня - установка индивидуальных приборов учета в многоквартирных домах, я хотел бы немного уточнить. Ответ давать по индивидуальным приборам учета  или коснуться вообще установки приборов учета, вопроса, который мы обсуждали на комитете по ЖКУ.

САВИН В.Н. Нина Васильевна, вы  объясните, пожалуйста, как лучше бы вам хотелось, так как вы один из инициаторов этого контрольного часа.  
ИЛЛАРИОНОВА Н.В. Уважаемые коллеги, мы конечно запрос делали в том плане, что когда готовились к отчету об исполнении бюджета города за 2009 год, нам не были представлены сведения в натуральных показателях. То есть, в отчете об исполнении бюджета по городскому хозяйству  строка по финансовой части исполнена всего на 86%. Поэтому нам важно было бы, как все-таки, у нас есть в бюджете, заложены были деньги и на установку общедомовых счетчиков, была адресная программа, и на установку индивидуальных счетчиков.  Поэтому хотелось бы услышать все. Поскольку бюджет наш, цифра, она означает установку не только общедомовых, но и индивидуальных. 
Я хотела бы напомнить то письмо, которое мы направили в Администрацию города, потому что сформулирован контрольный час несколько узковато, - прошу вас направить в адрес городского Собрания информацию о натурально выполненных работах и о финансовых показателях. В каких домах в рамках муниципальной адресной программы «Капитальный ремонт многоквартирных домов и создание условий для управления многоквартирными домами на территории муниципального образования  «Город Обнинск» 2008-2011» проведены  работы по капитальному ремонту и в каких домах установлены приборы учета. Финансовые и натуральные показатели. 
  АНАНЬЕВ Г.Е. Владимир Николаевич, мы давали ответ на это письмо, где указали, что в прошлом году, согласно программе капитального ремонта, которая утверждена в 2008 году городским Собранием и ежегодно утверждается приложение к ней, была утверждена сумма в размере 4 миллиона рублей для установки приборов учета. Мы дали все разъяснения, касающиеся исполнения. Установлено в пролом году 31 прибор учета и в данном документе, который мы вам направили, мы указали все адреса с суммой исполнения по каждому адресу по установке приборов учета. Так же хотел отметить, что у нас проводился муниципальный контракт и все лоты, они были вывешены для исполнения данного вида работ, для ознакомления, и для всех желающих принять участие в контракте. Это общедоступная информация и не от кого не скрыта. 
То, что касается ответа на ваше письмо, я прокомментировал. Если давать разъяснения, касающиеся установки индивидуальных приборов учета, то в прошлом году мы не закладывали  денежные средства на установку индивидуальных приборов учета. И, если следовать Федеральному закону 261 об энергосбережении, в котором сказано, что до 01 января  2012 года необходимо установить приборы учета собственникам помещений, в частности мы примем участие в установке общедомовых приборов учета, а не, соответственно, в установке индивидуальных приборов учета. Но, я хотел бы отметить, что в 2010 году, то есть до 01 января 2011 года, мы не выполним все требования этого закона. То, что касается установки приборов учета, общедомовых, на строениях, сооружениях, тех, которые находятся в муниципальной собственности, они будут установлены, соответственно, на те изменения, которые были сейчас внесены в бюджет города о выделении дополнительных средств. Спасибо за адекватное отношение к этой проблеме. В части 23 миллионов,  это как раз те средства, которые пойдут на исполнение  тех условий, которые выставляет нам Федеральный закон в 2010 году. Соответственно все остальные условия, которые мы будем выполнять в 2011 году, и, естественно,  выполнять все условия этого закона, они будут вынесены при рассмотрении бюджета 2011 года.  
САВИН В.Н. Спасибо, Геннадий Евгеньевич, пожалуйста, вопросы. 
КОТЛЯР Т.М.  Сколько денег требуется заложить, чтобы установить индивидуальные электросчетчики в бывших общежитиях, хотя бы в муниципальном жилье, которое не приватизировано?  
АНАНЬЕВ Г.Е. Данной проблемой мы сейчас занимаемся. Этот вопрос, касающийся общежитий по электричеству, он многократно уже обсуждался и разъяснялся, наверное, всем представителям комитета ЖКУ. Спасибо, Татьяне Валентиновне, что она нас всех собирала по этому поводу.  А цифры, Татьяна Михайловна, мы сможем дать, когда мы их посчитаем. Я сейчас назвал подготовку данной информации для внесения предложений в бюджет 2011 года и, соответственно, исполнение условии 261 закона будет представлено.       
САВИН В.Н. То есть, вы эти цифры сможете озвучить где-то осенью этого года, когда будет выноситься бюджет 2011 года. Я правильно вас понял?  
АНАНЬЕВ Г.Е. Да, все те условия, которые мы сейчас выполняем, они во исполнение этого года бюджета, они не касаются индивидуальных приборов учета. Соответственно, если мы примем решение об установки индивидуальных приборов в следующем году, нам необходимо будет его принять, соответственно мы будем  выходить с этим предложением на рассмотрение в городское Собрание.
САВИН В.Н. Спасибо. Нина Васильевна, пожалуйста.

ИЛЛАРИОНОВА Н.В. Как вы справедливо заметили, у нас есть программа «Об утверждении плана реформирования жилищно-коммунального хозяйства на территории города Обнинска» на 2009-2011 годы» Там есть пункт 6, разработка муниципальных адресных программ, предусматривающих поэтапный переход на отпуск ресурсов, то есть, тепловой энергии, горячей и холодной воды   потребителям в соответствии  с показаниями  коллективных общедомовых приборов учета потребления на 2009 год, на 2010-2011 годы.  

У меня такой вопрос. Мы писали дважды с прежним Главой городского самоуправления Викулиным вам запрос: когда будут представлены эти адресные программы, хотя бы 2009-2010 годы. Мы так и не увидели их. Ни по одному году этих адресных программ нет, когда мы что-то увидим? Или хотя бы на 2011 год.  Мы вам дважды писали запрос за подписью Главы городского самоуправления,  причем в соответствии  с постановлением Губернатора Калужской области, а ответа все нет.  
АНАНЬЕВ Г.Е. Я хотел бы пояснить то, с чего я начал, что у нас есть программа Капитального ремонта, которая утверждена в 2008 году. Ежегодно, у нас такой формат, мы принимаем Перечень тех домов, где мы устанавливаем какие-либо приборы учета. Я бы хотел напомнить вам, что у нас по 185   Федеральному закону, тот Перечень домов, который мы с вами принимали, он уже требуется по этому Федеральному закону. Установка приборов учета в каждом доме, где проводились работы по инженерным коммуникациям, устанавливать приборы, как холодной, так и горячей воды, и по электричеству. Это то, что касается адресных программ, а в части муниципальных средств всегда утверждается Перечень  денежных средств, которые мы выделяем  в каждом году. Соответственно этот год, этот миллион, который заложен, это тоже идет адресно на осуществление установки приборов учета в многоквартирных домах нашего города.

ШАПИРО Л.В. Я хотела бы получить уточнение, как-то не очень внятно. У нас есть муниципальные квартиры, индивидуальные счетчики учета, согласно закону об энергосбережении должны быть установлены за счет бюджета. Когда это планируется сделать?

    АНАНЬЕВ Г.Е. Ну, вот только что об этом говорили.  Владимир Николаевич сказал - будет подготовлено предложение к тому моменту, когда будет верстаться бюджет 2011 года.

ШАПИРО Л.В. Они все туда войдут?  
АНАНЬЕВ Г.Е. Да, мы рассчитаем сколько это необходимо для каждого помещения, для всех помещений,  которые есть в нашем городе,  дальше будет принято решении за сколько мы сможем это выполнить.  Может быть, это будет за два года. Это решение будет приниматься на комитетах.  
ИЛЛАРИОНОВА Н.В. Геннадий Евгеньевич, вы дали нам ответ 8 июня по счетчикам, что 31 счетчик установлен на приборы холодного водоснабжения по адресам. Дали адреса. Я не поленилась, прозвонила. Счетчики в 2009 году были установлены. Вопрос такого плана. Почему жители до сих пор платят по нормативам, а не по счетчикам общедомовым? У нас норматив высокий, «Водоканал» и управляющие компании рассчитываются по счетчикам, а жители платят по нормативам. Куда идет разница? Я спросила, например, жителей ул. Жюлио-Кюри, дом 7,  там «Металлоконструкции» обслуживают. Ул. Энгельса, дом 18,  обслуживает «Стройлидер», там тоже общедомовой счетчик. Приходили ко мне жаловались, что хотят платить по счетчикам, выставляют счета по нормативам, которые гораздо выше. Когда вы будете это регулировать,  я считаю, что это коррупционный фактор.

АНАНЬЕВ Г.Е.  Данные счетчики установлены по программе финансирования из бюджета, и эти счетчики приняты в эксплуатацию, и сданы по выполненным работам. Дальше эти счетчики переходят в собственность многоквартирных домов и как примут решение собственники. Рассчитываться по ним, не рассчитываться, вести их, не вести. Напоминаю, 2009 год был. В этом году, какие действия предприняты  со стороны управления городского хозяйства? В силу того, чтобы не дать возможности не исполнять 261 закон по энергосбережению, мы провели ряд  совещаний с управляющими компаниями, и на сегодняшний момент на те счетчики, которые уже установлены, но не введены в коммерческий учет, они находятся на техническом учете, мы поставили сроки максимально короткие для того, чтобы управляющие компании, соответственно, совместно с собственниками, приняли решение о расчетах согласно тем приборам, которые у них находятся. Но так как это общедомовая собственность, соответственно и решение принимается собственниками. 
КОТЛЯР Т.М.  У меня вопрос на уточнение. Правильно ли я поняла, что до конца 2011 года управление ЖКХ не собирается устанавливать индивидуальные электросчетчики и тем самым, как либо помогать жильцам общежитий, бывших, у которых электросчетчики есть, но с которых еще дополнительно берут за соседей, за электричество, потому что там нормативы занижены. По воде завышены, по электричеству занижены. Вы говорите в 2011 году, а им до тех пор по 500 рублей в месяц лишних платить?

АНАНЬЕВ Г.Е. Вы имеете в виду, что не будут устанавливаться индивидуальные приборы учета в  этом году? До конца 2011 года, что мы проведем расчеты  по включению в бюджет 2011 года? В этом году у нас заложен миллион рублей. На сегодняшний момент все управляющие компании и собственники поставлены в известность о предоставлении ими  решений об установки  приборов учета и, соответственно, о выделении средств  бюджета в части муниципальных квартир. Этот миллион был заложен на это. Если же это не осуществится и наши собственники по своей инертности, на которую мы все время сетуем, ничего не установят и не представят протоколы, то мы, соответственно, вправе эти средства тратить на те нужды, которые необходимы будут для наших нанимателей. И не исключено, что мы эти средства тогда  предложим рассмотреть на установку индивидуальных приборов уже раньше, нежели  в 2011 году, но они должны остаться для этого. 
САВИН В.Н. Спасибо, Геннадий Евгеньевич, я думаю, достаточно задано вопросов, все остальные можно решить в рабочем порядке, на комитете. Считаю, что комитет по ЖКУ должен продолжать работать в этом направлении, особенно, когда дом оборудован общедомовым счетчиком, а управляющая компания берет с жильцов по нормативам. Понятно, что образуется разница. Все дело в том, что если квартиры жильцов, оборудованны индивидуальными приборами учета, то этого не произойдет. Это тоже подталкивает владельцев квартир скорее ставить счетчики, и они будут платить только за свое потребление. Спасибо.
Коллеги, переходим к первому вопросу повестки дня. 
1. СЛУШАЛИ: ПРОСВИРКИНУ А.Г. Об образовании Контрольно-счетной палаты муниципального образования «Город Обнинск» 

Уважаемые депутаты, уважаемые присутствующие, во исполнение 131 закона и 17 статьи Устава города мы должны образовать новый орган местного самоуправления Контрольно-счетную палату. Вашему вниманию предлагается проект решения, который состоит из 6 пунктов.  Первый из них - образовать контрольный орган местного самоуправления – Контрольно-счетную палату муниципального образования «Город Обнинск». Я думаю, здесь обсуждать мы не будем, необходимость очевидная. 
А вторым пунктом - утвердить Положение «О Контрольно-счетной палате муниципального образования «Город Обнинск». Положение прошло все комитеты, согласовано с КСП, юристами, с прокуратурой и здесь внесены поправки, предложенные комитетами по местному самоуправлению, ЖКУ, по бюджету, кроме нескольких предложений. У вас в раздаточном материале есть предложения депутата Шапиро Л.В., которая предлагает дополнить это Положение пунктом, что КСП должно вести анализ законности, рациональности и эффективности расходования бюджетных средств города, использования муниципальной собственности. Здесь приложено заключение юристов. Коротко могу сказать, что в иерархии органов местного самоуправления высшим органом является представительный орган. Именно он создает и Администрацию города, и Контрольно-счетную палату. Именно он имеет право контроля, это его исключительная компетенция и заслушивает отчеты. Оценки дает представительный орган. Это не функция Контрольно-счетной палаты, их функция считать и контролировать. 
Второе, добавить в Положение о контроле за муниципальным заказом. В соответствии   с Федеральным законом, представительный орган назначает уполномоченный орган по контролю за муниципальным заказом. Это не есть задача Контрольно-счетной палаты. То есть, представительный орган может ее назначить, а может назначить кого-то другого. Эта норма не является обязательной для Контрольно-счетной палаты, поэтому ее не должно быть в Положении.    
Другое предложение депутата В.И. Бабаниной, оно тоже касается муниципального заказа и еще у нее предложение – контроль за финансовой деятельностью муниципальных предприятий, учреждений, организаций. Это вообще не полномочия представительного органа и Контрольно-счетной палаты, это полномочия  Администрации города.
БАБАНИНА В.И. Что же Администрация города сама себя контролирует?

ПРОСВИРКИНА А.Г. Администрация города создает муниципальные учреждения, предприятия и, соответственно, имеет право  контроля. У нее есть контрольно-ревизионное управление.

САВИН В.Н. Вопросы к Алле Гавриловне.

БАБАНИНА В.И. Алла Гавриловна, я ссылаюсь на Положение о Контрольно-счетной палате, принятое городским Собранием от 23 июня 2009 года, статья 2 пункт 2. В Положении 2009 года эти функции были приняты предыдущим городским Собранием, почему они тогда были, а теперь не должны быть?

ПРОСВИРКИНА А.Г. Потому что Контрольно-счетная палата была в виде комиссии, а не органа местного самоуправления. Это совершенно другой правовой статус. 
 САВИН В.Н. Дело в том, что все эти вопросы задавались и обсуждались на комитете. И именно такие ответы были даны. Что функция оценивать и контролировать деятельность Администрации города остается за  депутатами. Мы никому не можем ее перепоручить. Пожалуйста.
ШАПИРО Л.В. Я хотела бы обосновать свои предложения по поправкам. Я хотела бы обратить внимание уважаемых депутатов, на то, что речь идет о дополнении статьи 2 Положения. То есть, ни функции, ни полномочия, а задачи. Речь идет не об оценки деятельности, об анализе законности, рациональности, эффективности расходования бюджетных средств. Задача анализа, рациональности, эффективности, она стоит перед каждым депутатом, налогоплательщиком, городским Собранием, Администрацией города.    Это должен делать каждый, кто интересуется как расходуются бюджетные средства. Поэтому я считаю, что лишать такой задачи орган, который специально создается для того, чтобы контролировать расходование бюджетных средств и эффективность их использования, это противоречит логике. 
Кроме того, я понимаю, что у нас юристы городского Собрания последняя инстанция, но, тем не менее, я хочу сослаться на комментарий к 131 закону  «Об общих принципах организации местного самоуправления», статьи 38,  где специально юристы упоминают о материалах общего собрания Союза муниципальных  контрольно-счетных органов и акцентируют внимание на выступление Степашина, председателя Контрольно-счетной палаты России, который является методическим руководителем. По мнению Степашина, контрольно-счетные органы должны не только контролировать четкость исполнения бюджетных обязательств, но уделять больше внимания экспертно-аналитической работе. Осуществлять определяющие анализ рисков исполнения местных бюджетов. Проводить экспертизу проектов, проводить на практике аудит, эффективность для определения результативности использования средств местного бюджета муниципальных целевых программ. Это комментарий к 131 закону. 
На комитетах долго обсуждалось, что оценка  это полномочия Собрания. Мы сейчас говорим только о задачах. Не может такого быть, чтобы у контрольного органа не было такой задачи. Поэтому я прошу депутатов поддержать эту задачу. Она была и была изъята в связи с тем, что нет полномочий.  А мы говорим не о полномочиях, а о задачах. 
И еще один момент, на мой взгляд тоже очень важный. На заседании бюджетного комитета отмечалось, что  оценка это полномочия городского Собрания, а городское Собрание и комитет по бюджету будут просто привлекать специалистов, например, для оценки эффективности. Контрольно-счетная  палата не имеет таких специалистов и вообще, никогда этого не делала. Вопрос в том, что городское Собрание не поручало Контрольно-счетной палате этого делать, поскольку ни одного замечания, что что-то не выполнено, нет. Если у палаты нет специалистов, то они всегда по договору кого-то могут нанять. Это не проблема, также как городское Собрание. Здесь важный момент, Контрольно-счетная палата, когда она была в составе Собрания и тем более сейчас, когда она становится самостоятельным органом самоуправления, она есть не только в Уставе города, о ней есть конкретное четкое Положение, расписаны ее полномочия, в том числе четко определен статус заключения Контрольно-счетной палаты. Если городское Собрание рассчитывает, что аудит и эффективность  оно будет поручать каким-то специалистам, нанятым городским Собранием, то заключения этих специалистов, при всей их квалификации, будут ничто. Они не имеют статуса, и их не предъявишь. В то время как заключения Контрольно-счетной палаты, они по Положению обязаны быть рассмотрены. Они имеют совершенно определенный статус. Я бы просила депутатов согласиться с моими предложениями и внести эту задачу. Это ничему не мешает, чтобы мы не отсекали себе возможность статусного проведения анализа. Спасибо.    
 ПРОСВИРКИНА А.Г. Анализ законности. Законность, как известно, соблюдает прокуратура, эффективность, по Указу Президента, проверяют другие органы, остается рациональность задачи. Обращаю ваше внимание, что на второй странице есть пункт, который звучит так: «- анализ и исследование бюджетно-финансовой системы, порядка управления и распоряжения муниципальным имуществом, результатов контрольно-ревизионных мероприятий, выявленных нарушений и отклонений, подготовка предложений по их устранению, внесение предложений по проведению контрольных мероприятий Администрацией города, а также по совершенствованию бюджетно-финансовой системы, бюджетного устройства и процесса, порядка управления и распоряжения муниципальным имуществом, муниципального финансового контроля». То есть, все есть. 
САВИН В.Н. Уважаемые коллеги, у нас продолжается та же самая история, все это обсуждалось на комитете, все уже сложили свое мнение  об этом вопросе и сейчас опять повторяется то же самое. Есть заключение юристов, те комментарии, на которые сейчас сослалась Людмила Валентиновна, просто я тоже хочу дать краткий комментарий. Дело в том, что в большинстве муниципальных образований контрольно счетные органы, как и органы внешнего финансового контроля входят в состав представительных органов власти и поэтому ссылаться на их пояснения, это поменьшей мере не корректно, потому что это совершенно разные   ситуации и они там действуют в тех же условиях, в которых действовала наша Контрольно-счетная палата. Я предлагаю принять Положение в том виде, в котором мы его обсудили. Пусть палата начнет работать. Если мы увидим, что ей не хватает каких-то полномочий или, если мы   неправильно поняли федеральное законодательство, то соответствующие правоохранительные органы нас в этом деле поправят, мы будем принимать решение. Но, сейчас мы должны двигаться дальше.    
КОТЛЯР Т.М.  У меня есть замечание к пакету документов по первому вопросу повестки дня. То, что я всегда считала формальностью, формальностью в данном случае не является. Экспертное заключение об отсутствие коррупционного фактора не было принято на самом деле. Оно принимается большинством  голосов  антикоррупционной комиссии. На заседании совета присутствовало 8 человек, «за» проголосовало 4, 2- «против», 2- «воздержалось».  Воздержался представитель прокуратуры. Таким образом, принято оно не было. С таким я сталкиваюсь первый раз, чтобы не принятое приложили как принятое. Спасибо.
НАВОЛОКИН В.В. Поясню, уважаемые депутаты, Татьяна Михайловна вводит в заблуждение, не только депутатов. Вчера на заседании экспертного совета  присутствовало семь человек. А не восемь. Восьмой человек, в лице Нины Васильевны Илларионовой, пришел к концу голосования. Причем, войдя, от двери она кричала, что она «против», не зная какой вопрос и как обсуждался.  Решение было принято на основании присутствия на заседании 7 человек. Четверо проголосовали «за» принятие этого решения, двое «против» и представитель прокуратуры «воздержался». Поэтому экспертное решение совершенно правильное. 
САВИН В.Н. Спасибо. Я предлагаю Нине Васильевне дать слово и переходить к голосованию.
ИЛЛАРИОНОВА Н.В. Начну с последнего. Да, я вчера опоздала, но, как работает экспертный совет, там четко говорится, что на экспертизу документы предоставляются не менее чем за 15 дней. У меня эти документы были и о чем спор я тоже знаю. Не надо говорить, что я не была подготовлена. Я была, действительно, против этого заключения, потому что считаю, что здесь есть элементы коррупционности, когда Контрольно-счетную палату лишают каких-то прав, причем выборочно. Например, в пункте 2 федеральной методике по антикоррупционной экспертизе написано, что   выборочное изменение объема прав, возможно, необоснованное установление, исключение из общего порядка по усмотрению органов местного самоуправления. Зачем нужно исключать выборочно вот это вот? Я считаю, что здесь есть элемент коррупционности. Пункт ж)  из этой методике – отсутствие и неполнота административных процедур, отсутствие порядка совершения органами государственной власти или местного самоуправления – имеется в виду органы местного самоуправления – определенности действия, либо одного из элементов  такого порядка. Я вчера посмотрела документы Контрольно-счетной палаты  города Калуги, статья 2 задачи Контрольно-счетной палаты города Калуги – стандартная фраза –  задачей Контрольно-счетной палаты города Калуги является оценка эффективности и результативности использования средств местного бюджета, управление и распоряжение муниципальным имуществом. Пункт м) – контроль, то, что у нас выпало,    за финансово-экономической деятельностью органов местного самоуправления и структурных подразделений муниципальных предприятий, учреждений и организаций. Это все было и это в статусе Контрольно-счетной палаты города Калуги есть. Я считаю, что здесь коррупционный фактор имеется, мы создаем условия для коррупции.
САВИН В.Н. Спасибо. Уважаемые коллеги, ставлю вопрос на голосование. Проект решения перед вами. 

КОТЛЯР Т.М.  Это за основу, или как?
ПРОСВИРКИНА А.Г. За второй пункт проекта решения, за Положение о Контрольно-счетной палате.

ИЛЛАРИОНОВА Н.В. Если внесены предложения за них нужно голосовать. 

САВИН В.Н. Коллеги, кто за то, чтобы данный проект решения принять за основу, прошу голосовать.
ГОЛОСОВАЛИ: "за" - единогласно.
САВИН В.Н. Решение принято единогласно. Ставлю на голосование первый пункт проекта решения:  образовать контрольный орган местного самоуправления – Контрольно-счетную палату муниципального образования «Город Обнинск», кто за это предложение, прошу голосовать.

ГОЛОСОВАЛИ: "за" - единогласно.

САВИН В.Н. Принимается единогласно. Ставлю на голосование второй пункт проекта.

КОТЛЯР Т.М.  Объясните, как будем голосовать. В Положение есть поправка и не одна. Что сначала примем за основу?
САВИН В.Н. Второй раз за основу? Документ принят за основу. Предлагается голосовать второй пункт. Ставлю на голосование поправку депутата Шапиро Л.В., оно приложено в раздаточном материале. Дополнить статью 2 Положения следующим предложением: «анализ законности, рациональности, эффективности расходования бюджетных средств города, использования муниципальной собственности». Кто за то, чтобы внести в проект Положения данный пункт, прошу голосовать.
ГОЛОСОВАЛИ: "за" - 7, "против" -20, "воздержались"  -1.
САВИН В.Н. Еще есть предложения депутата Бабаниной В.И., они тоже есть в раздаточных материалах, рукописный текст. 
Валентна Ивановна, вы настаиваете, чтобы все эти предложения мы голосовали?
БАБАНИНА В.И.  Да, я настаиваю, чтобы статья 2 задачи Контрольно-счетной палаты были дополнены также как в старом Положении.

ПРОСВИРКИНА А.Г. Муниципальный заказ Людмила Валентиновна сняла. 
БАБАНИНА В.И.  Муниципальная собственность.

САВИН В.Н. Нет, здесь речь идет о муниципальной собственности, законодательство в размещении заказов на поставки товаров, выполнение работ, оказание услуг для муниципальных нужд. То, что сейчас объясняли, что мы пока не можем вносить. 

Вы настаиваете, Валентина Ивановна?   

БАБАНИНА В.И. Тогда первый пункт я снимаю. А второй пункт оставляю.

САВИН В.Н. А второй пункт как звучит? 

ПРОСВИРКИНА А.Г. Контроль за  муниципальными предприятиями.

САВИН В.Н. А также за финансовой деятельностью муниципальных предприятий, учреждений и организаций. Это в какой пункт вы предлагаете добавить?
БАБАНИНА В.И. Та же самая  статья - второй пункт. 

САВИН В.Н. Второй пункт дополнить словами, - а также за финансовой деятельностью муниципальных предприятий, учреждений, организаций. Кто за это предложение, прошу голосовать.
ГОЛОСОВАЛИ: "за" - 10, "против"-15, "воздержались" -2.
 САВИН В.Н. Предложение не проходит. Ставлю на голосование второй пункт проекта решения в целом. Кто за то, чтобы утвердить Положение «О Контрольно-счетной палате муниципального образования «Город Обнинск», приложение 1 к данному проекту решения, прошу голосовать.
ГОЛОСОВАЛИ: "за" - 23, "против" -1, "воздержались" -2.
САВИН В.Н. Решение принято. Переходим к третьему пункту проекта решения об утверждении Положения «О порядке и условиях проведения конкурса на замещение вакантной должности председателя Контрольно-счетной палаты муниципального образования «Город Обнинск», приложение 2. В это Положение есть поправка Котляр Татьяны Михайловны. 
ПРОСВИРКИНА А.Г. Она настаивает на том, что у нас не указано, что конкурсная комиссия выносит на обсуждение городского Собрания все кандидатуры, и настаивает на том, чтобы как в Положении о конкурсе на должность главы Администрации города было указано, что конкурсная комиссия выносит все кандидатуры на обсуждение. Нам казалось, что из текста это совершенно очевидно.
САВИН В.Н. Татьяна Михайловна, вы хотите пояснить суть своей поправки или сразу ставить на голосование?

КОТЛЯР Т.М.  По главе согласились с моими доводами. Есть пункт 4.3, где сказано, что если не соответствует по критериям, то ему отказывают, и есть пункт 4.5, где еще какое-то решение комиссия принимает, отрытым голосованием, большинством голосов, после бесед с кандидатами. И поскольку не написано, не уточнено, какое решение, то, очень может быть, что это решение кого предлагать городскому Собранию, а кого нет.    
САВИН В.Н. Коллеги, я считаю, что это нормальное предложение, давайте его вставим. Ставлю на голосование предложение депутата Котляр Т.М. о том, что главу 4 - Порядок проведения конкурса - дополнить пунктом 4.5. о том, что конкурсная комиссия рекомендует городскому Собранию для рассмотрения кандидатур на замещение должности председателя Контрольно-счетной палаты города всех кандидатов, прошедших конкурс документов. И, соответственно, пункты 4.5 – 4.8 Положения изменить нумерацию. Ставлю на голосование это поправку, кто «за», прошу голосовать.
ГОЛОСОВАЛИ: "за" - 23, "против" -1, "воздержались" -2.
САВИН В.Н. Поправка принята. Ставлю на голосование пункт 3 в целом. Кто за то, чтобы утвердить Положение «О порядке и условиях проведения конкурса на замещение вакантной должности председателя Контрольно-счетной палаты муниципального образования «Город Обнинск»  с правкой, прошу голосовать.
ГОЛОСОВАЛИ: "за" – единогласно. 
САВИН В.Н. Ставлю на голосование 4 пункт проекта решения утвердить проект срочного трудового договора с председателем Контрольно-счетной палаты муниципального образования «Город Обнинск». Кто за данный пункт, прошу голосовать.

ГОЛОСОВАЛИ: "за" - единогласно.
САВИН В.Н. Ставлю на голосование пункт 5 проекта решения - утвердить структуру и штатное расписание Контрольно-счетной палаты муниципального образования «Город Обнинск», приложение №4. Кто за это предложение, прошу голосовать.

ГОЛОСОВАЛИ: "за" - единогласно.
САВИН В.Н. 6 пункт - признать утратившим силу «Положение о Контрольно-счетной палате Обнинского городского Собрания», утвержденное решением городского Собрания № 08-76 от 23.06.2009 года.
КОТЛЯР Т.М.  Вопрос можно. С какого момента, с момента официального опубликования, а конкурс пройдет неизвестно когда. Новая палата вступит в свои права еще через несколько месяцев. Давайте мы его отменим с момента избрания председателя.

САВИН В.Н. В Положении о Контрольно-счетной палате этот вопрос предусматривается. Старая Контрольно-счетная палата работает. Сейчас мы юристов спросим, пожалуйста.

ФЕЩЕНКО И.Н.  Мы долго этот вопрос обсуждали и пришли к выводу, что одновременно две Контрольно-счетные палаты не могут существовать, потому что происходит дублирование полномочий, что является коррупционным фактором. В связи с чем, преобразование отдельного органа, получается такой правовой вакуум, в какой-то степени, поэтому, чем быстрее избрать председателя, тем быстрее это уйдет.

ШАПИРО Л.В. Можно уточнить какой момент считается созданием Контрольно-счетной палаты – момент принятия Положения или момент избрания председателя?

САВИН В.Н. Решение вступает в силу со дня официального опубликования. 
 КОТЛЯР Т.М.  Владимир Николаевич, дело вот в чем, у нас нет пока другого органа, мы всего лишь конкурс объявляем. У нас не будет два органа ни в какой момент, но Положение, новое, которое вступает в силу со дня официального опубликования,  относится пока к пустому месту. Там вакантны все места, а изменив прежнее Положение, мы парализуем работу действующей Контрольно счетной палаты, так как новое положение  к ней относиться не будет.    
САВИН В.Н. Да, Татьяна Михайловна, к сожалению, это так, так создаются органы. Да, этот орган прекратит своё существование, а новый, хотя он будет считаться созданным со дня своего официального опубликования, но работать он начнёт, когда там появится председатель.

КОТЛЯР Т.М.  А вот не надо так. И что, месяца три у нас некому будет вести проверки?
САВИН В.Н. Это заключение юристов и я с ними спорить не буду. Почему три месяца? Если Вы читали раздаточный материал, вы знаете, когда заседание назначено. Она было назначено раньше, но у нас кворума нет, ни на 20 июля, ни на 27, потому, что все в отпуска разъезжаются депутаты. Поэтому 24 августа будем избирать председателя Контрольно-счётной палаты.

 КОТЛЯР Т.М.  А два месяца никто не будет контролировать?

 САВИН В.Н. Да, два месяца никто не будет контролировать.

 КОТЛЯР Т.М. Значит, нужно продлить полномочия действующей до момента избрания новой. И ничего особенного в этом нет. Нет абсолютно никаких конституционных препятствий.

 САВИН В.Н. Ну давайте ещё раз юристы пояснят вам.

 КОТЛЯР Т.М. Юристы не являются истиной в последней инстанции. Юристы иногда бывают неправы, ничего особенного в этом нет.

 САВИН В.Н. Коллеги, мы можем долго спорить об этом, но других вариантов решения у нас нет. Поэтому я предлагаю голосовать вот этот проект решения, признать утратившим сиу с момента официального опубликования. Ставлю на голосование 6 пункт проекта. Кто за 6-й пункт проекта решения, прошу голосовать.

 ГОЛОСОВАЛИ: «за» - 22, «против» - 2, «воздержался» - 3.

САВИН В.Н. Решение принято. Кто за данное решение в целом, прошу голосовать.

ГОЛОСОВАЛИ: «за» - 25, «против» - 0, «воздержался» - 2.

Решение 01- 08 принято и прилагается.  
САВИН В.Н. Решение принято. Спасибо, коллеги. Второй вопрос об объявлении конкурса на замещение вакантной должности председателя Контрольно-счётной палаты муниципального образования города Обнинска. Пожалуйста, Алла Гавриловна.

2. СЛУШАЛИ: ПРОСВИРКИНУ А.Г.   Об объявлении конкурса на замещение вакантной должности председателя Контрольно-счетной палаты муниципального образования «Город Обнинск».

 Уважаемые депутаты, в соответствии с только что принятым документом, мы объявляем конкурс на замещение вакантной должности председателя Контрольно-счётной палаты и предлагаем провести заседание городского Собрания по назначению председателя 24 августа. К этому прикладывается информационное сообщение, где написано, что с 1 июля по 15 июля, кроме выходных, с такого-то по такой-то час принимаются документы. Если, не знаю, может, депутаты сейчас поклянутся, что они 20 июля придут, тогда можно 20 провести.

 САВИН В.Н. Коллеги, я думаю, ничего страшного в этом нет. То, что в городе два месяца не будут проводиться проверки, это не значит, что деятельность городских организаций и расходование бюджета останется бесконтрольной. Поверьте мне, что у нас бухгалтерский учёт настолько сложный, что скрыть там что-либо невозможно. Придут в сентябре и всё равно всё узнают, увидят и накажут, если нужно будет. И кроме нас в городе, кроме нашей Контрольно-счётной палаты ещё работает множество органов.

 ПРОСВИРКИНА А.Г. Контрольно-ревизионный отдел Администрации города.
 САВИН В.Н. Да, и контрольно-ревизионный отдел Администрации, известный своей непримиримостью, и прокуратура на месте, и милиция, и суды, поэтому я не делал бы никакого трагизма из этого. Зато у нас действительно будет время провести конкурс, обсудить депутатами, спокойно принять решение. Поэтому кто за данный проект решения в целом, прошу голосовать.

 ГОЛОСОВАЛИ: «за» - единогласно.
Решение  02-08  принято и прилагается.  
САВИН В.Н.  Следующий пункт. О создании конкурсной комиссии по проведению конкурса на замещение вакантной должности. Пожалуйста.

3. СЛУШАЛИ: ПРОСВИРКИНУ А.Г. О создании конкурсной комиссии по проведению конкурса на замещение вакантной должности председателя Контрольно-счетной палаты муниципального образования  «Город Обнинск» и об избрании  председателя и секретаря конкурсной комиссии.
 В соответствии с нашими документами и принятым решением предлагается установить количество членов конкурсной комиссии - семь человек. Предлагаются персонально кандидатуры. Четыре человека от городского Собрания и три человека от Администрации. Сюда вошли юристы, финансисты, управделами. Понятно, что, допустим, Надежда Георгиевна, ей опять выпала нелёгкая доля быть секретарём и собирать документы. Председателем предлагается назначить Савина Владимира Николаевича.

 САВИН В.Н. Коллеги, я предлагаю голосовать этот проект решения в целом, я думаю вполне достойные люди, прекрасно справятся. Итак, кто за данный проект решения, прошу голосовать.

 ГОЛОСОВАЛИ: «за»- единогласно.
Решение 03-08  принято и прилагается.  
САВИН В.Н. Следующий вопрос в повестке дня «О внесении изменений в Положение о народном самодеятельном коллективе». Докладчик — Светлаков Владимир Борисович. Пожалуйста, Владимир Борисович.

4. СЛУШАЛИ: СВЕТЛАКОВА В.Б. О внесении изменений в Положение "О народном самодеятельном коллективе", утвержденное решением городского Собрания № 07-43 от 29.05.2007 года «Об утверждении Положения "О народном самодеятельном коллективе" (в редакции решения городского Собрания № 14-83 от 15.12.2009 года).

Уважаемые коллеги, этот вопрос в преддверии пятого пункта повестки дня, но прежде чем перейти к пятому вопросу,  мы хотели бы привести в соответствие само Положение о народном коллективе. В 2007 году было принято решение городского Собрания, в котором было утверждено  Положение о народном самодеятельном коллективе. Когда мы готовились и рассматривали пятый вопрос о подтверждении звания, мы нашли в Положении некоторые вещи, которые противоречат друг другу. Слова «звание» и «статус» в этом Положении, они  чередуются в разных пунктах и не то, чтобы противоречат друг другу, но нет единого понимания. Например, в пункте 1.3 говорится: «для подтверждения статуса», если мы смотрим Положение. В пункте 1.4: «статус «Народный самодеятельный коллектив» присваивается и подтверждается» и так далее. И в этом же Положении, например, в пункте 3.3 «при присвоении коллективу звания «Народный коллектив»» и далее по тексту. То есть некоторые расхождения, мы обратили на это внимание и обратились к толковому словарю Ожегову. В нём написано: «звание - это официально присваиваемое наименование, определяющееся степенью заслуг, квалификацией в области какой-то деятельности». А вот статус определяется очень похоже, но как правовое положение, а также вообще положение и состояние. На взгляд членов нашего комитета, а мы своё решение разослали в другие комитеты,  мы считаем, что в этом Положении должно быть единое наименование, в этом Положении везде должно быть написано «звание «Народный самодеятельный коллектив»». Предлагается этим решением привести Положение в соответствие, чтобы везде было написано «звание». Доклад закончен, предлагаю поддерживать.

САВИН В.Н. У вас вопрос, да, Светлана Павловна? Пожалуйста.

ГРАЧЕВА С.П. У меня не вопрос, а предложение. Пункт 2.3, предпоследний абзац: «выделить помещение для регулярной репетиционной деятельности», нельзя ли туда добавить «выделить помещение и достаточное сценическое время», потому что очень не хватает коллективу сценического времени,  оно обычно занято какими-то коммерческими мероприятиями.

 СВЕТЛАКОВ В.Б. Это то, что делает каждый руководитель учреждения, на базе которого существует самодеятельный коллектив. Он утверждает. Нет, это можно, и эти вопросы решаются, по-моему, без всякого напряжения.

 ГРАЧЕВА С.П. Просто есть очень большие проблемы с этим.

 САВИН В.Н.  Дело в том, что, Светлана Павловна, даже если мы этот пункт запишем, я боюсь, что без директора муниципального учреждения он не будет каким-то определяющим, потому, что они действуют в соответствии со своим внутренним регламентом, расписанием и так далее. Насколько я знаю, если какому-то коллективу, который, тем более, имеет такое звание, не хватает сценического времени, нужно просто обращаться, давайте рассмотрим, поговорим, выясним.

СВЕТЛАКОВ В.Б. Давайте так, я всё-таки, предлагаю сегодня так с голоса это не принимать, а, посоветоваться с руководителями муниципальных учреждений, где есть такие коллективы, если действительно есть такая необходимость, чтобы мы внесли это в Положение, тогда мы этим займёмся чуть позже.

 САВИН В.Н. Итак, коллеги, кто за данный проект решения,  внести следующие изменения в Положение о Народном самодеятельном коллективе, прошу голосовать.

 ГОЛОСОВАЛИ: «за» - единогласно.
Решение 04-08  принято и прилагается.  
САВИН В.Н. Следующий пункт повестки дня — о подтверждении и о присвоения звания «Народный самодеятельный коллектив» коллективам художественного творчества. Докладчики Светлаков Владимир Валерьевич и Попова Татьяна Сергеевна.

5. СЛУШАЛИ: СВЕТЛАКОВА В.Б. О подтверждении и присвоении звания  «Народный самодеятельный коллектив» коллективам художественного творчества.
Уважаемые коллеги, это решение, которое мы готовили по предложению Администрации города. К нам поступил проект решения. Мы согласились с тем, чтобы обсудить на комитете вопрос о подтверждении звания «Народный самодеятельный коллектив» 22 коллективам. В соответствии с нашим Положением подтверждение звания происходит раз в три года, и перед тем, как это звание подтвердить, коллектив предоставляет на суд Администрации, специальной комиссии, свою творческую работу. Всё это было проделано. У нас в городском Собрании находится очень большой комплект документов по всем самодеятельным коллективам. Каждый депутат на протяжении этого месяца интересовался, смотрел. Нет возражений с тем, чтобы 22 коллективам  - это первый пункт проекта решения, подтвердить звание «Народный самодеятельный коллектив». 
А второй пункт проекта решения, присвоить звание «Народный самодеятельный коллектив» тем коллективам, которые ранее его не имели. На самом деле это заслуженные коллективы, тоже имеется комплект документов, целая папка. Это коллективы, которые участвовали в различных областных, региональных, федеральных конкурсах, имеют награды, степени, звания, звания лауреатов, дипломантов. Это касается и молодёжного джазового ансамбля «Лэнгвидж-бэнд», и тех коллективов, которые в городском Клубе Ветеранов. Это клуб Художественная вышивка и клуб лоскутного шитья. Они известны не только в Обнинске и Калужской области, но и по всей России. С выставками ездят, получают призы, достойные на наш взгляд коллективы. Есть все основания присвоить звания «Народный самодеятельный коллектив».

 САВИН В.Н.  Пожалуйста, Валентина Ивановна.

 БАБАНИНА В.И. Владимир Николаевич, я знакомилось с этими документами в пятницу, и там в папочке ещё было предложение кинотеатра «Мир» по поводу группы Цирк дрессированных собак. Что-то я в приложении к решению его не вижу, а там, в папочке, документы были.

 СВЕТЛАКОВ В.Б. Мы рассматривали ещё два коллектива — это кукольный театр в кинотеатре «Мир» и Цирк дрессированных собак. Депутаты нашего комитета посчитали возможным вернуться к рассмотрению этого вопроса при более полном комплектовании их документов. На наш взгляд оснований пока недостаточно, но нам сказали устно, что эти папки могут быть дополнены их выступлениями, призами и так далее. На сегодняшний день пока мало оснований.

 САВИН В.Н. Пожалуйста, Нина Васильевна.

 ИЛЛАРИОНОВА Н.В. Спасибо за информацию. У меня такой вопрос. У нас есть муниципальный оркестр.

 СВЕТЛАКОВ В.Б. Нина Васильевна, это не самодеятельный коллектив. Мы говорим о самодеятельных коллективах, когда люди работают абсолютно бесплатно, а вы сейчас называете это «муниципальный» — это профессиональный коллектив.

ПОПОВА Т.С. Можно я прокомментирую. У нас нет муниципального оркестра с таким статусом. Это мы его так называем. А на самом деле это оркестр, который работает при ДК ФЭИ.

СЕРГЕЕВА Л.А. У меня вопрос, предусмотрено ли финансирование на эти три коллектива, которым будет присвоено это звание?
СВЕТЛАКОВ В.Б. В Положении написано, что можно держать две ставки.

СЕРГЕЕВА Л.А. В городском бюджете предусмотрено их финансирование?

СВЕТЛАКОВ В.Б. Нет, это за счёт муниципальных учреждений, за счёт собственных заработанных средств. Это в Положении у нас, 3 пункт.

 САВИН В.Н. Спасибо, коллеги, если вопросов больше нет, предлагаю переходить к голосованию. Кто за данный проект решения, прошу голосовать.

ГОЛОСОВАЛИ: «за» - единогласно.
Решение  05-08  принято и прилагается.  
6. СЛУШАЛИ:  САВИНА В.Н. О назначении главы Администрации  (исполнительно-распорядительного органа) городского округа «Город Обнинск».
Уважаемые коллеги, сообщаю вам как председатель конкурсной комиссии, что на конкурс на замещение должности главы Администрации подали заявления два человека — это исполняющий обязанности главы Администрации Авдеев Александр Александрович и директор муниципального предприятия "Коммунальное хозяйство" Сергей Владимирович Клименко. Комиссия рассматривала их документы, по документам они были допущены к конкурсу и 23 числа состоялось заседание комиссии, на котором прошло собеседование с этими кандидатами. Все ответили на достаточно большое количество вопросов, которые им задали члены комиссии. И по результатам этого собеседования состоялось решение комиссии. Комиссия решила: 1. Рекомендовать Обнинскому городскому Собранию для рассмотрения кандидатур на замещение вакантной должности главы Администрации кандидатуры Авдеева Александра Александровича и Клименко Сергея Владимировича. 2. Отдать предпочтение конкурсной комиссии по проведению конкурса на замещение вакантной должности главы Администрации кандидату Авдееву Александру Александровичу. Документы на этих кандидатов у вас находятся в раздаточном материале, оба кандидата находятся сейчас здесь, и вы можете задать им вопросы. Дело в том, что ко мне сейчас поступила записка от депутата Бабаниной.  Валентина Ивановна, Вы хотите, чтобы эти вопросы я задавал? Вы как депутат, имеете право сами задавать эти вопросы, то есть, наверное, лучше Вам их задать. Поэтому, пожалуйста, коллеги, если у кого-то есть вопросы к кандидатам, пожалуйста. Татьяна Михайловна, у Вас? Пожалуйста, слушаем вас.

 КОТЛЯР Т.М. У меня к Александру Александровичу Авдееву вопрос по концепции. Каким он видит механизм обратной связи с жителями города Обнинска? Откуда возьмётся его подотчётность именно жителям, а не городскому Собранию, директорам или ещё кому-то? Каким образом будет учитываться мнение жителей? Красивый пример со стекольным заводом, против которого собрано уже 14 тысяч подписей. Я не хочу сказать, что жители всегда правы, но вот какое отношение к нему будут иметь жители города? И второй вопрос у меня потом будет к Сергею Владимировичу Клименко.

 АВДЕЕВ А.А. Уважаемый Владимир Николаевич, уважаемые депутаты, безусловно, я опираюсь на депутатский корпус, которому жители города доверили управлять. С другой стороны, я не приемлю посредников, я напрямую общаюсь с людьми. Я открыт для диалога, как перед представителями промышленности, науки, так и перед простыми жителями, которых интересуют бытовые вопросы. Я думаю, что более прямой связи, чем прямой разговор с жителями я не могу предложить.

БАБАНИНА В.И. Александр Александрович, у меня тоже к вам вопрос. Как вы видите работу городской Администрации по обеспечению детей местами в детских дошкольных учреждениях? Месяц назад был направлен запрос по этому вопросу, пожалуйста, ответьте.

 АВДЕЕВ А.А. Вопрос очень тяжёлый, он характерен для всей России и Обнинск не исключение. Сейчас очередь в детские сады Обнинска примерно 600 детей. Решить в ближайшее время достаточно сложно. У нас есть ряд мероприятий, которые мы можем решить усилиями только города. Это и освобождение помещений, которые используются управлением образования, помещения, которые до сих пор не переданы в муниципальную собственность федеральными предприятиями. Это проекты, которые будут строиться частными застройщиками микрорайонов 38, 55 и так далее, но это обеспечит нас примерно на 400 мест в ближайшие два года. Как видите, очередь до нуля не сократится. Чтобы было понимание, 600 мест в детском саду — это примерно 600 миллионов. Проект детского сада 200 мест  это, примерно, 150-180 миллионов. Примерно 400 мест мы можем обеспечить малой кровью путём реконструкций и дооснащением помещений, которые выбыли из оборота. Сейчас этот вопрос активно обсуждается на областном уровне. В ближайшее время, где-то 1 июля будет заседание Совета при Губернаторе, которое будет проходить в Боровске, и на котором будет подниматься этот вопрос. Я думаю, мы здесь не останемся одинокими, будем услышаны и при поддержке федеральных, и областных властей сможем запроектировать один-два сада, которые нам помогут в ближайшие три-пять лет ликвидировать очередь.

 САВИН В.Н. Спасибо. Ещё у вас вопрос? Пожалуйста.

 БАБАНИНА В.И. Тот же самый вопрос Сергею Владимировичу по поводу стеклозавода, как Вы считаете, нужно прислушиваться к мнению граждан города Обнинска?

 КЛИМЕНКО С.В. Я считаю, что всегда нужно прислушиваться, в том числе и к мнению депутатов, всё должно быть выполнено в соответствии с действующим законодательством.

САВИН В.Н. Спасибо.

ШАПИРО Л.В. Простите, пожалуйста, Александр Александрович на этот вопрос не ответил, можно его тоже спросить?

АВДЕЕВ А.А. Про стекольный завод?

ШАПИРО Л.В. Да.

 АВДЕЕВ А.А. По стекольному заводу  свою позицию я неоднократно озвучивал. Всё должно быть сделано по закону. Если говорить чисто человеческим языком, экономически проще контролировать вновь создаваемое предприятие, чем влезть в старое предприятие и посмотреть, устарела ли у него технология или соответствует современным требованиям. Поэтому стекольный завод или любой другой завод, будь то шоколадная фабрика или фармацевтическая, без надлежащих экспертиз и заключений людей, которые уполномочены делать заключения в области экологии, санэпидемблагополучия и других последствий, ни одно предприятие не может быть запущено в действие.

 САВИН В.Н. Спасибо, ещё вопросы. Светлана Павловна, у вас вопрос?

ГРАЧЕВА С.П. Извините, Александр Александрович, правильно ли я вас поняла, что при надлежащих бумагах мнение населения учитываться не будет?

АВДЕЕВ А.А. Мнение населения обязано быть учтено так, как это предписывается законом.

САВИН В.Н. Пожалуйста, Татьяна Михайловна.

КОТЛЯР Т.М.  У меня к Сергею Владимировичу вопрос. Скажите, пожалуйста, в чём Вы видите своё преимущество как главы Администрации по сравнению с Александр Александровичем Авдеевым? Простыми словами.
КЛИМЕНКО С.В. Простыми словами лучше скажет Владимир Путин.
КОТЛЯР Т.М.  Да нет, я для города Обнинска, Вы не поняли.

КЛИМЕНКО С.В. Для города Обнинска в том числе. 

САВИН В.Н. Какой вопрос, такой ответ. Так, коллеги, спасибо. У Вас ещё, Татьяна Валентиновна? Пожалуйста.

БАТАЛОВА Т.В. Сергей Владимирович, к Вам вопрос. Какие приоритеты в развитии молодёжной политики города Обнинска Вы могли бы обозначить?

САВИН В.Н. То есть это вопрос двум кандидатам? Сергей Владимирович почти ответил, спасибо.

АВДЕЕВ А.А. Про молодёжную политику?

БАТАЛОВА Т.В. Да.

АВДЕЕВ А.А. Обнинск, уникальный город с точки зрения числа молодёжи, которая не просто чем-то занимается, а ещё показывает замечательные результаты в спорте и в науке. Я думаю, это ключевые точки, которые  как в области или во всей стране, а именно общие развлечения какие-то, как раз ключевые точки заслуживают приложения усилий  - как раз спорт и наука. Ну а в целом, для того, чтобы создать благоприятную обстановку с точки зрения не самых хороших проявлений в нашем обществе, как пристрастия к алкоголю, к наркотикам и так далее. Безусловно, увлечение в какую-то общественную деятельность, создание каких-то условий для цивилизованного отдыха это общие задачи, но вот усилия надо сосредоточить, мне кажется, в этом направлении.

САВИН В.Н. Пожалуйста, Людмила Александровна.

СЕРГЕЕВА Л.А. Александр Александрович, такой вопрос. Каковы ваши взгляды на  создание социального жилья в городе? И что вы видите в перспективе? Все-таки мы с вами  пять лет планируем вместе сотрудничать.
 АВДЕЕВ А.А.  Задача сложная, не решалась она очень давно. Были попытки решать как-то за счёт наукоградских денег, но, скажем так, это не самый удачный пример, когда небольшое количество квартир обеспечивало небольшое количество специалистов. Не запущено  какого-то механизма, который был бы возобновляемый, повторяемый в будущем. С точки зрения самого процесса, это очень затратная вещь, а государство сейчас выделяет деньги на обеспечение ветеранов жильём и на его ремонт. Хотя бы это, то есть на государственные деньги происходит обеспечение ветеранов. Что говорить о социальном жилье и обеспечении, скажем, молодых специалистов, мне кажется, что здесь более активную роль должны играть сами предприятия, наши ведущие предприятия в науке и промышленности. И здесь город может оказать содействие. Но опять-таки, мы сейчас натолкнёмся на ту проблему, которая так или иначе витает в воздухе. Мы можем оказать содействие в строительстве, допустим, малометражного строительства или большого строительства путём подведения за счёт городских денег, допустим, коммуникаций, инфраструктуры и так далее. Вопрос: куда вести? В каком месте города Обнинска мы можем что-то построить? Есть ли у нас эти возможности и резервы для строительства, допустим, молодёжных посёлков, или какой-то другой формы, которая обеспечивала бы, скажем так, пространственное жилищное развитие. Поэтому сейчас и на областном уровне, и, я думаю, мы сами созреем к тому, что, начав реконструкцию коммунальной инфраструктуры,  мы сможем подводить куда-то дороги и коммуникации, вопрос: куда? Я думаю, мы с этим столкнёмся и будем взаимодействовать. Либо физическое лицо, сам человек, захочет построить свой дом, либо за него предприятие решит построить дом для того, чтобы обеспечить специалиста жильём, и он остался работать. Но вопрос, где это делать? Проблема есть.

СЕРГЕЕВА Л.А. Спасибо. Ещё один вопрос. Меня, как представителя медицины, интересует такой вопрос: Клиническая больница №8 является федеральным учреждением, но, тем не менее, заслуга предыдущего состава Собрания в том, что городской бюджет в определенной  неплохой степени помогал финансово работникам. Намерены ли Вы в своей деятельности поддерживать эту тенденцию, и не будет ли с вашей стороны противодействий  при верстке бюджета
 АВДЕЕВ А.А. Самые проблемные точки в социальной сфере это сфера обслуживания населения - образование, дошкольное и школьное, и медицина. Независимо от того, является это учреждение федеральным или каким-то, у нас милиция тоже финансируется из трёх или четырёх источников, и мы доплачиваем. Учителя и врачи, не находя достойной заработной платы, уезжают и мы не можем смотреть на это закрытыми глазами, что называется. Поэтому, безусловно, учреждения надо стимулировать, надо добавлять денег, надо поддерживать специалистов, если сможем, поддержим жильём, но так, безусловно,  доплатами, чтобы они оставались здесь, чтобы не уезжали. И, надеюсь, я буду участвовать в этом вопросе.

 САВИН В.Н. Ещё вопрос, да? Владимир Петрович, пожалуйста.

 КАЗЕЛЛО В.П. У меня вопрос, вернее два вопроса к Александру Александровичу, такие. Я являюсь председателем территориального общественного самоуправления 39 микрорайона и в своё время в нашем микрорайоне появился жилой дом газовиков, Маркса 112. И был очень спорный вопрос. Дом построен на территории детского сада и части территории жилых домов, Маркса 104 и Маркса 106, и уничтожены детские площадки. Прежняя Администрация обещала жителям, что детские площадки будут восстановлены и Шубин, Голенцов и Ашварина, извините без отчества, обещали, что там будет сделана идеальная территория, показательная для города, за счёт того, что уничтожены детские площадки и за счёт того, что построен дом на территории детского сада. Так вот, вопрос первый: будет ли всё-таки что-то сделано для жителей этого района? Потому что дом сдан и ничего не сделано взамен и люди получаются, извините, обманутыми. Второй вопрос. Там существует тир, прилегающий к этим домам и к 12-й школы. Он сдан сейчас в аренду стекольной компании. Викулин, прежний председатель городского Собрания, обещал закончить договор аренды и восстановить там тир, сделать спортивно-тренажёрный зал и так далее. Будет ли что-то сделано в этом микрорайоне или нет?

 АВДЕЕВ А.А. Вы знаете, может, буду не оригинальным в своём выражении, но, наверное, не всё, что обещано, будет исполнено. Объясню свою позицию: дело в том, что  эта практика и других городов, и других областей, но не всегда в каждом дворе нужна детская площадка. Потому что сейчас войдёшь во двор, и половина дома скажет: уберите детскую площадку, у нас тут пиво распивают и вообще всякие безобразия. А детям туда лучше даже не показываться, потому что они там режутся от стекла. Ну, это я так, утрированно говорю. И, наоборот, опыт показывает, что создание комплексных детских или спортивных или совмещённых комплексов квартального масштаба, наоборот,  вызывает большую поддержку граждан, потому что мамам и детям лучше общаться в одном месте среди большого количества домов. Поэтому здесь необходимо сделать ревизию сделанным обещаниям, а также с точки зрения рациональности использования бюджетных средств, а также учитывая мнения граждан всё-таки подумать. Я не знаю, что было обещано, я разберусь. Что касается стеклорезки в тире, то если найдётся какая-то организация, которая возьмётся за поддержание федерации пулевой стрельбы, или как она называется, мы постараемся оказать максимальное содействие.

 САВИН В.Н. Так, коллеги, у нас несколько рук ещё, вопросы продолжаются, поэтому есть предложение, давайте два последних вопроса - Татьяна Михайловна и Валентина Ивановна - задаём и переходим к голосованию, хорошо? Валентина Ивановна, пожалуйста.

БАБАНИНА В.И. У меня вопрос к Сергею Владимировичу. Сергей Владимирович, я Вам сейчас дала подписной лист, он касается нашего исполняющего обязанности главы Администрации города Обнинска создав автостоянку на противоположной стороне от медицинского учреждения, это привело к созданию аварийной ситуации при пересечении дороги посетителями больницы, а изменение правил движения по территории ЦМСЧ замедлило доставку больных в отделение скорой помощи, родильного отделения, а также в хирургический корпус и инфекционное отделение. Вы, как житель нашего города Обнинска, как считаете, решение исполняющего обязанности главы Администрации было правильно принято или нужно другое решение?

 САВИН В.Н. Прежде чем Сергей Владимирович начнёт отвечать, Валентина Ивановна, кто дал такие заключения, что увеличилось время доставки больных и создана аварийная ситуация на пешеходном переходе, кто подписал это?

БАБАНИНА В.И. Пожалуйста.

САВИН В.Н. Нет, я Вам вопрос задаю, Вы знаете это?

БАБАНИНА В.И. Вот подписи, мне это принесли перед началом заседания. 
САВИН В.Н. Так мало ли что вам принесли подписи, согласитесь со мной, что заключение о том, что больные стали медленнее поступать в приёмный покой, могут дать только медики. Клиническая больница это заявила, да? Там есть подпись главврача клинической больницы?

БАБАНИНА В.И. Нет, там из регистратуры есть.

КОТЛЯР Т.М.  Вопросы есть, жалобы есть.

САВИН В.Н. Регистратура? Ну, позвольте, здесь не то место, где мы рассматриваем жалобы работников клинической больницы. Вы же понимаете, что этот вопрос основан на недостоверной информации. Точно так же его можно спросить, как он относится к извержению исландского вулкана.

КОТЛЯР Т.М.  И ничего страшного. Вопрос ему, ну что Вы?

САВИН В.Н. Хорошо, хорошо, отвечайте. Просто я призываю депутатов немного критичнее относиться. Этак можно вообще сказать, что у нас в городе эпидемия бубонной чумы, как Вы к этому относитесь? И ничего страшного, да?

 (голос Клименко тонет в шуме голосов возбуждённых депутатов)

 САВИН В.Н. Коллеги, пожалуйста, минуточку внимания, послушаем ответ Сергея Владимировича.

 КЛИМЕНКО С.В. Решение в нынешней ситуации абсолютно правильное, я скажу больше, я его реализовывал, чтобы вы понимали конкретное моё к нему отношение. Принято оно на сегодняшний день исполняющим обязанности главы Администрации на основании безопасности дорожного движения. И тот порядок, который сегодня организован, к сожалению, этот порядок не поддерживается ни со стороны органов контроля за дорожным движением по обеспечению стоянки, ни самими жителями. А то, что установлен порядок движения к медгородку, на сегодняшний день это единственно возможный порядок. Я согласен с тем, что это не окончательное решение проблемы, проблема остаётся, она требует дальнейшей проработки и в том числе  по организации парковок, по организации стоянок на территории медгородка, по организации движения, и по обеспечению безопасности движения пешеходов.
САВИН В.Н. Татьяна Михайловна, пожалуйста.

 КОТЛЯР Т.М.  У меня, Александр Александрович, к Вам ещё вопрос. Скажите, пожалуйста, где Вы сейчас живёте и намерены ли Вы дальше жить в Обнинске, поскольку в справке адрес у вас Калуга.

 АВДЕЕВ А.А. Проживаю я сейчас в Калуге, а здесь в санатории-профилактории «Сигнал». Собираюсь за лето решить квартирный вопрос, потому что ребёнок должен пойти в школу с первого сентября в Обнинске.

САВИН В.Н. Татьяна Михайловна, Александр Александрович ответил, он планирует перебираться в Обнинск. Вы же знаете жилищные проблемы коллег, не так просто решаются эти вопросы. Давайте последний вопрос, Александр Егорович Сухарев задаёт его, и переходим к выступлениям.

 СУХАРЕВ А.Е. Александр Александрович, у меня такой вопрос: в вашей концепции повышения эффективности административной работы одна из задач — оптимизация функционирования Администрации города. Это связано с изменением штатного расписания Администрации, структуры?

 АВДЕЕВ А.А. Насколько я знаю, по Положению необходимо будет в сорокадневный срок представить структуру в городское Собрание. Я считаю, что необходимо реформировать некоторые управления и отделы, по моему мнению, и усилить отдельные направления, которые сейчас выходят на первый план, где действительно провалены вопросы. Это то, что я успел увидеть.

 СУХАРЕВ А.Е. То есть, основная тенденция  это всё-таки расширение или сужение административного аппарата?

 АВДЕЕВ А.А. Ну, наверное, расширения не будет, будет, скорее более эффективное перераспределение. Я бы не сказал, что много балласта и от кого-то надо избавляться, но расставить людей таким образом, чтобы они выполняли те задачи, которые они не привыкли делать, но которые нужны сейчас городу, адаптироваться к той ситуации, в которой мы сейчас находимся, безусловно, надо. Потому что в некоторых, подчёркиваю, это заметно, в некоторых вещах есть просто провал.

САВИН В.Н. Коллеги, по этому вопросу предлагается подвести черту. Если кто-то хочет выступить по предложенным кандидатурам, пожалуйста. Нина Васильевна, Вы хотите? Пожалуйста.

ИЛЛАРИОНОВА Н.В. Я выступлю как член комиссии и, вот, вторым пунктом комиссия отдаёт предпочтение Авдееву Александру Александровичу. Я хочу сказать, что я проработала со многими главами и с Шубином первым, и с Шубиным  вторым, и с Мироновым,  и со всеми находила общий язык, кроме Шубина второго. Я работала со всеми, со всеми находила общий язык, и мы друг друга уважали. И здесь я вижу сейчас, что Александр Александрович, во всяком случае, умеет слушать. Я думаю, есть с чем сравнивать. Я думаю, что многие проблемы, которые у нас не решала прежняя Администрация, мы с Александр Александровичем решим. Поэтому, исходя из этих соображений, на будущее города, я считаю, что у нас неплохой вариант сейчас, хоть это и калужская кандидатура, другого у нас, простите, нет, но, во всяком случае, я буду знать, что сделан нормальный выбор. Потому что тот выбор, я не знаю, где Губернатор нашёл Николая Евгеньевича Шубина. Это просто сложно найти такого вот человека.

САВИН В.Н. Извините, мы обсуждаем всё-таки кандидатуру Александра Александровича. Нина Васильевна, Вы закончили?

ИЛЛАРИОНОВА Н.В. Да, закончила.

САВИН В.Н. То есть, Вы за Александра Александровича?

ИЛЛАРИОНОВА Н.В. Да, конечно, я предлагаю, чтобы другие тоже проголосовали за.

САВИН В.Н. Пожалуйста, Евгений Романович.

РАЗУМОВСКИЙ Е.Р. Уважаемые коллеги, я живу в городе Обнинске с 1955 года, ещё города не было. Видел многих людей. Видел много начальников больших. Из Калуги нам присылали Новикова Ивана Васильевича. Он фигура спорная, такая. Но лично я считаю, что он был сильный руководитель. Я один из немногих, которые с ним поругался на совещании правоохранительных органов, но это ничего страшного. Что касается Александра Александровича, я с ним встречался неоднократно, я считаю, что это человек, который мыслит по государственному, который имеет опыт работы, и он не только мыслит нешаблонно, но мыслит в плане инноваций. Поэтому я, естественно, поддерживаю кандидатуру Александра Александровича на должность, которую мы сегодня рассматриваем.

 САВИН В.Н. Спасибо. Уважаемые коллеги, я тоже хотел бы сказать несколько слов. Дело в том, что сейчас прозвучало название нашего областного центра. Я совершенно не согласен с таким подходом. Дело в том, что сейчас наша задача - выбрать главу Администрации. И Александр Александрович буквально в первой же беседе со мной он сам сказал это слово, он так и сказал  - сити-менеджер. Это действительно так, и мы с вами, как наукоград, как люди опытные, зрелые, мы должны понимать: не важно, откуда человек приехал, мы должны смотреть на его возможности. На мой взгляд, главное преимущество Александра Александровича - это его возраст. Он находится в таком возрасте, когда положительный опыт, уровень компетенции он уже набрал, а отрицательного опыта у него ещё не очень много - мало шишек набил, мало сталкивался с негативными сторонами нашей жизни. Поэтому я считаю, что мы должны двумя руками ухватиться за эту кандидатуру, потому что, действительно, на данный период это именно тот человек, который нужен нашему городу, который должен возглавить нашу Администрацию. Учитывая те задачи, которые стоят перед Обнинском, те проекты, которые будут здесь реализовываться, это человек, который будет на своём месте, и который сделает очень многое. Поэтому я считаю, что выступление мы на этом заканчиваем и предлагаю переходить к процедуре тайного голосования. 
Уважаемые коллеги, кто за то, чтобы внести в бюллетень для тайного голосования по выборам главы Администрации две кандидатуры - Авдеева Александра Александровича и Клименко Сергея Владимировича, прошу голосовать.
 ГОЛОСОВАЛИ: «за» - единогласно.

САВИН В.Н. Решение принято единогласно. Счётная комиссия может приступить к работе. 
Объявляется перерыв для тайного голосования. 

СЛУШАЛИ: ЮРЧЕНКО Н.И. Протокол №1 заседания счетной комиссии Обнинского городского Собрания  по выборам председателя и секретаря счетной комиссии от 29 июня 2010 года. Присутствовали члены счетной комиссии Грачева С.П., Косинская А.Б., Юрченко Н.И. Слушали распределение обязанностей между членами счетной комиссии. Решили избрать председателем счетной комиссии Юрченко Н.И., секретарем -  Косинскую А.Б. 
СЛУШАЛИ: ЮРЧЕНКО Н.И. Протокол № 2 заседания счетной комиссии Обнинского городского Собрания по выборам главы Администрации города  (исполнительно-распорядительного органа) городского округа «Город Обнинск».
Слушали: о результатах тайного голосования по выборам главы Администрации города  (исполнительно-распорядительного органа) городского округа «Город Обнинск». В бюллетень для тайного голосования по выборам главы Администрации города были внесены кандидатуры 2 представителей – Авдеев Александр Александрович и Клименко Сергей Владимирович. Было роздано 28 бюллетеней. При вскрытии урны обнаружено 28 бюллетеней, признаны испорченными (недействительными) 2 бюллетеня. 
В результате голосования оказалось  Авдеев А.А. «за» -24, «против» - 2.  Клименко С.В. «за» - 2, «против» - 0. Таким образом, большинством голосов главой Администрации (исполнительно-распорядительного органа) городского округа «Город Обнинск» избран Авдеев Александр Александрович.


САВИН В.Н. Уважаемые коллеги, нам необходимо утвердить протоколы счетной комиссии. Кто   за то, чтобы утвердить протокол №1 по распределению полномочий, прошу голосовать.

ГОЛОСОВАЛИ: "за" - единогласно.
САВИН В.Н.  Ставлю на голосование протокол №2  счетной комиссии о результатах тайного голосования. по выборам главы Администрации города  (исполнительно-распорядительного органа) городского округа «Город Обнинск». Кто за то, чтобы утвердить протокол №2, прошу голосовать.

ГОЛОСОВАЛИ: "за" - единогласно. 

САВИН В.Н. Решение принято единогласно. Таким образом, тайным голосованием главой Администрации (исполнительно-распорядительного органа) городского округа «Город Обнинск» избран Авдеев Александр Александрович. Поздравляем его.


Уважаемые коллеги, я хочу дать поручение юристам, чтобы они вписали в проект решения фамилию победителя, и предлагаю подписать контракт с главой Администрации в вашем присутствии, присутствии прессы и представителей общественности прямо здесь.


Во-вторых, я хотел бы поблагодарить второго участника. Сергей Владимирович, большое спасибо, что Вы приняли участие в нашем конкурсе, спасибо за Вашу концепцию, я думаю, она частично в той части ЖКХ будет реализована. 


Итак, коллеги, нам осталось принять решение по результатам голосования, проект находится в раздаточном материале. Решение состоит из двух пунктов: 1. Назначить главой Администрации (исполнительно-распорядительного органа) городского округа «Город Обнинск» - Авдеева Александра Александровича. И 2. Заключить контракт с главой Администрации (исполнительно-распорядительного органа) городского округа «Город Обнинск».
Кто за то, чтобы утвердить это решение, прошу голосовать.

ГОЛОСОВАЛИ: "за" - единогласно.
Решение 06-08 принято и прилагается.  
АВДЕЕВ А.А. Я искренне благодарю Вас, даже не за  момент голосования, а за те три месяца, в которые мне пришлось узнать вас всех, постараться что-то сделать за это короткое время. Я не скажу, что нас ждет тяжелая работа, да она трудная работа, которая направлена на служение людям, это нормальный человеческий долг. Огромное спасибо за поддержку, за доверие, это, наверно, в большей степени аванс, поэтому ежедневным трудом буду его оправдывать. Спасибо.


ПРОСВИРКИНА А.Г. Во-первых, я поздравляю Александра Александровича с избранием, не сомневаюсь, что Вы оправдаете наше доверие. У меня две просьбы,  предложения,  как от депутата первого округа, так и от члена «зеленой комиссии»: первое, не забыть, что нам нужен подвесной мост. И второе, маленький технический вопрос, который пока почему-то не решается. В прошлом году вырубили деревьев на 3 млн. рублей, но эти деньги не накапливаются на отдельном счете или отдельной статье, чтобы можно было эти средства использовать на посадку, на возобновление зеленых насаждений. Они несколько растворяются сред других, если можно это  оформить, чтобы можно было четко понять, сколько мы зарабатываем денег и сколько тратим на это дело. Спасибо.

САВИН В.Н. Коллеги, к нашим поздравления присоединяются представители Совета Муниципальных Образований области.

СТАВИССКАЯ М.В. Александр Александрович являлся членом одного из Комитетов Совета Муниципальных Образований. Я являюсь депутатом городской Думы г. Калуги, возглавляю Комитет по вопросам социального развития, мне приходилось сталкиваться с Александром Александровичем очень часто. Если он сказал «да», то это так и будет, можно потом не спрашивать, не писать дополнительно писем. Я считаю, что Обнинску повезло очень сильно, это я говорю от всего нашего депутатского корпуса. Поздравляем Вас.

СМОЛЕНСКИЙ Р. Если повезло городу Обнинску, то повезло и всей Калужской области, потому что Обнинск это локомотив развития Калужской области. Дорогой Александр Александрович, я хотел бы как Ваш коллега Вас поддержать и как глава Администрации Козельского района я привез из Оптиной пустыни икону преподобных Старцев Оптинских, собрание писем Оптинского Старца Амвросия. У меня стаж небольшой как главы Администрации, но все-таки я хочу пожелать вам свой рабочий день, как главы Администрации города Обнинска,  начинать с посещения Храма.


САВИН В.Н. Коллеги, необходимые документы поступили. В первую очередь я подписываю решение 06-08 от 29 июня 2010 года в соответствии с которым Авдеев Александр Александрович назначается главой Администрации (исполнительно-распорядительного органа) городского округа «Город Обнинск». На контракте виза юристов есть, я подписываю три экземпляра контракта. 
АПЛОДИСМЕНТЫ. 
На этом 08-е официальное заседание объявляю закрытым. Всем спасибо.

Глава городского самоуправления,

Председатель городского Собрания                                                                       В.Н. Савин                                                       

2 – в дело

1 – Администрация 

1 – прокуратура

