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ОБНИНСКОЕ  ГОРОДСКОЕ  СОБРАНИЕ

ГОРОДСКОГО ОКРУГА «ГОРОД ОБНИНСК»

П Р О Т О К О Л  №  15
г. Обнинск                                                               от «14» декабря 2010 года

Председательствующий: Савин В.Н. - Глава городского самоуправления, 

                                                                  Председатель городского Собрания   

Присутствовали:

Наволокин В.В. –  заместитель Председателя городского Собрания
Бабанина В.И. – депутат городского Собрания         Просвиркина А.Г.- депутат городского Собрания
Баталова Т.В. – депутат городского Собрания          Разумовский Е.Р. – депутат городского Собрания  

Бачина Н.В. – депутат городского Собрания             Рожкова Н.Г.    - депутат городского Собрания
                                                                               Самбуров Д.А. – депутат городского Собрания
Воробьев Н.В. – депутат городского Собрания         Светлаков В.Б.   - депутат городского Собрания
Вельмискина Т.М. – депутат городского Собрания  Сергеева Л.А.    - депутат городского Собрания
Грачева С.П. – депутат городского Собрания            Силуянов А.Ю.   - депутат городского Собрания
Илларионова Н.В.  - депутат городского Собрания   Скворцов Н.В. – депутат городского Собрания
Казелло В.П. – депутат городского Собрания            Сухарев А.Е.  – депутат городского Собрания  
Комиссар О.Н. - депутат городского Собрания          Шапиро Л.В. – депутат городского Собрания
                                                                               Фрай Ю.В. – депутат городского Собрания
Котляр Т.М. – депутат городского Собрания             Хоменко М.А. – депутат городского Собрания
Левакин С.Г. – депутат городского Собрания            

Морозов В.В.  - депутат городского Собрания            

Приглашены: Авдеев А.А. – глава Администрации города, Твердохлеб Ю.С. – заместитель главы Администрации города по экономическому развитию; Попова Т.С. – заместитель главы Администрации города по социальным вопросам,  Шапша В.В. – заместитель главы Администрации города по вопросам управления делами, Артемьев Г.Ю. – председатель Контрольно-счетной палаты муниципального образования  «Город Обнинск»;
Коновалова Л.И. – начальник управления финансов Администрации города Обнинска Помещикова С.А. – начальник правового управления, Морозов А.В. – начальник службы  по взаимодействию Администрации города с органами представительной власти, государственными и общественными организациями;  – Рубцов А.Ю. помощник прокурора города; представители  средств массовой информации.

Проект

ПОВЕСТКА ДНЯ:
1. Об утверждении бюджета  города Обнинска на 2011 год и на плановый период 2012 и 2013 годов.

Коновалова Л.И. – начальник Управления финансов  Администрации города

Артемьев Г.Ю. – председатель Контрольно-счетной палаты МО «Город Обнинск»

Комиссар О.Н. – председатель Комитета по бюджету, финансам и  налогам

2. О регулировании некоторых правоотношений  в связи с совершенствованием правового положения муниципальных учреждений города Обнинска в переходный период.

Коновалова Л.И. – начальник Управления финансов  Администрации города
Комиссар О.Н. – председатель Комитета по бюджету, финансам и  налогам 

САВИН В.Н. Добрый день, уважаемые коллеги, я прошу занять свои места. В зале присутствует 25 депутатов, кворум есть. Объявляю 15 заседание городского Собрания открытым. Вот подошел Владимир Петрович, у нас 26 депутатов. Повестка дня перед вами, какие будут предложения? Поступило предложение принять повестку за основу. Кто за это предложение, прошу голосовать. 
ГОЛОСОВАЛИ: "за" - 26, "против"  - 0, "воздержались"  - 0. 
САВИН В.Н. Итак, предложения по повестке? 

ИЛЛАРИОНОВА Н.В. Уважаемые коллеги, я включила бы «разное», потому что мы все сейчас проходили через пикет, все это видели, получить какую-то информацию.

САВИН В.Н. Сформулируйте, Нина Васильевна.

ИЛЛАРИОНОВА Н.В. Ну вот, в «разном», о ситуации  со строительством стекольного завода.
САВИН В.Н. И кого вы предлагаете послушать? 

ИЛЛАРИОНОВА Н.В. Ну кого, Людмила Валентиновна, может быть, скажет чего, может быть, население скажет, оно вот здесь сидит.  
САВИН В.Н. Вы предлагаете заслушать информацию депутата Шапиро Л.В. 
ИЛЛАРИОНОВА Н.В. И мою, о строительстве стеклотарного завода.
САВИН В.Н. Людмила Валентиновна?

ИЛЛАРИОНОВА Н.В. Или как вот записать, у нас 16 будет заседание комиссии, Владимир Васильевич что-то скажет. 
СВЕТЛАКОВ В.Б. У нас же бюджет сегодня.

НАВОЛОКИН В.В. Мы договорились, что когда мы обсуждаем бюджет, мы другие вопросы не рассматриваем. 

ИЛЛАРИОНОВА Н.В. Как правило, «разное» всегда было.    

САВИН В.Н. Коллеги, я хочу напомнить, что у нас еще 21 декабря будет официальное заседание, ровно через неделю и там мы сможем все эти вопросы обсудить. 
Нина Васильевна, вы настаиваете?

ИЛЛАРИОНОВА Н.В. Ну, в принципе, хотелось бы, сейчас сказали, что у нас комиссия будет 16-го. Хотелось бы, чтобы в «разном» Владимир Васильевич  объяснил.
НАВОЛОКИН В.В. Вот 21-го и доложу.
САВИН В.Н. Да. Давайте на 21-е это все перенесем. 

ИЛЛАРИОНОВА Н.В. Ну как хотите, вопрос серьезный.

САВИН В.Н. То есть, вы все-таки предлагаете его проголосовать.

Коллеги, ставлю вопрос на голосование о том, чтобы дополнить нашу повестку дня пунктом «разное» и в пункте «разное» заслушать информацию о работе комиссии по стеклозаводу. Докладчик Наволокин В.В. Я ставлю на голосование вопрос: кто за то, чтобы в пункт «разное» поставить информацию о деятельности комиссии  по стеклозаводу, докладчик Наволокин В.В., прошу голосовать.
ГОЛОСОВАЛИ: "за" - 8, "против" - 12 , "воздержались"  - 4.
САВИН В.Н. Решение не принято. Кто за данную повестку дня в целом, прошу голосовать.

ГОЛОСОВАЛИ: "за" - 26, "против"  - 0, "воздержались" - 0 .
Повестка дня утверждена.
1. СЛУШАЛИ: КОНОВАЛОВУ Л.И. Об утверждении бюджета  города Обнинска на 2011 год и на плановый период 2012 и 2013 годов.
Уважаемые депутаты, уважаемые приглашенные, Администрация города выносит на ваше рассмотрение и утверждение проект бюджета города Обнинска на 2011 год и плановый период 2012-2013 годов во втором чтении. В первом чтении бюджет города был утвержден 30 ноября 2010 года. В процессе рассмотрения и обсуждения бюджета города во втором чтении в комитетах Обнинского городского Собрания и с главой Администрации города, для утверждения на настоящем заседании, вносились предложения по увеличению доходов и расходов бюджета, по сравнению с первоначально утвержденными параметрами,  на 39 миллионов рублей в 2011 году и на 41 миллион 25 тысяч рублей в 2012 году. Эти изменения вносятся в соответствии  с пунктом 3 статьи 9 Положения о бюджетном процессе. С учетом этих изменений основные параметры бюджета города выглядят следующим образом. 
Доходы бюджета в 2011 году прогнозируются в объеме  2 миллиарда 557 миллионов рублей, с ростом к 2010 году на  8%. В 2012 году доходы планируются в объеме 2 миллиарда 622 миллиона рублей, в 2013 году 2 миллиарда 624 миллиона рублей. Невысокие темпы роста доходов в 2012-2013 годах связаны с тем, что в общей сумме доходов не учитываются субсидии из областного и Федерального бюджетов, которые будут поступать в процессе исполнения бюджета. На сумму этих поступлений будут увеличены доходы и расходы бюджета. Это субсидии на капитальный ремонт многоквартирных жилых домов, на ремонт дорог, на комплектование книжных фондов библиотек, на летние оздоровительные мероприятия, на приобретение жилья молодым семьям и другие.

Расходы бюджета города прогнозируются на 2011 год в объеме 2 миллиарда 647 миллионов рублей с ростом к уровню 2010 года на 6,1%. На 2012 год 2 миллиарда 891 миллион рублей и на 2013 год 2 миллиарда 854 миллиона рублей. Незначительный прирост расходов в плановом периоде 2012 и 2013 годов связан с тем, что с 2012 года  финансирование органов внутренних дел переходит на федеральный уровень. И расходы, за счет доходов от предпринимательской и иной, приносящей доход деятельности, не учитываются ни в доходной, ни в расходной части бюджета.
Основные характеристики бюджета наглядно показаны на этом слайде. Здесь показаны рост доходов и расходов, а также приведены размеры дефицита бюджета, который у нас с 317 миллионов по плану 2010 года  уменьшается до 230 миллионов в 2013 году.
Структура доходов бюджета приведена на слайде. По сравнению с 2010 годом налоговые доходы в 2011 году увеличиваются на 144 миллиона рублей или на 11,4%, что на 39 миллионов больше, чем было утверждено в первом чтении. увеличение доходов бюджета прогнозируется по налогу на прибыль на 2 миллиона рублей, налога, взимаемого в связи с применением упрощенной системы налогообложения, на 5 миллионов рублей, земельному налогу на 20 миллионов рублей и транспортному налогу с физических лиц на 12 миллионов рублей. На 2012 год увеличение доходов бюджета прогнозируется так же по налогу на прибыль на 3 миллиона рублей, налогу, взимаемому в связи с применением упрощенной системы налогообложения, - 10 миллионов рублей, единому налогу на вмененный доход - 5 миллионов рублей, транспортному налогу - 12 миллионов рублей и государственной пошлине - 10 миллионов рублей. Увеличение налогов прогнозируется за счет роста налогооблагаемой базы и изменений в налоговом законодательстве.
По неналоговым доходам в 2011 году  планируется увеличение на 32 миллиона рублей  или почти на 11%. А начиная с 2012 года прогнозируется снижение неналоговых доходов за счет предпринимательской и иной, приносящей доход деятельности, которые по бюджетным учреждениям нового типа и автономным учреждениям не будут поступать в бюджет, и будут расходоваться этими учреждениями самостоятельно. Такие изменения вносятся Федеральным законом от 08 мая 2010 года №83-ФЗ «о внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации в связи с совершенствованием правового положения в государственных и муниципальных учреждениях».
Расходы бюджета города характеризуются следующими данными. При расчете расходной части бюджета города на 2011 год  и на плановый период 2012 и 2013 годов учтены следующие особенности. Бюджетные ассигнования на оплату труда работникам бюджетных учреждений рассчитаны с учетом индексации заработной платы с 01 июня 2011 года на 6,5%. Кроме того, учтено прогнозируемое изменение величины прожиточного минимума  к концу 2011 года на 9,2%. В проекте бюджета учтены в полном объеме, увеличенные в 1,3 раза, или с 26% до 34%, начисления на выплаты по оплате труда, определенные федеральным законодательством. 
При формировании расходной части бюджета в полном объеме учтены обязательства, связанные с обеспечением социальных выплат и пособий отдельным категориям граждан, обязательств по оплате труда, заработной плате, денежному содержанию, денежному довольствию, денежному вознаграждению, расчетов за коммунальные услуги. В бюджете города на 2011 год и на плановый период 2012-2013 годов сохранены установленные Администрацией города муниципальные надбавки к заработной плате не только работникам муниципальных бюджетных учреждений, но и медицинскому персоналу клинической больнице №8, санэпидемстанции, отделу внутренних дел, вневедомственной охраны. На выплату надбавок в 2011 году будет направлено свыше 250 миллионов рублей  или 29% к фонду оплаты труда. С 1 января 2011 года предлагается установить дополнительную надбавку младшему обслуживающему персоналу детских дошкольных учреждений. На эти цели в проекте бюджета города  предусмотрено 9 миллионов 850 тысяч рублей. Муниципальные надбавки способствуют сохранению кадрового состава в этих учреждениях. Этому будут также способствовать предусмотренные в проекте бюджета компенсационные выплаты за поднаем жилья медицинским работникам клинической больницы №8. 
Бюджет города на 2011 год  и плановый период 2012-2013 годов, как и в прежние годы, носит ярко выраженный социальный характер. На финансирование социальной сферы направляется более 60% расходов. Большое внимание уделяется расходам на жилищно-коммунальное хозяйство, на финансирование которых направляется  почти 20% расходов бюджета. В бюджете города на жилищно-коммунальное хозяйство предусмотрены средства на капитальный ремонт жилищного фонда. Плюс будут поступать субсидии на эти цели из областного и федерального бюджетов. В составе расходов на жилищно-коммунальное хозяйство представлены расходы на благоустройство и ремонт внутри дворовых территорий. 
Впервые в проекте бюджета города на 2011 год и на плановый период 2012-2013 годов, в рамках муниципальной целевой Программы  «Организация парковок автомобилей во дворах» предусмотрены средства на софинансирование обустройства экологических автостоянок во дворах  по 3 миллиона рублей в год, ежегодно. В рамках Программы «Энергосбережение и повышение энергоэффективности на территории муниципального образования  «Город Обнинск» на 2010 -2012 годы предусмотрены средства на реконструкцию сетей уличного освещения, установку приборов  учета энергоресурсов в муниципальном жилом фонде и на щитах уличного освещения. В рамках долгосрочной целевой Программы «Реконструкция улично-дорожной сети - улиц Железнодорожная и Московская муниципального образования  «Город Обнинск»  на 2010-2013 годы  - 5 миллионов рублей, на 2012 год – 100 миллионов рублей, на 2013 год  - 50 миллионов рублей. 
Подробная структура расходов бюджета показана в 2011 году на этом слайде. Наибольший удельный вес расходов бюджета  направляется на образование - 36% или 1 миллиард  054 миллиона рублей. На жилищно-коммунальное хозяйство - 18% или 518 миллионов рублей. На социальную политику - 16% или 442 миллиона рублей.-12% расходов направляется на финансирование учреждений культуры здравоохранения, физической культуры  и спорта.

Основные капитальные расходы приведены на этом слайде. Всего в бюджете города общий объем капитальных расходов запланирован в объеме 478 миллионов рублей. Основными из них являются ремонт учреждений образования и открытие новых групп в детских садах – 63 миллиона рублей. Ремонт и приобретение оборудования для учреждений культуры – 22 миллиона рублей. Ремонт и реконструкция дорог и внутри дворовых проездов и устройство экологических парковочных мест – 38 миллионов рублей. Расширение и реконструкция очистных сооружений – 100 миллионов рублей, строительство спортивного комплекса – 100 миллионов рублей. Строительство лыжно-роллерной трассы, спортивных площадок и реконструкция стадиона «Труд» - 11 миллионов рублей, строительство зоны инновационного развития Красных Зорь – 60 миллионов рублей, и капитальный ремонт жилищного фонда  и объектов коммунального хозяйства -  49 миллионов рублей. 

Таковы основные параметры бюджета, изложенные в приложениях № 1 и №2  в проекте решения «О бюджете города на 2011 года и на плановый период 2012-2013 годов». В приложениях №3 и №4 утверждаются главные администраторы доходов и источников внутреннего финансирования дефицита бюджета города. В приложениях №5 и №6 отражены объем и виды межбюджетных трансфертов, получаемых из федерального и областного бюджетов в 2011 году и в плановом периоде 2012-2013 годов. В приложении №7 - источники внутреннего финансирования дефицита бюджета города, утверждены были при рассмотрении бюджета в первом чтении. Приложением №8 утверждается Программа муниципальных внутренних заимствований на 2011 год  и на плановый период 2012-2013 годов. Приложение № 9 - Программа муниципальных гарантий на 2011 год и на плановый период 2012-2013 годов. Приложение №10 отражает перечень первоочередных расходов, подлежащих финансированию из бюджета города за счет дополнительных доходов, получаемых сверх утвержденного объема доходов  в процессе исполнения бюджета города в 2011 году. 

Проект бюджета города на 2011 год и плановый период 2012-2013 годов реализует бюджетную стратегию на среднесрочную перспективу, создавая необходимые условия для решения поставленных задач, обеспечения стабильности и устойчивости бюджетной системы, безусловного исполнения принятых расходных обязательств, повышение эффективности и результативности бюджетных расходов. Администрация города  просит уважаемых депутатов утвердить решение Обнинского городского Собрания «О бюджете города Обнинска на 2011 год и на плановый период 2012-2013 годов». Благодарю за внимание.

САВИН В.Н. Спасибо, Людмила Иннокентьевна. Коллеги, вы видите, что у нас по повестке дня еще два выступающих , поэтому я предлагаю выступить еще Контрольно-счетной палате, затем от комитета выступит Олег Николаевич Комиссар, и затем мы перейдем к вопросам.   Пожалуйста, Геннадий Юрьевич.

АРТЕМЬЕВ Г.Ю. Уважаемые коллеги, я хотел бы, прежде всего, отметить три отличительных особенности  проекта бюджета города будущего, 2011 года, и на плановый период 2012-2013 годов. Прежде всего, это первый бюджет нынешнего состава депутатского корпуса и главы Администрации города Обнинска. В нем заложены основные тенденции, я бы дал такую оценку, основные тенденции новой, если хотите, экономической политики Администрации города. Это закладка инфраструктурного фундамента для будущего прорыва при сохранении безусловной социальной направленности бюджета. 

Вторая особенность этого бюджета это переход на программно-целевой метод расходования бюджетных средств. Для примера, если в 2010 году  в проекте бюджета предполагалось  5% от общего объема расходов бюджетных средств  расходовать программно-целевым методом, то в 2011 году этот процент 28,4 и предполагается ежегодное увеличение. Более того, в процессе обсуждения,  работы над проектом бюджета в комитетах, Контрольно-счетная палата уже высказывала свои предложения, и эти предложения есть в нашем заключении, к этому проекту о возможности увеличивать долю программно-целевого подхода, переводя часть расходов на программно-целевой метод. Для справки, например, в основных направлениях бюджетной политики Калужской области доля расходов программно-целевым методом должна быть не менее 50, такой критерий поставлен в области, ну, а реально там даже больше.       
Третья особенность проекта бюджета до 2014 года - это, безусловно, бюджет развития. И собственно размер дефицита, о котором много говорилось, это, отнюдь, не констатация некоей удручающей ситуации в городе с финансами, которых, как известно, много никогда  не бывает, а сколько, по-хорошему, говорит об амбициозных планах Администрации города, а точнее, здесь лукавить не стоит и прятаться за эфимизмами, а это говорит о стратегическом подходе к развитию города, в том числе новой Администрацией.  Контрольно-счетная  палата подтверждает, что бюджет города реалистичен, так как имеет значительный запас, на наш взгляд, возможностей для привлечения ресурсов. В частности, кредитов от других бюджетов бюджетной системы Российской Федерации и от кредитных организаций в валюте Российской Федерации предоставление муниципальных гарантий выпуска ценных бумаг. Это не обязательная процедура, это всего лишь мы говорим о том, и вот я цифры  проиллюстрирую, что, к примеру, на 2011 год установлен объем муниципального долга 18,2% от предельно допустимого. Мы живем в напряженной ситуации, но  по средствам, я бы так проиллюстрировал простым языком эту ситуацию. 

Замечания Контрольно-счетной палаты, которые есть в нашем заключении, я думаю, вы видели, замечания,  предложения, они были учтены, часть в процессе работы над  проектом бюджета, это была долгая, кропотливая работа, была возможность учесть замечания. Другая часть замечаний в тех, сегодняшних решениях, которые будут, в частности, в проекте решения, который вам предлагается принять и поддержать.

Проект решения городского Собрания о бюджете города Обнинска на 2011 год и плановый период 2012-2013 годов в целом соответствует бюджетному законодательству, и на основании вышеизложенного Контрольно-счетная палата города Обнинска предлагает рассмотреть представленный проект решения в установленном порядке с учетом нашего заключения, которое было вашему вниманию предложено. 
Ну, и позвольте мне чуть-чуть отойти от основных своих обязанностей анализа бюджета и сказать слова благодарности Администрации города и, прежде всего, Людмиле Иннокентьевне и финансовому Управлению и всем, кто с ними работал и видел эту высокопрофессиональную работу, всем депутатам и, опять же, в первую очередь бюджетному комитету во главе с Олегом Николаевичем Комиссаром  за высокопрофессиональную и продуктивную работу над проектом бюджета города на 2011 год и плановый период 2012-2013 годов. Спасибо.

САВИН В.Н. Спасибо, Геннадий Юрьевич. Слово предоставляется Комиссару Олегу Николаевичу – председателю комитета по бюджету, финансам и налогам. 
КОМИССАР О.Н. Уважаемые депутаты, качество рассмотрения бюджета города в Обнинском городском Собрании определяется четкостью соблюдения Регламента, и его рассмотрение соответствует Бюджетному кодексу Российской Федерации и Положению о бюджетном процессе в городе Обнинске.. С момента внесения проекта бюджета Администрацией в Обнинское городское Собрание с 01 ноября 2010 года в городском Собрании было проведено 11 заседаний комитета по бюджету,  финансам и налогам. В среднем, по статистике, на этих заседаниях участвовало от 10 до 16 депутатов. То есть, это говорит о том, что к рассмотрению бюджета  проявило интерес большое количество депутатов, и рассмотрение шло, практически, с половинным составом городского Собрания. За этот же период было проведено три рабочих консультации с Управлением, профессиональными комплексами Администрации города по уточнению параметров бюджета и выявлению дополнительных справок по информации.
В процессе работы над бюджетом были направлены 4 запроса в Администрацию города по получению дополнительных данных. На которые были получены ответы из Администрации города с поясняющими расшифровками. Дополнительно хочу отметить действительно очень четкую работу финансового Управления Администрации города в том плане, что многие дополнительные материалы направлялись в городское Собрание, в комитет по бюджету, даже без запросов, а по предварительным консультациям и обращениям и на основании заключений протоколов комитета.

В соответствии  с Регламентом были проведены публичные слушания по проекту бюджета города Обнинска. В этом году публичные слушания, благодаря активности депутатов,  публикациям в прессе, активности Администрации города, публичные слушания носили массовый характер. Причем, жители города и выступавшие работники Администрации города, и депутаты высказывали конструктивные предложения. В целом, за период рассмотрения проекта бюджета в городском Собрании поступило порядка 72 предложения. Из них 44 предложения были высказаны на публичных слушаниях. 5 предложений были направлены от комитетов городского Собрания. И 23 предложения были высказаны во время заседания комитета по бюджету, финансам и налогам.  Таким образом, с Администрацией города была проведена работа, и вот эти 72 предложения, которые предлагалось внести в городское Собрание, требовали дополнительной расходной части бюджета в сумме 518 миллионов 656 тысяч  рублей. При работе над этими предложениями было выявлено 4 группы предложений. 

Первая группа предложений, которая составляет сумму 108 миллионов 950 тысяч рублей, это те, которые предлагаются совместно с Администрацией города и профильным комитетом, предлагаются для внесения дополнительно в первоначальный проект бюджета города Обнинска. Из этой суммы на 2011 год предлагается внести дополнительно 39 миллионов рублей, это в основную расходную часть. На 2011 год, так называемый второй список, приложение № 10 предлагается внести дополнительно расходов на сумму 29 миллионов 950 тысяч рублей и на 2012 год  предлагается внести в основную часть расходов мероприятий на сумму 40 миллионов рублей.   
Вторая группа предложений, которые были рассмотрены. Это предложения на сумму 61 миллион 450 тысяч рублей, они касаются тех позиций, которые в бюджете уже были предусмотрены.  Дело в том, что вы видите в бюджете показаны общие строки, а что за ними идет -это уже выясняется в ходе работы комитета. Жителями и депутатами были поданы предложения, которые уже были реализованы в бюджете, и это подтверждено Администрацией на сумму 61 миллион рублей.  
Третья группа предложений, на сумму 42 миллиона рублей, не относится к местному ведению, поэтому из городского бюджета финансироваться не могут. 
И четвертая группа предложений, на сумму 321 миллион 659 тысяч рублей, принята Администрацией города для дальнейшей проработки с целью дальнейшей реализации, начиная с 2012 года. Таким образом,  для  реализации дополнительных расходов, которые предлагаются для внесения в первоначальный проект бюджета, Администрацией города проведен поиск дополнительных средств в соответствии с Бюджетным кодексом, поиск дополнительных доходов, о чем Людмила Иннокентьевна доложила.   
Особо 39 миллионов рублей в 2011 году и на 40 миллионов рублей в 2012 году.  В соответствии  с Положением о бюджетном процессе вчера, 13 декабря, Администрация вынесла в городское Собрание измененный проект бюджета города с учетом данных предложений, о которых я сказал, с внесением этих сумм. И дополнительно, в соответствии  с Положением о бюджетном процессе была представлена пояснительная записка с технико-экономическом обоснованием реальности этих дополнительных доходов.  
Дальше я хотел приступить к пояснению тех предложений, которые рекомендуются для внесения в проект решения Обнинского городского Собрания  по бюджету города на 2011 год и плановый период 2012-2013 годов, на сумму 39 миллионов в 2011 году и на сумму 40 миллионов рублей в 2012 году. Первое, предложения к поправке Просвиркиной, Зининой  и Илларионовой – включить в расходы 2011 года строительство подвесного моста через реку Репинка. Предлагается на сумму 20 миллионов рублей. Данное предложение предлагается реализовать в 2012 году на увеличенную сумму на 40 миллионов рублей. Сдвиг срока связан с тем, что, по информации главы Администрации города, которая нам вчера была дана на президиуме городского Собрания, в январе этого года будут завершены работы по выполнению проекта на этот мост. И затем, примерно 6 или 8 месяцев, будет идти государственная экспертиза этого проекта. Таким образом, чисто физически в 2011 году тратить деньги на это мероприятие будет невозможно. Одновременно Администрация заверила, что параллельно идут работы по поиску средств, и в случае нахождения таких средств в 2011 году работы будут начаты раньше. Причем, будет снижена нагрузка на бюджет города Обнинска. 

Вторая поправка Просвиркиной А.Г. - увеличить расходы бюджета города на 500 тысяч рублей на муниципальные надбавки к пенсии по старости.  Это предлагается реализовать через основные расходы, приложение №1 в 2011 году. Следующее предложение комитета по жилищно-коммунальным услугам Баталовой – предусмотреть в бюджете 2011 года и в 2012 году средства для установки проборов учета в жилищном фонде, находящемся в муниципальной собственности – реализация Программы энергосбережения, то о чем мы с вами говорили, когда принимали эту Программу. Эти средства с большим трудом были найдены, и предлагается их реализовать в расходной части бюджета в приложении №1. Источник финансирования - налоговые доходы. 
Следующие предложения клинической больницы №8 и Котляр Т.М. – выделить денежные средства в размере 5 миллионов рублей для компенсации найма жилья медицинским работникам. Этот вопрос был специально проработан с представителями КБ№8, с Администрацией, и КБ№8  уточнило свою сумму до 1 миллиона 800 рублей. Эту сумму предлагается учесть в приложении №1. 
Пятое предложение Котляр Т.М. - предусмотреть средства на поддержку общественных инициатив – увеличить эту сумму до 500 тысяч рублей. В бюджете эта сумма была заложена в объеме 350 тысяч рублей. Путем консультаций, в том числе и с Татьяной Михайловной, мы сошлись на  том, что добавка будет 50 тысяч рублей. Дальше, в случае появления профицита, мы к этому вопросу еще вернемся. 
Шестое, Могильнер – рассмотреть Программу по решению проблем бездомных животных. Выделить 250 тысяч рублей на 2011 год. Данное предложение было проработано с Администрацией города, этот вопрос находится в ведении комплекса жилищно-коммунального хозяйства и предлагается добавить в расходную часть бюджета, в приложение №1. Но, при этом, Администрации придется в первом квартале проработать само Положение о порядке выделения таких средств. 
Седьмая, Силуянов А.Ю. – добавить МП «Дворец спорта» денежные средства в размере 4 миллиона 820 тысяч рублей  с целью проведения окончательного расчета за ремонт раздевалок в бассейне. Эти работы планировалось завершить в текущем году. Однако, в связи с незавершением работ  строительными организациями, они будут приняты в первом квартале следующего года. Поэтому, по порядку расходования бюджетных средств, эти деньги просто пропадают, и они должны быть сразу показаны в расходной части. Предлагается в этом объеме включить в приложение №1. 
Восьмая поправка Силуянова А.Ю. – предусмотреть в бюджете на 2011 год средства на подготовку основания для укладки искусственного покрытия футбольного поля стадиона. Было предложение в размере 8 миллионов рублей, после проработки смет и анализа предыдущих предложений, с учетом возможной конкурсной экономии, предлагается сумма в размере 6 миллионов рублей. Хочу напомнить, что эта статья была заложена в бюджете этого года. Однако, в связи с организационными вопросами федерального уровня, эти деньги не были реализованы. Работы просто переходят на следующий год.      
Девятая поправка Силуянова А.Ю. – предусмотреть увеличение финансирование футбольного клуба «Квант». Дело в том, что в начале этого года клуб играет уже в новых условиях, а финансирование по нему не было увеличено. По скромности самого клуба. На следующий год предлагается эту сумму компенсировать и увеличить ее. Потому что увеличивается количество поездок на стадионы других городов. Предлагается это реализовать в сумме 1 миллиона рублей в приложении №1.  
Десятая поправка Котляр Т.М. – добавить в бюджет города Обнинска, в расходную часть, 9 миллионов рублей на ремонт школ для устранения предписаний и нарушений. И такое же предложение было высказано Бачиной. Три раза это предлагали в разном виде, и после проработки у нас эта сумма получилась очень большая, и, по крайней мере, с Администрацией мы договорились так, что мы включаем это в так называемый второй  список, и в случае получения профицита по результатам первого квартала, к этому вопросу еще раз возвращаемся для выделения какой-то суммы для проведения ремонта. 
Одиннадцатая поправка, КБ№8 предложили – добавить денежные средства для муниципальной надбавки медицинским работникам в объеме 3 миллионов рублей. Предлагается пока эту сумму поставить во второй список, так как напрямую средств найти не удалось. Поэтому, здесь пометка идет, это средства -  дополнительные доходы, которые возможно  получит город сверх установленного объема доходов.     
Двенадцатая поправка, Савина В.Н. – провести работы по установке вентиляции в Доме ученых для подготовки и проведения международного инновационного форума в городе Обнинске. Сумма 4 миллиона рублей. Предлагается эту поправку пока реализовать через второй список и постараться перевести в основную статью расходов после получения профицита в первом квартале.  
Поправка Дробышевой,  Центр «Доверие» - здесь уточненный пересчет сметы и выявлена недостача 230 тысяч рублей. Учитывая социальную значимость этого Центра, предлагается реализовать в первом  приложении.

Четырнадцатая поправка, Рожковой. Ситуация аналогичная по Центру «Милосердие». После уточнения выявилась цифра порядка 20 тысяч рублей. Предлагается ее реализовать в первом приложении.

Пятнадцатая поправка, Разумовского Е.Р. и Светлакова В.б. -  выделить средства 5 миллионов рублей для ремонта квартир участникам Великой Отечественной войны. После консультации выявлено, что по результатам 2010 года, реально удалось по заявкам реализовать порядка 980 тысяч рублей. Поэтому предлагается на следующий год поставить в основную часть расходов 2 миллиона рублей и в дополнительный список 3 миллиона рублей. И держать эту ситуацию на контроле. На первое полугодие этого достаточно. 

Шестнадцатая поправка, Гераскина А.А. выделить денежные средства  9 миллионов 850 тысяч рублей для повышения заработной платы младшего обслуживающего персонала детских дошкольных учреждений. Предлагается это реализовать в основной расходной части, в приложении №1. Причем, реализация самих доплат будет производиться, как обычно, на основании постановления главы Администрации города   уже в январе месяце. В процессе обсуждения самой сути доплат было выявлено, что здесь, возможно, произойдет перекос по отношению к медицинскому персоналу, который работает в этих же учреждениях. Поэтому вопрос о величине реализуемой суммы будет решаться с Администрацией уже в рабочем порядке в январе – феврале месяце. То есть, мы сейчас устанавливаем лимит. Предлагается реализовать это  в первом приложении – основная расходная часть. 
Поправка Твердохлеба Ю.С. - выделить 3 миллиона 700 рублей дополнительно на мероприятия Программы инновационное развитие города Обнинска.  Предлагается эту сумму пока реализовать во втором списке, приложение № 10, в случае появления профицита. 
Поправка Березнера Л.А., восемнадцатая – строительство системы освещения стадиона «Державы» - 6 миллионов рублей, с целю увеличения загрузки  и создания секций на этой спортивной площадке в зимнее время года. Предлагается реализовать через второй список, в случае появления профицита.   
Поправка Гераскина А.А. на ремонт помещений Центра развития и образования дополнительно выделить 100 тысяч рублей. Это связано с введением в оборот дополнительных помещений по новым полномочиям, которые спущены с областного уровня. Предлагается реализовать через второй список в случае появления профицита.
Двадцатая поправка, Комиссар О.Н. и Котляр Т.М. – приобретение оргтехники и комплектование книжного фонда централизованной библиотечной системы - 150 тысяч рублей. Предлагается реализовать через второй список в случае появления профицита.  
Двадцать первая поправка, Администрация города – в этом году, к концу года должна была завершиться разработка Генерального плана города, в связи с тем, что работы затянулись, эти деньги не будут реализованы. То есть, будет не исполнение. Поэтому для проведения оплаты работ в первом квартале,  необходимо эту сумму еще раз повторить в расходной части следующего года – 1 миллион 700  рублей. Так как это реальная оплата уже в первых месяцах следующего года, поэтому реализовать его мы можем только через приложение № 1. 
Двадцать вторая позиция, Администрация города – софинансирование областной Программы по социальной политике для отделения социальной помощи на дому. Предлагается добавить сумму - 150 тысяч рублей и реализовать ее через основное приложение №1. 
И последняя, двадцать третья поправка, Артемьева Г.Ю. связанная с тем, что уже после вынесения проекта бюджета города в городское Собрание, мы с вами приняли решение увеличить дополнительной штатной единицей Контрольно-счетную палату. В связи с этим, затраты Контрольно-счетной палаты увеличиваются на новую величину. Предлагается ввести дополнительные средства в связи с нашим решением.

Таким образом, я озвучил 23 поправки, по которым найдены, с помощью Администрации города, источники финансирования. Причем хочу отметить, что в первой колонке показано 93 миллиона 450 тысяч рублей, эта та сумма, на которую предлагали поправки заявители, и Администрация города   предлагает реализовать их, и городским Собранием предлагается реализовать эти же поправки на сумму 108 миллионов 950 тысяч рублей. Для примера, почему так получилось?  Например, мост через Репинку предлагалось заложить 20 миллионов, заложено 40 миллионов. Таких позиций у нас было несколько штук.  
В соответствии  с Положением о бюджетном процессе рассмотрение бюджета во втором чтении состоит из двух частей, из двух видов голосования. Первое голосование - это голосование поправок, которые предлагается сейчас внести в проект бюджета и второе голосование это голосование за проект решения, который мы уже примем в окончательном виде. Поэтому учитывая то, что все эти 23 поправки тщательно рассматривались на заседании комитета с расширенным приглашением депутатов и Администрации города, по ним проводились консультации, и всеми депутатами - заявителями они были согласованы, поэтому, чтобы не тратить время, я предлагаю этот список проголосовать в целом. 

И по проекту решения во втором чтении комитетом он также рассмотрен и рекомендован для принятия Обнинским городским Собранием.   
САВИН В.Н. Спасибо, Олег Николаевич. Коллеги, пожалуйста, вопросы.
ИЛЛАРИОНОВА Н.В. Олег Николаевич, я посмотрела, и  предложения наши по поводу Мира, 17а и Ленина, 116 отложены, посмотрите, там есть четвертая поправка, по которой отсутствуют источники финансирования? Вы их куда отправили?  Идет поправка номер 39 , четвертый раздел – включить в титульный список по Программе капитального ремонта многоквартирных домов по адресу Мира, 17а и Ленина, 116. Написано - на рассмотрение Администрации города, вопрос этот давнишний, Администрация рассматривает уже года два, никак не может рассмотреть. Положительно. Я хотела что сказать, включить в титульный список по Программе капитальный ремонт многоквартирных домов, это не 185-ФЗ, потому что видите, пишут, отсутствует решение собственников жилья. Это не 185-ФЗ, это как раз есть приложение к этой программе, когда только за счет бюджета города. Цена вопроса, по Ленина, 116, это установить счетчик домовой на холодную воду. Там капитальный ремонт по решению суда прошел , но не до конца его доделали. О чем жители нам, так сказать, ну не проходит у меня приема, чтобы их не было, жителей.  И цена вопроса не такая большая, порядка 80-100 тысяч рублей, что бы установить, наконец-то, домовой счетчик на холодное водоснабжение, который сделал капитальный ремонт по решению суда. То есть, Ленина, 116 – 185-ФЗ не нужен, там сделан по решению суда текущий и капитальный ремонт, только не доделан.  Вот о чем разговор идет. Поэтому я не думаю, что это такая большая цена - 100 тысяч, даже если по максимуму, за которую мы должны «бодаться».     
САВИН В.Н. Нина Васильевна, так у вас вопрос?
ИЛЛАРИОНОВА Н.В. Да.
САВИН В.Н. Вопрос в чем состоит? Почему в четвертую группу поправок?

ИЛЛАРИОНОВА Н.В. Об этом мы постоянно, настолько этот вопрос «замылился», что мне уже противно его озвучивать.

САВИН В.Н. Олег Николаевич может отвечать?  

КОМИССАР О.Н. Почему попал в последний список? Дело в том, что вот это последнее, это как бы все остальное, то есть, название немного не соответствует содержанию. Это все, что осталось в работе. Теперь конкретно по Мира и Ленина, мы этот перечень что, куда оставить - обсуждали с Администрацией города, и на нашем комитете специально мы выделили два дня, четверг прошлый и пятницу. К сожалению, никого от вас не было, и никто этот вопрос не поднимал. Мы приглашали Лежнина В.В. по этим вопросам, и картина следующая, не важно, это будет по 185 закону за счет капитального ремонта, федеральных средств, смешанных, либо за счет наших средств, в любом случае нужно решение собственников жилья, что они готовы свою часть вложить. Буквально вчера были еще консультации с Лежниным, он подтвердил официально, что решение по этим домам отсутствует, и вот эта проблема Администрации города. На сегодня оно не получено. Вопрос взят в работу,  как только документы будут оформлены, к этому вопросу можно будет еще раз вернуться. Сумма действительно не большая, и это Администрация подтверждает, и мы с этим все согласились    
ИЛЛАРИОНОВА Н.В. Олег Николаевич, не нужно там никаких решений собственников, там есть решение суда. Там просто капитальный ремонт не доделан. 
САВИН В.Н. Нина Васильевна, вопрос действительно сложный, он давно обсуждается и по прежнему Администрация им занимается. Если это решение суда, то почему судебные приставы не добиваются, есть же процедуры исполнения решений? Нина Васильевна, сегодня к бюджету это все-таки не имеет отношение. 
Татьяна Михайловна у вас вопрос? К кому?

КОТЛЯР Т.М.  У меня вопрос к Артемьеву Г.Ю. Я рада, что у нас программно-целевой подход в бюджетном процессе, но во время рассмотрения проекта бюджета были замечания, в том числе  со стороны Контрольно-счетной палаты, что на Программы  средства в проекте бюджета заложены, а сами Программы на момент рассмотрения бюджета еще не утверждены. Вот сейчас внесены ли изменения в проект бюджета.

АРТЕМЬЕВ Г.Ю. Да, Татьяна Михайловна, все те программы, которые не предоставлены, не утверждены еще  в соответствии  с порядком утверждения, они - предлагается записать - как мероприятия. И на ваш вопрос, который вы мне задали до заседания, по поводу субсидии на телевещание, то в таблице по коду 846 и соответственно, 1201, там, если вы помните, в проекте, который был первый, были субсидии, сейчас предлагается, вот их нет уже.  Просто эти деньги, которые в соответствии с порядком будут распределяться. Все наши замечания, мы анализировали, нашли отражение. И скажу, если вы обратили внимание на повестку дня, то второй вопрос, который как раз касается 83-ФЗ, кто внимательно читал наше заключение, в конце мы указали, обратили внимание на необходимость принятия таких документов в этом году.  Поскольку в соответствии  с 83 законом есть требование о назначении в 2011 году переходного периода с одной стороны. Ну целого ряда там действий. И этот вопрос тоже выносится сегодня. Хочу обратить внимание, как оперативно сработало наше управление финансов, Администрация города  по этому вопросу. 
САВИН В.Н. Еще у вас вопрос, Татьяна Михайловна?
КОТЛЯР Т.М.  К Комиссару О.Н. вопрос. Есть таблица поправок в приложении, и есть ряд пунктов, которые на рассмотрение Администрации города, в том числе на льготную помывку в бане для пенсионеров - 100 рублей, на установку светофора. Мне интересно, ну, допустим, Администрация рассмотрит и решит, что да, это можно сделать, а мы денег не предусматриваем на это в бюджете, какой смысл тогда Администрации  что-нибудь рассматривать?
КОМИССАР О.Н. Ну вопрос по баням, буквально вчера мы его еще рассматривали, его поднимали, чтобы знать расходную часть. Администрация планирует это реализовать через собственные прибыли,  и одобрение уже получено.   
КОТЛЯР Т.М.  Не через бюджет?
КОМИССАР О.Н. Не через бюджет. И второе. По поводу светофора. Опять же нужно проанализировать. Потому что, по мнению отдельных лиц, там движение не такое уж сильное. Если все-таки решение будет принято, то при появлении профицита мы с вами это внесем в основную часть бюджета. 
САВИН В.Н. Спасибо. Валентина Ивановна, пожалуйста.
БАБАНИНА В.И. У меня вопрос к Людмиле Иннокентьевне. С августа месяца мы ведем переговоры с Администрацией города по ситуации с детскими садами. На последнем своем выступлении, на встрече с председателями ТОС, уважаемый Александр Александрович Авдеев сказал, что на сегодня 560 детей стоят в очереди на детские сады, и я вижу, что проект нового детского сада, который нам сама Администрация предлагала, находится в четвертом разделе. Пожалуйста, объясните, как это так?
КОНОВАЛОВА Л.И. По детскому саду Администрация города будет решать вопрос, во-первых, по привлечению инвесторов, которые строят жилье в городе, чтобы их привлечь к строительству инфраструктуры, в том числе и детского сада.
САВИН В.Н. Первоначально попытка сделана решить вопрос по этому детскому саду без привлечения бюджетных средств. По инвестиционному соглашению, по внебюджетным источникам. 
АВДЕЕВ А.А. И есть две организации, которые готовы, так или иначе, участвовать в проектировании с последующим строительством. Некоторые связаны обязательствами, они обязаны построить, и ООО «Мособлстрой» готов спроектировать на своей территории детский сад. Мы пошли по такому пути: в первую очередь мы реконструируем старые детские сады. И если мы исчерпаем этот резерв,  вот тогда встанет остро вопрос как раз строительства нового детского сада. Я уже докладывал, что порядка 400 мест в детских садах открылись путем реконструкции старых детских садов, и остро встанет вопрос строительства нового детского сада как раз к 2012 году. 
САВИН В.Н. Еще вопросы? К кому, Татьяна Михайловна?
КОТЛЯР Т.М.  Вопрос  к Контрольно-счетной палате. Есть финансирование средств массовой информации, которое как субсидии, оно исключено, как направление оно осталось. А есть скрытое финансирование телевидения, которое, по–моему 750 тысяч рублей, можно сказать около миллиона, телекомпании «Крылья» через муниципальное учреждение ДК «ФЭИ». То есть, коррупционная составляющая довольно очевидная. Неравенство двух телекомпаний, которые есть в городе, и которые обе нам что-то показывают, кроме рекламы, про городскую жизнь. Очевидное, почему без конкурса мы выделяем деньги одной из двух телекомпаний и делаем это демонстративно? Это первый вопрос. Второй по СМИ тоже. Для газет, взяли ответ по финансированию в этом году газет, в который попали, почему-то, почти все газеты. Ну не все  почему-то. «Час Пик» почему-то не попадает и так далее. И вопрос тоже о порядке распределения этих денег. Должен быть конкурс, где у всех, пусть на разные цели, но равные возможности  у всех средств массовой информации, которые делают публикации про местное самоуправление и городскую жизнь. В связи с этим вопрос законности такого не прозрачного финансирования СМИ, причем по выбору какому-то странному.             

АРТЕМЬЕВ Г.Ю. Уважаемая Татьяна Михайловна,  что касается второго вопроса, в случае, если городское Собрание поручит нам проверить, каким образом распределяются средства на средства массовой информации, финансовые ресурсы, мы это обязательно сделаем и доложим вам.

Что касается финансирования телекомпании, то в проекте бюджета, представленном на рассмотрение депутатов ничего о телекомпании «Крылья» не говорится. Поэтому, если есть вопрос каким образом, пожалуйста. Мы проверим, для этого собственно мы и созданы. Спасибо.

САВИН В.Н. Спасибо. Людмила Валентиновна у вас вопрос?  
ШАПИРО Л.В. Я прошу прошения, как новый депутат, я так понимаю, что все вопросы, которые у нас по бюджету есть, мы сейчас их задаем. Никакого обсуждения не будет. Тогда у меня несколько вопросов. Я, наверное, продолжу то, что начала Татьяна Михайловна.   Дело в том, что на обсуждении в бюджетном комитете нас заинтересовало каким образом телерадиокомпания «Крылья» финансируется через средства ДК ФЭИ. Мы взяли сведения по телерадиокомпании «Крылья», где написано, что учредителем является ДК ФЭИ, выяснили, что по закону ни органы местного самоуправления, ни муниципальные учреждения, предприятия не могут быть учредителями электронных средств массовой информации. А если приобретено имущество, то оно должно по конкурсу сдаваться для реализации каких-то запросов. На основании этого мною был подготовлен список вопросов с просьбой предоставить документацию, именно, по вопросу финансирования ТК «Крылья» через  ДК ФЭИ. Он был передан 7 декабря. Насколько я понимаю, если бюджет верстается, значит, он, наверное, верстается на основе расчетов.  И все эти расчеты, документы, все это есть. Я не получила никаких документов в связи с этим. Ни документов о возможностях ДК ФЭИ, ни  о финансировании, ни о чем подобном. 
Поэтому вопрос первый: на мой взгляд эти деньги должны быть. Нам не предоставили расшифровки расходов ДК ФЭИ, которые обещали. Это было записано в протоколах заседания комитета по бюджету. Я считаю, что это нужно вычленить, эти средства, и изъять их из расходов на ДК ФЭИ. 

САВИН В.Н. Кому вы вопрос задаете?

ШАПИРО Л.В. Этот вопрос, наверное, к Администрации города.
КОНОВАЛОВА Л.И. Я хочу сказать, что мы уже отвечали на бюджетном комитете. Я сейчас отвечаю на этот вопрос от имени Администрации города, что ни Администрация города, ни городское Собрание, ни другие органы местного самоуправления, ни муниципальные предприятия, учреждения не являются учредителями электронных средств массовой информации, о которых сказано в этом вопросе.

У нас в городе нарушений такого рода нет. Что касается службы, которая организована в ДК ФЭИ для обеспечения граждан официальной информацией. По планам социально-экономического развития, отчетам об их выполнении, по проектам бюджета и другим материалам, предусмотренным бюджетным законодательством и на предупреждение, профилактику чрезвычайных ситуаций природного и техногенного характера,  и иная официальная информация, то там такое подразделение создано, и оно готовит материалы для дальнейшего размещения или в электронных средствах массовой информации, или в средствах массовой информации. Это не противоречит действующему законодательству.          
САВИН В.Н. Спасибо, Людмила Иннокентьевна. Светлана Павловна, у вас вопрос?
ШАПИРО Л.В. Я не закончила, у меня несколько вопросов.

САВИН В.Н. Давайте по очереди. Светлана Павловна давно держит руку.
ШАПИРО Л.В. А дополнительные вопросы по этому же, я не могу задать?

САВИН В.Н. Зададите. Светлана Павловна, ваш вопрос.

 ГРАЧЕВА С.П. Пусть закончит.
САВИН В.Н. Пожалуйста, Людмила Валентиновна. 

ШАПИРО Л.В. У меня уточнение. Я все-таки не понимаю, вот у меня официальная выписка из Единого Государственного реестра – учредитель ДК ФЭИ, ООО телекомпании  «Крылья» учредитель ДК ФЭИ. Доля 100% уставного капитала на сумму 720 тысяч, муниципальная собственность. Основное направление - деятельность в области радиовещания и телевидения. То есть, я хочу сказать, я слышала этот ответ, но, на мой взгляд, он не соответствует действительности. Поэтому я не совсем понимаю.

САВИН В.Н. Людмила Валентиновна, давайте пойдем по такому пути, который Геннадий Юрьевич предложил. Поручим Контрольно-счетной палате проверить муниципальное учреждение ДК ФЭИ, проверим расходование бюджетных средств, посмотрим финансирование вот этого подразделения, о  котором говорит Людмила Иннокентьевна. Все заключения Контрольно-счетной палаты направляются в прокуратуру. Если будут выявлены факты нарушения закона, виновные понесут наказание и, естественно, эти нарушения будут устранены.         
ШАПИРО Л.В. Хорошо, я согласна с тем, чтобы передать в Контрольно-счетную палату, и параллельно я вношу предложение - исключить эти расходы из бюджета. Спасибо.
САВИН В.Н. Коллеги, я хочу напомнить, что мы не можем на заседании городского Собрания исключать какие либо расходы. Мы можем отклонить бюджет, вот это мы можем, целиком, отправить его на доработку в Администрацию города. И далее вступает в силу Положение о бюджетном процессе, согласительная комиссия и так далее. Все это прописано и в нашем местном нормативном акте, и в Бюджетном кодексе. Все есть.  Вот так - на  заседании решать какие-то цифры вычеркнуть, какие-то добавить - мы не можем. Законодатель установил такой порядок, что Администрация города разрабатывает бюджет, но не принимает его. Мы же бюджет не разрабатываем, но мы его принимаем. Это принцип разделения властей.  
КОТЛЯР Т.М.  По ведению, мы же сегодня принимаем огромное количество поправок в бюджет, дополнений и прочего. Кто говорит, что мы не можем принять никакой поправки в бюджет. Конечно же мы можем.

САВИН В.Н. По внесению поправок есть тоже процедура, Татьяна Михайловна, и она тоже прописана. Такой процедуры, как внесение поправки прямо на заседании, ее нет.

КОТЛЯР Т.М.  Она давно внесена..

САВИН В.Н. Где была поправка о том, что исключить финансирование муниципального учреждения ДК ФЭИ на сумму, которая.

ШАПИРО Л.В. В протоколе бюджетного комитета было записано.

САВИН В.Н. Давайте дадим слово председателю бюджетного комитета. Олег Николаевич, поясните, пожалуйста.

     КОМИССАР О.Н. Я хочу пояснить, что в соответствии  с Положением о бюджетном процессе, поправки могут выноситься следующими путями. Публичные слушания - раз,  через профильные комитеты и иные регистрирующие органы городского Собрания – два, и во время заседаний комитета по бюджету. В частности по телерадиокомпании «Крылья» такая поправка, предложение не вносилось. Вопрос о структуре затрат и построение сметы был вынесен, Мы дважды его рассматривали, и было принято решение, комитетом проголосовано с подачи Людмилы Валентиновны, рассмотреть в следующем году , специально включить в план работы Контрольно-счетной палаты и проверить. То, что сказал Владимир Николаевич. Поправки  -  исключение из бюджета, такой не было.   Это официально заявляю. 
СВЕТЛАКОВ В.Б. У меня есть предложение переходить к прениям, прекратить задавать вопросы.  

САВИН В.Н. Предложение - от вопросов перейти к прениям по бюджету. 
СВЕТЛАКОВ В.Б. Да к прениям, потому что на самом деле идут прения. 
САВИН В.Н. Коллеги, поступило предложение прекратить задавать вопросы и перейти к прениям по бюджету. Кто за это предложение, прошу голосовать.

ГОЛОСОВАЛИ: "за" - 18, "против" - 5, "воздержались" - 2.  

САВИН В.Н. Предложение проходит, прекращаем задавать вопросы, переходим к прениям. Пожалуйста,  Владимир Борисович.

ШАПИРО Л.В. Владимир Николаевич. Можно по ведению.

САВИН В.Н. Подождите, я уже дал слово Светлакову В.Б.,  после его выступления.

СВЕТЛАКОВ В.Б. Уважаемые коллеги, нам сейчас предстоит принять очень серьезный документ – бюджет города,  и я хотел бы зачитать вам обращение председателя политического совета отделения партии «Единая Россия» Владимира Васильевича Викулина. Это открытое письмо главе городского самоуправления, Председателю Обнинского городского Собрания, Савину Владимиру Николаевичу, а также координатору депутатской группы партии «Единая Россия» Светлакову В.Б.

« Открытое письмо. 

Обнинское отделение партии «Единая Россия» выступает за сохранение социальной направленности городского бюджета 2011 года. При этом мы считаем важным выполнение конкретных пожеланий жителей нашего города, высказанных на общественных слушаниях 26 ноября 2010 года  и при обращении граждан в общественную приемную граждан.  Обращаюсь к депутатам городского Собрания от партии «Единая Россия» с просьбой решить следующие вопросы. Первое, обеспечить установку приборов учета и контроля в жилищном фонде, находящемся в муниципальной собственности. Второе, снизить плату за сеанс посещения муниципальных бань для пенсионеров в будние дни до 100 рублей. Третье, сохранить финансирование волейбольного клуба   «Обнинск» из муниципального бюджета. Четвертое, профинансировать мероприятия по решению проблем бездомных животных. Пятое, в кратчайшие сроки завершить проектирование подвесного моста  в старой части города и добиться его скорейшего строительства. Выполнение данных поручений будет включено в повестку дня ближайшего политсовета партии «Единая Россия» и обнародовано в средствах массовой информации». 
Я зачитал письмо, с учетом этого обращения я хотел бы, чтобы мы обсуждали и принимали решение. Спасибо.
САВИН В.Н. Спасибо. Владимир Петрович, пожалуйста.

КАЗЕЛЛО В.П.  Я не услышал вопрос. Почему я голосовал «против». Меня интересует,  в 2011 году будет закончена аренда помещений, где размещается вневедомственная охрана. Будет ли там произведена реконструкция этого помещения? Это первый вопрос у меня по ограждению 12 и13 школ. Этот вопрос поднимался еще в 2008 году, и есть письмо Администрации города, что в 2009 году будет закончено. В 2009 году не закончено и 2010 году не закончено. Будут ли в 2011 году ограждены 12 и 13  школы?   
САВИН В.Н. Татьяна Сергеевна, вы можете ответить на эти вопросы? 
Владимир Петрович, у нас вопросы закончились, начались прения.

ПОПОВА Т.С. Вневедомственная охрана, договор заканчивается в начале 2012 года, он будет расторгнут, и дальше будет ремонт  Второй вопрос по школам, ограждениям, к сожалению, средств не предусмотрено, но мы обращались, и в случае корректировки бюджета, они будут выполнены.  
КАЗЕЛЛО В.П.  Татьяна Сергеевна, я извиняюсь, конечно, вами был подписан ответ на то письмо, что будет этот вопрос и деньги выделены в 2008 году. На 2008 год. Потом вы сказали, что в 2009 году деньги выделены и в 2009 году будут выполнены. Деньги были, работы не сделаны. Я не понимаю, почему?

ПОПОВА Т.С. Нет, денег не было, чтобы вы понимали, деньги не выделялись.

САВИН В.Н. Коллеги.  
КАЗЕЛЛО В.П.  Вами было подписано письмо, письмо у меня на руках, я могу его предоставить.
САВИН В.Н. Владимир Петрович, вы могли бы это все письменно направить Татьяне Сергеевне, она вам ответит.   

СУХАРЕВ А.Е. Ограждение всех школ заложено в бюджет 2011 года. Они заложены не по статье ремонта, а в статье приобретение.  Они заложены.  
САВИН В.Н. То есть ограждение 12 и 13 школы заложены в бюджет 2011 года.
СУХАРЕВ А.Е. Все школы, их ограждение заложены на 2011 год. 
САВИН В.Н. Те школы, которые еще не имеют ограждений, в 2011 году мы должны эту работу закончить. Они заложены не в ремонтах, а в приобретении основных средств. 
Коллеги, мы открыли прения по бюджету. Пожалуйста, кто хочет выступить со своим мнением по бюджету.

ВОРОБЬЕВ Н.В. Коллеги, небольшой анализ показал, что у нас спортивная какая-то направленность бюджета. 17,8 миллиона у нас отводится на спорт, большой спорт, причем. Не массовый спорт , который наиболее интересен большинству людей, а, именно, большой спорт, клуб «Квант», профессиональный спорт, который интересен далеко не многим, а польза от него, практически ноль городу. И в то же время на Программу инновационного развития у нас, на вторую очередь, у нас отложены 3 миллиона 700 тысяч. Доплата медицинским работникам, которые нужны всем – 1 миллион 800 тысяч.  На доплаты нянечкам и младшему персоналу детских садов, вообще копейки, и все это откладывается. У нас идет перекос по статьям расходования бюджета. Я считаю, что нужно скорректировать каким-то образом, чтобы уменьшить долю профессионального спорта и увеличить социальную направленность.  

 ГРАЧЕВА С.П. Я хочу поддержать письмо Викулина, потому что нам в этом году обязательно надо начать и каким-то образом продвинуть работу с мостом. Шесть лет людям обещают- будет мост, затрачены огромные средства за эти годы, не один миллион, а моста как не было так и нет. Тем не менее, уже находятся люди, которые говорят, что жители сами отказались от этого моста.  Я провела анализ, я обзвонила всех, вплоть до Казачковского, никто не видел письма, чтобы кто-то отказался от моста. И второе, я хотела бы попросить Администрацию города Обнинска, чтобы они поддержали ремонт фасада первой школы. Потому что не так много у нас здесь учреждений, которым, ну даже пускай по косвенным признакам, 100 лет.

САВИН В.Н. Спасибо. Пожалуйста, Татьяна Михайловна.  
КОТЛЯР Т.М.  Мне очень интересно было узнать из письма Викулина, что руководство «Единой России» любит волейбол и желает финансировать, почему-то не за свой счет, а из бюджета города, команду высшей лиги. Хотя у нас есть правки, отклоненные, потому что финансирование того, что предлагали люди не предусмотрено местными полномочиями. Притом, что поправка о прекращении финансирования из городского бюджета 10,5 миллионов рублей на команду высшей лиги, волейбольную, мною внесена, и, если я могу согласиться с тем, что мгновенное прекращение финансирования с 01 января это катастрофа, то не понимаю, почему не уменьшить это финансирование, хотя бы в 4 раза, оставив на один квартал. При тех обстоятельствах, что мы видим отклоненные поправки - это льготный отпуск медикаментов  на 5 миллионов рублей. Это даже не во втором списке, это рассматривает Администрация города  и, может быть, она рассмотрит отрицательно. Доплаты медикам 3 миллиона рублей, муниципальные, тоже не включены в расходы бюджета. И уж совсем позорно, 150 тысяч дополнительных денег во втором списке  на комплектование городских библиотек. Уж это не могли перенести в первый список. Я уж не говорю о совершенно беспредельном финансировании через ДК ФЭИ одной из двух телекомпаний, а именно «Крылья», где конечно, никакой критики  Администрация, да и те 0,5 миллиона рублей мы никогда не услышим, а только, сколько 750 тысяч, только будет всегда  все  замечательно. Поэтому, извините, оппозиция за бюджет не голосует. 
САВИН В.Н. Спасибо, Татьяна Михайловна. Нина Васильевна, пожалуйста.

ИЛЛАРИОНОВА Н.В. Уважаемые коллеги, хотела по ведению, но до ведения как-то не дошло, значит, скажу как прения. Я хочу сказать по поводу вот этих двух домов, мы уже давно писали и уже два года говорим, Ленина, 116 и Мира, 17а, все-таки нужно. Вот отправили нас на рассмотрение Администрации, хотя, совершенно верно, Владимир Борисович сказал, надо конкретно каждому, вот как Викулин обратился, именно социальные проблемы. Ну, тогда давайте конкретно и решать. Раз люди обращаются, если уже достало, как говорится. Давайте это решим. Сколько можно, два года на рассмотрении Администрации города, и деньги то небольшие. Более того, вот написано, перенести, 40 поправка, то, что на рассмотрение Администрации города, перенести на 2010 год. Ошиблись на 2011 год, это мы еще в прошлом году писали, чтобы на 2010 год перенесли. В 2009 году были включены в титульный список эти два дома, по 100 тысяч одному и другому, 362 тысячи. 194 израсходовали, 170 осталось, я имею в виду Мира, 17а и 100 тысяч было на Ленина, 116, как раз на установку этого несчастного домового счетчика. И в итоге не сделали. Просили на 2010 год, теперь просим на 2011 год. На рассмотрение Администрации города. Это первое. Давайте конкретно, правильно Викулин написал, совершенно верно. «Единую Россию» здесь поддерживаю. Но, я хочу сказать, что у нас еще есть то, что мы на публичных слушаниях. Вот здесь поправки, которые опять отнесены на рассмотрение Администрации города, 51 поправка, которую на публичных слушаниях высказывали, увеличить доходы и пересмотреть реестр муниципальной собственности. Я совершенно не так формулировала эту поправку. Что значит пересмотреть реестр? Реестр нам вообще не был представлен на утверждение. Он нам обещан, был представлен, я имею в виду муниципальной собственности. И в том числе и земельных участков. Он нам должен был быть представлен 01 января 2009 года. Он не был представлен. У нас вот сейчас. Я еще почему по ведению, вот письменно то, что мы на публичных слушаниях говорили. Раз не получается ничего, отложено, это доходы.  Это не расходы.   Потому что, я зачитываю, как мы сформулировали. Пожалуйста, отпечатайте, и я ставлю это на голосование, что Администрации, в решение городского Собрания, Администрации города   представить в городское Собрание для утверждения до 01 января 2011 года, два года, имейте в виду, два года уже как обещают, Реестр объектов муниципальной собственности, включая земли, а также ежеквартально, до первого числа следующего квартала представлять в городское Собрание изменения Реестра. И ссылка дается, что это контроль за доходами, увеличение доходной части бюджета и в соответствии  с Уставом абзац 3 статьи 39, пункт 1 статьи 28, пункт 8 статьи 34. Это, извините, уставные нормы.   И, если они не исполняются, то, простите, создаются условия для .коррупциогенности. И я вижу, как у нас, извините, некоторые участки уходят    без конкурса, земли. А земля дорогая. Мы расширяемся, нам ее не хватает, Вот то, что лежит под ногами, мы почему-то  отдаем за просто так, хорошим людям.

 Второй момент о том, что вот здесь вот написано, доходы учесть, от сдачи в аренду площадей муниципальных предприятий, муниципальных предприятий ЖКУ и УЖКХ. Фактически у нас сейчас обслуживают весь фонд частные управляющие компании, и как бы надобность в этих муниципальных предприятиях отпала. Вот. Сдают они в аренду муниципальную собственность, а в доход бюджет ничего не имеет. Вот о чем разговор. Я говорила о доходах, даже не о расходах. И то на усмотрение Администрации города. Я предлагаю здесь вот, здесь вот мы предлагаем, Администрации города до 01 января 2011 года  провести инвентаризацию муниципального движимого и недвижимого имущества в сфере ЖКХ с целью упорядочения взимания налогов и арендных платежей. Это в проект решения.

Я совершенно не так формулировала на публичных слушаниях. Более того, еще тут написано, включить в расход, вот это единственное, что было   в расходы, средства на строительство социального жилья. Понимаете, ну вот у нас прогнозный идет план,  экономическое развитие города на 2012 год, на 2013 и ни разу, хотя я хочу сказать, это не первый раз мы говорим о том, что нам нужно социальное жилье, где можно было бы предусмотреть какое-то специализированное, служебное, для того, чтобы нам вытянуть учителей, потому что нет учителей. Особенно в начальных школах. Остались одни пенсионеры, наших детей скоро некому будет учить. Тех же медиков. Вот она конкретная задача. Я считаю, что на публичных слушаниях говорили, что вот это есть цепочка, вот это звено, которое мы можем вытянуть остальную цепочку. Если мы сейчас этого не будем делать, то через 5-7 лет у нас никого не останется. Кто будет учить, кто будет лечить. Считаю, что это нужно включить именно в решение, как написано, что Администрации города в течение 2011 года принять программу строительства жилья для социального найма и запланировать средства в бюджете 2012-2013 годов. Это пункт 6 статья 8 Устава города. Это наша уставная норма. Куда еще деваться. Если мы не хотим свое собственное законодательство исполнять. 

САВИН В.Н. Спасибо, Нина Васильевна. Все у вас.
ИЛЛАРИОНОВА Н.В. Нет еще, подождите. Есть у меня еще один момент.

САВИН В.Н. По Регламенту вы знаете сколько вам времени. 

ИЛЛАРИОНОВА Н.В. Ну, прения.

САВИН В.Н. Понятно. 3 минуты в прениях. 

ИЛЛАРИОНОВА Н.В. Раз вы не дали мне задать вопросы, значит, будут прения. 

Теперь смотрите дальше. Я предлагала, и с Владиславом Владиславовичем разговаривала, идет нарушение бюджетного процесса. Дворец спорта, автостоянка, мы с вами разговаривали, это не целевое использование, это Устав, там нет спорта. Причем здесь доход от муниципальных стоянок идет в МП «Дворец спорта» и просят - еще дайте.   В конце концов, это как называется? Бюджетный процесс, мы даже не обязаны были говорить об этом. Нужно исполнять действующее законодательство. Даже если мы что-то упустили, ну, если мы сейчас об этом говорим, и неоднократно был об этом разговор. Этот доход должен быть прозрачным, в бюджет, а дальше, пожалуйста, мы можем что-то давать «Дворцу спорта». В конце концов, это не первый раз я говорю, между прочим.  Годами. И, если сейчас это в решение не включить, значит опять поговорим, посотрясаем воздух, и опять все будет тоже самое.  А доходы как уплывали, так и уплывают. И кроме того, я хочу сказать, Контрольно-счетная палата  всегда говорит каких документов не хватает. Было у нас, вот я еще прошлый раз спрашивала, еще тот состав Контрольно-счетной палаты, порядки  выделения субсидий для каких-то муниципальных предприятий. Где порядок, я говорила на комитете, где порядок выделения субсидий МП «Дворец спорта». Пусть директор МП «Дворец спорта» озадачится, и этот порядок Администрация примет.  Потому что всю дорогу просит, просит и просит. А чего просить - то? В конце концов давайте делать это по закону. И всем чтобы было ясно и понятно. Поэтому, Владимир Николаевич, вот наши письменные  поправки, это как раз по публичным слушаниям, они все обоснованы, так сказать, на законодательстве, на Уставе, его надо выполнять и не надо создавать в городе коррупциогенных  условий для некоторых, особо любимых товарищей.

САВИН В.Н. Фамилии вам известны, товарищей?

ИЛЛАРИОНОВА Н.В. И вам известны. Пожалуйста, я настаиваю на голосовании этих поправок

 САВИН В.Н. Спасибо. Пожалуйста, Татьяна Валентиновна.

 БАТАЛОВА Т.В. Уважаемые коллеги, хотелось напомнить, я еще раз вернусь к тому докладу, который был озвучен Олегом Николаевичем. 11 заседаний комитета по бюджету с детальным рассмотрением всех вопросов, связанных с формированием доходов, а также расходов, связанных с рассмотрением детально каждой поправки. Выступление, которое мы сегодня слышим, озвучено. Нина Васильевна сама подтверждает, что неоднократно  были. Все возможные способы  решения поставленных задач уже изысканы Администрацией города. На что обращала внимание Контрольно-счетная палата и замечания были внесены. Я выдвигаю предложение прекратить те самые обсуждения и прения и переходить к процедуре голосования проекта решения о принятии бюджета города. 
    САВИН В.Н. Коллеги, поступило предложение прекратить прения, я ставлю это предложение на голосование.  
ШАПИРО Л.В. Не дали задать вопросы, не дали выступить в пениях, это как?
КОТЛЯР Т.М.  Есть поправки, в конце концов,  к решению.

САВИН В.Н. Поступило предложение, мы должны проголосовать.  

ИЛЛАРИОНОВА Н.В. Отпечатать и все разложить, это я в проект решения, и проголосовать.

САВИН В.Н. Поступило предложение прекратить прения, кто за это предложение, прошу голосовать.
ГОЛОСОВАЛИ: "за" - 16, "против" - 7, "воздержались"  - 0 .
САВИН В.Н. Решение принято, прения прекращаются.

КОТЛЯР Т.М.  Можно по ведению спросить.?

САВИН В.Н. Пожалуйста.

КОТЛЯР Т.М.  За что, собственно, сейчас предлагают голосовать? За бюджет или за текст решения? 
САВИН В.Н. Мы сейчас проголосовали за прекращение прений. Дальше ставится на голосование вопрос о принятии решения, проекта решения.  
КОТЛЯР Т.М.  Так по решению есть поправки три.

САВИН В.Н. Я понял, у нас есть процедура. Поэтому я предлагаю данный проект решения принять за основу, а затем будем голосовать поправки к этому проекту решения. Обычная наша процедура.

Итак, коллеги, кто за данный проект решения, за то, чтобы принять его за основу, прошу голосовать.

ГОЛОСОВАЛИ: "за" - 19, "против"  - 3, "воздержались" - 3.   
САВИН В.Н. Данный проект решения принят за основу.

ШАПИРО Л.В. По ведению можно?

САВИН В.Н. По ведению, пожалуйста.

ШАПИРО Л.В. Я прошу прошения у остальных депутатов, но поскольку мне не дали возможности, ни задать вопросы, ни выступить в прениях, я не считаю необходимым участвовать в дальнейших действиях. Я, видимо, не нужна остальному депутатскому корпусу, и я вынуждена покинуть заседание.  

КОТЛЯР Т.М. Потому что большинство может проголосовать за прекращение прений, их не начиная.
КОТЛЯР Т.М.  и ШАПИРО Л.В. покидают зал заседаний.

САВИН В.Н. Уважаемые коллеги, какие будут предложения по проекту решения?  Пожалуйста, Евгений Романович.
РАЗУМОВСКИЙ Е.Р. Уважаемые депутаты, нам, наверное, нужно прекратить смешить народ. Есть комитеты, мы в комитетах работаем. Работайте в комитетах, доказывайте, убеждайте, умоляйте. Не надо венценосное ведение городского Собрания превращать неизвестно во что, с уходами, приходами и так далее. Ну, не смешно  это уже, понимаете.

САВИН В.Н. Спасибо, Евгений Романович. Итак, у нас к проекту решения поступила только одна поправка.

ИЛЛАРИОНОВА Н.В. Как одна, я вам только что положила.

САВИН В.Н. Да, вот эта поправка, которую дала Нина Васильевна, и у нас есть список поправок, который вам раздали в раздаточном материале. Поправки по приложению № 1, поправки, которые предлагаются в проект бюджета, о которых подробно рассказал Олег Николаевич, этих поправок у нас 23.  И было предложение Олега Николаевича проголосовать эти поправки списком.

Коллеги, кто за то, чтобы проголосовать 23 поправки, предложенные Олегом Николаевичем списком, прошу голосовать.
ГОЛОСОВАЛИ: "за" - 21, "против"  - 2, "воздержались"  - 0 
САВИН В.Н. Коллеги, ставлю на голосование, кто за то, чтобы в данный проект бюджета внести поправки с 1 по 23, прошу голосовать.
ГОЛОСОВАЛИ: "за" - 19, "против"  - 2, "воздержались" - 3.
САВИН В.Н. Решение принято, поправки с 1 по 23 носятся в проект нашего решения. Поправки второй группы поправок, это поправки, которые изначально учтены в проекте бюджета, поэтому нам нет необходимости за них голосовать. Если мы принимаем проект бюджета в целом, то они будут уже там. Это тоже, я надеюсь понятно. И у нас поступило предложение от Нины Васильевны, от депутата Илларионовой, и подписаны они еще депутатом Шапиро Л.В.    Предлагают внести в наше решение следующие пункты: первое, Администрации города представить в городское Собрание сведения о численности муниципальных служащих в органах местного самоуправления и работников муниципальных учреждений  города Обнинска, с указанием фактических затрат на их денежное содержание для официального опубликования одновременно с бюджетом города, в соответствии  с пунктом 6 статьи 52  Федерального закона «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации» № 131-ФЗ и пунктом 8 статьи 46 Устава города Обнинска.

Коллеги, по этому пункту юристы наши могут дать справку. 

ФЕЩЕНКО И.Н.   В соответствии  с пунктом 6 статьи 52,  на которую идет ссылка, проект местного бюджета, решение об утверждении местного бюджета, годовой отчет о его исполнении, ежеквартальные  сведения о ходе исполнения местного бюджета и о численности муниципальных служащих в органах местного самоуправления, подлежат официальному опубликованию. Таким образом, требование об одновременном опубликовании проекта бюджета и о численности муниципальных служащих местного самоуправления и работников муниципальных учреждений с указанием фактических затрат на их содержание отсутствует. Данные сведения оформляются вместе с ежеквартальными отчетами. 

САВИН В.Н.  То есть, мы эти данные получаем, когда ежеквартально получаем отчет от Администрации города об исполнении бюджета. В пояснительной записке к этому документу всегда указывается текущая   численность муниципальных служащих.  Всегда мы эту информацию имеем, никто ее не скрывает. Второй пункт.

ИЛЛАРИОНОВА Н.В. Владимир Николаевич, дайте я вам скажу, почему вы не даете сказать?

САВИН В.Н. Потому что я начал зачитывать вашу поправку.

ИЛЛАРИОНОВА Н.В. Правильно, но я   не согласна с таким трактованием. 

СУХАРЕВ А.Е. По ведению, можно вопрос.

САВИН В.Н. Пожалуйста.

СУХАРЕВ А.Е. У меня такой вопрос: есть разное восприятие: вербальное и визуальное. Я например, трудно воспринимаю эти поправки с голоса.     
САВИН В.Н. Вы что предлагаете - размножить эту поправку? Или не рассматривать?
СУХАРЕВ А.Е. Они не были внесены как поправки.
САВИН В.Н. То есть, вы предлагаете их не рассматривать. 

СУХАРЕВ А.Е. Да, я предлагаю их не рассматривать. Пожалуйста, Олег Николаевич. 
ИЛЛАРИОНОВА Н.В. Владимир Николаевич, публичные слушания…
САВИН В.Н. Нина Васильевна, вы перебиваете, не даете говорить.

КОМИССАР О.Н. У меня такое же предложение. На публичных слушаниях велась диктофонная запись, как там было произнесено, так и записаны те поправки, которые мы смотрели. Поправки Нины Васильевны со 2 по 7,  которые мы не рассматривали, они по двум причинам не могут сейчас голосоваться. И вообще рассматриваться как поправки. Первая причина, они не озвучивались ни на публичных слушаниях, ни на комитете. То есть, нарушен процесс вынесения поправок. Поправки на городское Собрание вноситься не могут. И второе, в соответствии  с Положением о бюджетном процессе оговорен перечень вопросов, которые рассматриваются во втором чтении, ни один из этих вопросов к этому никакого отношения не имеет.     

САВИН В.Н. Спасибо, Олег Николаевич. 

Коллеги, тогда я приношу вам свои извинения. Я неправильно стал делать, зачитывая эту поправку, она внесена с нарушением процедуры. Поэтому на голосование я ее не ставлю. Предлагаю перейти к голосованию.

ИЛЛАРИОНОВА Н.В. Дайте высказаться, я не согласна с такой трактовкой.

САВИН В.Н. Коллеги, Нина Васильевна просит слово, она хочет высказаться. Я думаю, давайте дадим ей слово в рамках Регламента.  Две минуты.
ИЛЛАРИОНОВА Н.В. Уважаемые коллеги, все эти поправки, которые внесли, я вам еще раз сказала, что это в соответствии  с действующим законодательством и Уставом.  Я на публичных слушаниях  именно говорила для того, чтобы представить на утверждение, для официального опубликования.  То, что вы говорите, нам представляют, ну может быть, и представляют, но я не помню. Ни разу, чтобы вот это вот официально было представлено. А для официального опубликования? Ни разу это официально не опубликовывалось. Это статья 52 ФЗ, это статья 46 пункт 8 Устава. И ни разу это не исполнялось, Ирина Николаевна.

САВИН В.Н. Спасибо, Нина Васильевна.

ИЛЛАРИОНОВА Н.В. Поэтому и остальные поправки такие же  идут. Между прочим исполнение, чтобы не было идет исполнение существующего законодательства, Олег Николаевич, значит недоработка вашего комитета. И если я об этом указывала и в прошлом году и позапрошлом, и в конце концов ничего, так и осталось. Если хотите дальше, да, создаются коррупциогенные условия. Я считаю, я настаиваю, чтобы это проголосовали. 

САВИН В.Н. Спасибо, Нина Васильевна, мы вас выслушали, я объяснил свои мотивы, почему я не могу ставить эту поправку на голосование, уже это всем объяснено. Поэтому предлагаю перейти к голосованию по проекту о бюджете города в целом.

ИЛЛАРИОНОВА Н.В. покинула заседание.

САВИН В.Н. Ставлю на голосование проект решения в целом. Кто за данное решение, с учетом, внесенных нами  и проголосованных, поправок, прошу голосовать.

ГОЛОСОВАЛИ: "за" - 19, "против" - 4, "воздержались"  - 0.
Решение 01-15 принято и прилагается.

САВИН В.Н. Итак, большинством голосов решение принято, я вас поздравляю, коллеги.

БАБАНИНА В.И.  Владимир Николаевич, можно реплику?

САВИН В.Н. Пожалуйста.

БАБАНИНА В.И.  Уважаемые депутаты, у нас есть очень хороший документ, заключение Контрольно-счетной палаты, еще раз дома внимательно почитайте его. Даже Контрольно-счетной палате не все документы представляются, не говоря уже о нас, депутатах.

АРТЕМЬЕВ Г.Ю. Я благодарен за внимательное прочтение. Я хочу напомнить, по  предложению Олега Николаевича мы договорились в феврале  сесть и подготовить, эта работа юристами городского Собрания начата, внесение поправок с одной стороны в документ, связанный с Контрольно-счетной палатой, а с другой стороны в Положение о бюджетном процессе и в перечень документов, необходимых для начала работы над бюджетом. Тогда всем будет легко работать.  
 САВИН В.Н. Коллеги, подводя итог нашего обсуждения бюджета, Валентина Ивановна, спасибо, что вы напомнили нам об этом. Действительно, в процессе работы именно над этим бюджетом, выявилось много узких мест, именно в нашем, местном законодательстве, а именно, в Положении о бюджетном процессе. Будем их решать. И те вопросы, которые поставила Нина Васильевна в своем выступлении, жаль, что она ушла, они тоже будут решаться. Такие вещи, как Реестр муниципальной собственности, естественно, он существует. Но, он существует в виде компьютерной программы, которая имеет много полей. Представьте себе таблицу, у которой не три столбца, а 98 столбцов. Как такую таблицу можно вывести на бумагу. К сожалению, Администрация города купила эту программу, немного не договорившись до конца с разработчиком. Потому что, любая программа, тем более, которой пользуются органы местного самоуправления, должна иметь возможность выводить бумажные копии. Потому что, что в городское Собрание направлять? Они же не могут компьютерную программу или снимок с экрана нам направить. Они должны нам направить бумажный документ. Андрей Петрович уже года два занимается этим вопросом и уже, видимо, назрело время какую-то помощь ему оказать, может быть, институт какой-то подключить. Потому что я не верю, что за это время нельзя решить проблему с выводом на бумагу. В контрольном часе Администрация города обязательно нам доложит,  и, я думаю, не позже марта следующего года бумажная версия будет у нас в городском Собрании. 
2. СЛУШАЛИ: КОНОВАЛОВУ Л.И.   О регулировании некоторых правоотношений  в связи с совершенствованием правового положения муниципальных учреждений города Обнинска в переходный период.

Уважаемые депутаты, в соответствии  с пунктом 16 статьи 33 Федерального закона от 08 мая 2010 года № 83-ФЗ «О внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации в связи с совершенствованием правового положения государственных и муниципальных учреждений» устанавливается, что финансовое обеспечение деятельности бюджетных учреждений города Обнинска в переходный период с 01 января 2011 года по 01 июля 2012 года производится на основании бюджетной сметы,  с учетом особенностей, установленных в пункте 2 проекта решения. В пункте 2 проекта решения, предоставленного вам, установлено - бюджетные и казенные учреждения города Обнинска доходы от предпринимательской и иной деятельности в 2011 году будут использовать, как и в 2010 году, на основании своей сметы доходов и расходов. Третий пункт решения устанавливает, что доходы от платных услуг и иной, приносящей доход деятельности казенных учреждений с 01 января 2012 года будут зачисляться в бюджет города Обнинска. А бюджетными учреждениями и автономными учреждениями, которые будут образованы, будет использоваться самостоятельно.  
САВИН В.Н. Спасибо, Людмила Иннокентьевна, вопросы к докладчику есть? Нет вопросов. Если вопросов нет, ставлю на голосование проект решения в целом.  Кто за это предложение, прошу голосовать.

ГОЛОСОВАЛИ: "за" - 21, "против"  - 0, "воздержались" - 1.
Решение 02-15 принято и прилагается.
АВДЕЕВ А.А. Уважаемые депутаты, Администрация города выносит всем благодарность за абсолютно конструктивную работу на всех стадиях рассмотрения бюджета и в первом чтении, и во втором. Благодарю, в том числе и тех депутатов, которые покинули, к сожалению, зал заседаний и голосование. Поскольку и их замечания так или иначе будут учтены, если не в текущем бюджете, то в планах, которые мы отразили на следующий год. Огромное спасибо за проделанную работу и надеюсь, что так же слажено в следующем году мы исполним его для достижения тех целей, которые мы поставили. Спасибо.   
САВИН В.Н. На этом  15-е  заседание объявляю закрытым. 

Глава городского самоуправления,

Председатель городского Собрания                                                                       В.Н. Савин  

2 – в дело

1 – Администрация 

1 – прокуратура

