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ОБНИНСКОЕ  ГОРОДСКОЕ  СОБРАНИЕ

ГОРОДСКОГО ОКРУГА «ГОРОД ОБНИНСК»

П Р О Т О К О Л  №  23
г. Обнинск                                                               от «06» сентября 2011 года

Председательствующий: Савин В.Н. - Глава городского самоуправления, 

                                                                  Председатель городского Собрания   

Присутствовали:

Наволокин В.В. –  заместитель Председателя городского Собрания
Бабанина В.И. – депутат городского Собрания         
Баталова Т.В. – депутат городского Собрания          Разумовский Е.Р. – депутат городского Собрания  

Бачина Н.В. – депутат городского Собрания             Рожкова Н.Г.    - депутат городского Собрания
Березнер Л.А. – депутат городского Собрания         

Воробьев Н.В. – депутат городского Собрания         Светлаков В.Б.   - депутат городского Собрания
Вельмискина Т.М. – депутат городского Собрания  Сергеева Л.А.    - депутат городского Собрания
Грачева С.П. – депутат городского Собрания            Силуянов А.Ю.   - депутат городского Собрания
Илларионова Н.В.  - депутат городского Собрания   Скворцов Н.В. – депутат городского Собрания
Казелло В.П. – депутат городского Собрания            Сотников А.А. – депутат городского Собрания
                                                                               Сухарев А.Е.  – депутат городского Собрания  
Косинская А.Б. - депутат городского Собрания         Шапиро Л.В. – депутат городского Собрания
Котляр Т.М. – депутат городского Собрания             Фрай Ю.В. – депутат городского Собрания
Левакин С.Г. – депутат городского Собрания            Хоменко М.А. – депутат городского Собрания
Морозов В.В.  - депутат городского Собрания           

Приглашены: Лежнин В.В. – заместитель главы Администрации города по вопросам городского хозяйства,  Шапша В.В. – заместитель главы Администрации города по вопросам управления делами, Артемьев Г.Ю. – председатель Контрольно-счетной палаты муниципального образования  «Город Обнинск»;

 Коновалова Л.И. – начальник управления финансов Администрации города Обнинска, Помещикова С.А. – начальник правового управления, Ананьев Г.Е. - начальник управления городского хозяйства, Морозов А.В. – начальник службы  по взаимодействию Администрации города с органами представительной власти, государственными и общественными организациями; Разуваева И.А.  – помощник прокурора города; Круглов А.Л. – директор МП «Водоканал», представители  средств массовой информации.

Проект

ПОВЕСТКА ДНЯ:
Контрольный час:
1)  Информация Администрации города об исполнении бюджета города за 6 месяцев 2011 года. 

Коновалова Л.И. – начальник Управления финансов  Администрации города 

2) О действиях Администрации города Обнинска в связи с аварийной ситуацией на очистных сооружениях города, в том числе по информированию депутатов Обнинского городского Собрания, населения, природоохранных и надзорных ведомств об аварии и о ее последствиях.
Лежнин В.В. – заместитель главы Администрации города по вопросам городского хозяйства
1. О внесении дополнений в Муниципальную адресную программу «Капитальный ремонт многоквартирных домов и создание условий для управления многоквартирными домами на территории муниципального образования «Город Обнинск» в 2008 – 2011 годах», утвержденную решением Обнинского городского Собрания от 13.05.2008  № 05-60 (в ред. Решений Обнинского городского Собрания от 22.01.2009 №08-69, от 14.04.2009 №01-72, от 27.10.2009 №07-78, от 01.12.2009 №03-80, от 04.05.2010 №02-03, от 28.09.2010 №04-11).
Ананьев Г.Е. – начальник управления городского хозяйства Администрации города
Баталова Т.В. – председатель Комитета по жилищно-коммунальным услугам

2. О направлении депутата городского Собрания в состав комиссии Администрации (исполнительно-распорядительного органа) городского округа «Город Обнинск».
Савин В.Н. – Глава городского самоуправления,

                       Председатель городского Собрания
Разное:

Протест прокуратуры города Обнинска  от 01.08.2011 №7-41ё-11 на Устав муниципального образования «Город Обнинск», утвержденный решением Обнинского городского Собрания №01-24 от 04.07.2006 «О принятии Устава муниципального образования «Город Обнинск».
САВИН В.Н. Уважаемые коллеги, в зале присутствует 26 депутатов городского Собрания, начинаем работу 23-го заседания. Какие будут предложения по повестке дня? Поступило предложение принять повестку дня за основу, кто за это предложение, прошу голосовать.
ГОЛОСОВАЛИ: "за" – единогласно.

САВИН В.Н. Какие будут предложения в повестку дня, пожалуйста, Нина Васильевна.

ИЛЛАРИОНОВА Н.В. Уважаемые коллеги, 16 августа была направлена просьба на имя Владимира Николаевича, чтобы включили в контрольный час вопрос о проблеме киосков на Аксеновской площади, однако его не включили, почему?

САВИН В.Н. У нас на это заседание поступило 5 предложений  в контрольный час. Мы в сентябре будем еще раз собираться, 27 сентября, и на этом официальном заседании в контрольном часе планируется поставить вопрос о нестационарной торговле и не только на Аксеновской площади, а вообще в  городе. Администрация сейчас занимается плотно этим вопросом, там есть проблемы, возможно, будет требоваться наша помощь, они будут готовы на официальном заседании нам доложить.

Какие еще предложения в повестку дня? Нет предложений, ставлю на голосование повестку дня в целом, кто за это предложение, прошу голосовать.

ГОЛОСОВАЛИ: "за" - 25, "против" - 0, "воздержались" – 1.

Повестка дня утверждена.

КОНТРОЛЬНЫЙ ЧАС:

СЛУШАЛИ: КОНОВАЛОВУ Л.И. Информация Администрации города об исполнении бюджета города за 6 месяцев 2011 года. 

Уважаемые депутаты, Администрация города представляет вашему вниманию информацию об исполнении бюджета города за 6 месяцев 2011 года.  Бюджет города исполнен по доходам в объеме 1254 миллиона рублей или 45,2% к уточненному годовому плану. По сравнению с прошлым годом доходы бюджета города увеличились на 12,4% или на 139 миллионов рублей. Налоговые и неналоговые доходы составили в этом году 887 миллионов рублей или 47,2% к годовому плану. Их объем по сравнению с прошлым годом  увеличился на 22,9 %. Следует отметить, что данный темп роста налоговых и неналоговых доходов выше темпа роста, который мы имели в первом полугодии 2010 года.

Удельный вес собственных доходов  бюджета налоговых и неналоговых составляет 70,6%. Налоговые доходы 695 миллионов рублей, 47,3% к плану, и 118,3% к 2010 году. Неналоговых доходов поступило  191 миллион рублей, 46,6% к годовому плану и на 43,4% выше 2010 года. Рост произошел за счет доходов от продажи муниципального имущества, реализации преимущественного права выкупа по 159 Федеральному закону. Безвозмездные поступления составили 367 миллионов рублей это 41% к годовому плану и 93,3% к прошлому году. Снижение безвозмездных поступлений произошло за счет уменьшения размера субсидий по Фонду реформирования жилищно-коммунального хозяйства и субсидий на реконструкцию очистных сооружений. 
Бюджет города по расходам исполнен в объеме 1 226 миллионов рублей, это 39,3% к годовому плану. По сравнению с прошлым годом расходы бюджета увеличились на 18,6%. Большая часть расходов бюджета города 71,4% направлена на финансирование социальной сферы. Наибольший удельный вес в этих  расходах составляют расходы на образование. 563 миллиона рублей или 45,9% к общему объему расходов бюджета. Эти расходы исполнены на 48,4% к годовому плану и рост этих расходов, по сравнению с прошлым годом, составил 21,2%. Расходы на здравоохранение составили 50350 тысяч рублей, исполнение к годовому плану составило 47,7%. На финансирование жилищно-коммунального хозяйства было направлено 170145 тысяч рублей или 26,4% к годовому плану и 13,9% к общему объему расходов. По сравнению с 2010 годом рост расходов на жилищно-коммунальное хозяйство составил 133,4%. 

За первое полугодие были обеспечены: своевременная выплата заработной платы работникам бюджетных учреждений, включая выплату отпускных работникам образования, расчеты за коммунальные услуги, финансирование других приоритетных статей расходов бюджета.  Бюджет города за первое полугодие исполнен с профицитом, превышение доходов над расходами составило в сумме 28 миллионов рублей. По состоянию на первое июля 2011 года объема муниципального долга нет. Расходы на обслуживание муниципального долга – открытой кредитной линии в отчетном периоде составили 45,1 тысяч рублей.  Бюджет города исполнялся без привлечения заемных средств.
САВИН В.Н. Спасибо. В розданных документах у вас есть еще заключение Контрольно-счетной палаты. Предлагается информацию об исполнении бюджета города Обнинска за первое полугодие 2011 года принять к сведению.

Постановление Администрации города об исполнении бюджета города Обнинска за первое полугодие 2011 года прилагается.

2. СЛУШАЛИ: КРУГЛОВА А.Л. О действиях Администрации города Обнинска в связи с аварийной ситуацией на очистных сооружениях города, в том числе по информированию депутатов Обнинского городского Собрания, населения, природоохранных и надзорных ведомств об аварии и о ее последствиях.
Уважаемые депутаты, довожу до вашего сведения информацию по факту экологического инцидента, происшедшего 16 июля 2011 года и выразившегося в изменении характера работы биологической системы  очистки очистных сооружений. 16 июля около 8 часов утра оперативным персоналом очистных сооружений канализации города Обнинска было обнаружено поступление сточных вод на очистные сооружения с измененными свойствами, изменился цвет и появился кисломолочный запах. Согласно инструкции оперативным персоналом были отобраны пробы сточной воды для проведения лабораторного анализа, продолжительностью не менее 5 суток. Анализ проб показал значительное превышение показателей биологического ПДК  и химического ПДК, что говорит о наличии в стоках  неорганического вещества или белкового соединения длительного периода окисления. Использующие в нашей лаборатории методики не позволяют с высокой точностью идентифицировать надлежащий компонент, конкретно сказать: что это.  В дальнейшем по сумме инцидентных последствий и  косвенных признаков сотрудниками МП «Водоканал» был сделан вывод о поступлении на очистные сооружения очень мощного сброса компонентов аналогичных по воздействию продуктов переработки молока или молочной сыворотки, ориентировочный объем 20-30 тонн, практически неразбавленными стоками городской канализации за утреннее время. 16 июля. В этот же день была предпринята попытка отбора проб в контрольном канализационном колодце на территории городского молокозавода, как возможного источника загрязнения. Службой охраны завода персонал МП «Водоканал» на территорию не был допущен в виду выходного дня и отсутствия ответственных лиц на предприятии.  21 июля, на следующей неделе, персонал МП «Водоканал» повторно не был допущен по формальным признакам, а именно, отсутствие паспорта у сотрудника и невнесение его в перечень лиц по приказу, допущенных для проведения подобных процедур. При этом был составлен акт, и проба была отобрана в первом колодце за периметром предприятия. Анализ показал наличие превышения  по предельно-допустимым концентрациям сбросов загрязняющих веществ.  Юридически коллекторный отбор проб в присутствии представителей молокозавода  на его территории удалось произвести только 4 августа. Анализ показал наличие превышения ПДК сбросов, загрязняющих веществ. Расчет штрафа составил 74 тысяч 735 рублей. Установлено также, что локальные очистные сооружения  на предприятии отсутствуют, и все производственные стоки попадают в городскую канализацию.  
  18 июля был организован дополнительный отбор проб сточных вод  у абонентов МП «Водоканал», потенциальных источников загрязнения. В период с 18 июля по 31 августа было отобрано дополнительно 27 проб. Анализ некоторых показал незначительные отклонения по превышению ПДК. Абонента, источника загрязнения по залповому сбросу, выявить не удалось. Начиная с 18 июля персоналом очистных сооружений наблюдалась динамика ухудшения состояния роста и производительность активного ила в системе биологической очистки. К 20 июля стало понятно, что большая часть активного ила погибла, и качество очистки сточных вод стало снижаться. Еще раз обращаю внимание, что первый анализ по ОПК и ПДК мы получили только 20 июля. 20 июля на предприятии начал выполняться ряд реакционно-технических мероприятий по устранению последствий залпового сброса. Утвержден и принят к исполнению план мероприятий по устранению последствий залпового сброса, проведены консультации с ведущими специалистами -  технологами профильных предприятий и получены рекомендации. Приглашали москвичей, беларусов, калужан, были выделены дополнительные секции для принятия и адаптации, подроста донорского активного ила, который мы стали ввозить из г. Малоярославеца в размере 150 куб.м., и организована работа по его подращиванию. Приняты меры по утилизации погибшего ила в объеме  около 5 тысяч куб.м. По рекомендациям специалистов калужского водоканала был приобретен специальный реагент МНТБД на основе   кислотный композиции для обработки ила на утилизацию в объеме 250 литров. 

Первая информация в средствах массовой информации была представлена 22 июля в газете «НГ-регион» №28. Мы также в этой статье обратились к жителям города с просьбой сотрудничать по защите такой ранимой и медленно восстанавливающейся биологической системы очистки  городских сооружений водоотведения. Предоставлена объективная информация по случаю вредительского отношения к системам  водоснабжения и канализации города.

26 июля погибший ил начал выводиться по существующей технологической схеме для утилизации. Под воздействием высоких температур началась его овуляция – окисление на открытом воздухе с выделением значительного количества сероводорода и аммиака. Других способов утилизации погибшего ила в практике МП «Водоканал» и профильных предприятий не известно.  Этим и объясняется вторая волна усиления запахов, и утилизировали мы его в течение двух недель.  Мы проводили активную обработку реагентом для ингибирования и остановки процесса окисления и гниения погибшего ила. 

По состоянию на 31 августа 2011 года результаты баканализов очищенной воды, сбрасываемой в водный объект, по данным МФБА, соответствует нормативным требованиям по биологии.   Выполняется программа восстановления технологического процесса биологической очистки. В четырех секциях из 6 на сегодня нарощен активный ил, и мы его начинаем активно использовать. Утвержден и принят к исполнению график дополнительного отбора проб  сточных вод у абонентов МП «Водоканал». Хочу обратить внимание, что каждый такой забор проб стоит МП «Водоканал» около7-8 тысяч рублей в зависимости от дальности расположения абонента. Также проведены переговоры о заключении договора с организацией - поставщиком автоматизированной системы контроля стоков для размещения в контрольных колодцах  проблемных абонентов. 
Когда мы в своих выступлениях говорили, что универсальных станций не существует, это абсолютно соответствовало действительности, но поработав с беларусскими коллегами и изучив их опыт работы с предприятиями пищевой промышленности, мы остановились на таком решении. Существует определенная автоматизированная система, которая позволяет дросселировать, или иначе  перекрывать  доступ к стокам канализационной системы города, при наличии изменений качества  стоков. Одна такая установка стоит около 300 тысяч рублей. Нам для нормальной работы необходимо, как минимум, 5 таких установок, для того, чтобы у проблемных предприятий эти установки разместить. Это получается 1,5 миллиона и плюс нам необходима арматура в пределах 0,5 миллиона для того, чтобы  нормально организовать работу на очистных сооружениях и оперативно производить переключение. Я думаю, что если уважаемые депутаты рассмотрят возможность распределения МП «Водоканал» в этом году  запрашиваемой суммы, то мы сможем  минимизировать риски по  развитии подобных событий.

Направлены официально запросы на предприятия города Обнинска, приобретающих молочную сыворотку для технологических нужд, ответов пока я не получил. Направлены запросы и о наличии, техническом состоянии и работоспособности  локальных очистных сооружений предприятиям - абонентам, потенциальным источникам загрязнения, от многих ответы уже получены. Направлено письмо в Управление Роспроднадзора по Калужской области с предложением провести проверку состояния локальных очистных сооружений предприятий пищевой промышленности города Обнинска.

 На сегодня у нас остается еще около 300 куб.м. погибшего ила, планируемое время вывода оставшегося погибшего ила до 15 сентября. Ожидаемое время восстановления штатной работы системы биологической очистки планируется до конца октября. Хочу обратить внимание, что 01 августа этого года внесены дополнения в Правила приема сточных вод от промышленных предприятий в систему городской канализации, где облегчаются условия   и изменяются правила в части не допуска персонала МП «Водоканал» на территорию абонента для получения контрольных проб.

Хочу сказать, что тот негативный опыт, который мы приобрели, подтолкнул нас к тому, что   мы изменяем систему производственно – инструментального контроля по абонентам. Сейчас мы будем отбирать эти пробы ежедневно. Предыдущая версия нашей производственной программы в этих предприятиях - мы отбирали пробы не чаще, чем один раз в месяц. 
Такого мощного залпа в практике МП «Водоканал» и в моей личной практике не было, и должен признать, что по первой реакции мы не совсем точно оценили масштаб, а инструментальный контроль, который мы смогли получить, мы получили только через 5 дней.  Спасибо. 
СКВОРЦОВ Н.В. У меня вопрос о штрафах: считаете вы, что штрафы достаточны за нарушение Правил пользования водоотведением и есть ли у вас предложения?
КРУГЛОВ А.Л. Я хотел бы доложить, что предварительный ущерб, который мне предложено заплатить за нанесение вреда водному объекту, составит 1 миллион 340 тысяч рублей и плюс административный штраф, который я заплачу как юридическое лицо. Сейчас дано задание юридической службе нашего предприятия - отработать  варианты известных исков загрязнителям, но,  я не имею официальной суммы штрафа. 
ШАПИРО Л.В. Я так понимаю, что сбросы будут осуществляться еще до октября, и штрафы будут продолжаться дополнительно до октября? 
КРУГЛОВ А.Л. Мы должны отослать проектировщикам комплекса очистных сооружений и канализации 30-летний давности, которые заложили в свой проект, технологические возможности комплекса по тем нормативным предельным величинам, которые мы сбрасываем, используя этот комплекс, даже если он работает идеально. Даже если он работает идеально, мы ежеквартально платим за сверхнормативные сбросы порядка 400-450 тысяч рублей. Этот вопрос будет решен, я полагаю, после строительства и ввода в эксплуатацию новой очереди и реконструкции существующей.

ШАПИРО Л.В. Эта ситуация, которая произошла, это была чрезвычайная ситуация? Она как-то классифицировалась или нет?

КРУГЛОВ А.Л. Я не готов это оценивать. Для нас это технологический инцидент.    
ШАПИРО Л.В. А в этой ситуации у вас есть должностная инструкция - кого вы должны оповещать и в какое время? Когда была поставлена в известность Администрация города?
КРУГЛОВ А.Л. Переговоры в устном формате проводились сразу по факту, письменно я не информировал.

ШАПИРО Л.В. Как я выяснила, совершенно случайно, что лицензия у МП «Водоканал» на деятельность закончилась 01 января 2009 года. Вы должны получить разрешение на пользование, в частности представив полный Реестр пользователей городских, ваших абонентов, с объемами их стоков. У меня вопрос: как получилось, что два с половиной года МП «Водоканал» работает без этого, и почему за все это время вы не сделали лицензию? Есть проблемы?   
КРУГЛОВ А.Л. У кого их нет? По существу заданных вопросов могу сообщить следующее: у нас есть письмо от 17.11 2008 года к заместителю руководителя Управления Московско-орского водного бассейна  №595, в котором мы просили согласовать балансовую таблицу водопотребления и водоотведения для разработки проекта нормативно допустимых сбросов веществ и микроорганизмов в водные объекты. При этом забор воды, сброс сточных вод и условия водопользования практически не изменялись по сравнению с ранее утвержденной балансовой таблицей. В ноябре 2008 года мы обратились, но в связи с тем, что в названной структуре шли перестройки, в течение полугода мы не получили ответа. Потом нам стали возвращать наши балансовые таблицы в связи с тем, что они исполнены неправильно, с рядом замечаний. После этого мы обратились в специализированную организацию,  которая нам за 100 тысяч рублей готова была оказать такие услуги, а именно: проверить расчет баланса водопотребления и водоотведения, а также разработать и согласовать нормативы предельно допустимых сбросов. Договор от 29.06.2009 года до сих пор не исполнен. Дело связано с тем, что когда передавали землю от ФЭИ городу, выяснилось, что 5 кв. метров, на которых находится   труба сброса в реку Протва, не был учтен в документах. Он, фактически, висел в воздухе. После этого, по процедуре, мы обратились в администрацию, нам выдали этот участок  в аренду для строительства. Мы его зарегистрировали и фактически построили и оформили надлежащим образом, сейчас заключаем договор на аренду и в рамках этого всего мы передаем эту информацию в организацию, которая готовит нам нормативно допустимые сбросы -  и это одна из причин объясняющая, почему так долго этот процесс длится.    
Еще хочу обратить внимание депутатов, что лицензия на водопользование она подразумевает разрешение на сброс в водный объект. Лицензия, как разрешительный документ на забор воды из подземных источников у нас имеется в полном объеме.  Та лицензия, о которой вы говорите, она у нас просрочена действительно. Сейчас принимаются максимальные усилия к тому, чтобы в ближайшее время она была получена.   
КОТЛЯР Т.М. Администрация, как нам было сказано, была устно проинформирована сразу 16 июля, но СЭС якобы получило информацию только 29 июля и начало мерить сбросы в Протву и в воздух только 3 и 4 августа. Кто должен был в этой ситуации обратиться в СЭС, чтобы они сразу же начали мерить? Я полагаю, что это должна была сделать Администрация города. Почему две недели и больше ничего не делалось в плане измерений?
САВИН В.Н. Насколько я понял, что у них это классифицировалось как технологический инцидент и, видимо, нет нормативных документов, которые предписывают в случае технологических инцидентов информировать СЭС. СЭС это федеральная структура, которая действует по своим правилам и нормам.  Отбор проб воздуха они ведут достаточно регулярно и в ответе на имя Владимира Васильевича, они указали, что сделали дополнительные замеры непосредственно в районе очистных сооружений и пробы воды после того, как им стали звонить жители. А заместитель главы Администрации в тот же день проинформирован о том, что непонятная субстанция ударила по нашим иловым картам, я думаю, это было сделано в первый же день. 
Коллеги, к сожалению, это очередной пробел в нашем нормативном законодательстве. Пока нет ни одной бумаги, которая предписывала бы МП «Водоканал» оперативно обзванивать кого-то, Администрации города обзванивать. Я со своей стороны внес предложение в Регламент взаимодействия с Администрацией такую норму, что в случае каких-то технологических инцидентов они должны информировать Главу городского самоуправления незамедлительно. А пока все действовали в рамках своих инструкций.  

ВОРОБЬЕВ Н.В. Как предполагается доказать вину предполагаемых нарушителей?

КРУГЛОВ А.Л. Существует методика, которая позволяет нам оценивать по тем или иным компонентам. Проблема была в том, что мы не могли реально оценить, что это именно молочная сыворотка.  
ИЛЛАРИОНОВА Н.В. Когда вы планируете получить лицензию, и какова должна быть помощь со стороны Администрации города?
ЛЕЖНИН В.В. Я отвечу, ситуация была объективная, некому было подавать документы, был правовой вакуум. В настоящее время все документы, которые они просили, все подготовлены и, я так думаю, до конца года мы этот вопрос решим.   
МОРОЗОВ В.В. Необходимо проработать нормативную документацию.   

САВИН В.Н. Это очень сложный вопрос и его нужно решать. Мы с вами должны создать систему, которая хотя бы позволяла максимально минимизировать последствия таких технологических инцидентов, делать широкое оповещение тех кого нужно и, если нужно, применять какие-то санкции, но в рамках наших полномочий. 
МОРОЗОВ В.В. Систему нужно создавать, неделю не могли попасть на предприятие проверяющие, это как? Нужно разрабатывать систему контроля. За две недели не смогли найти источник загрязнения. В любом колодце есть остатки, есть следы, а нам говорят: нет ничего. И дело не в том, чтобы найти виновника, нужно создать систему контроля.  
ШАПИРО Л.В. У меня есть предложение - неплохо было бы создать комиссию по экологическим вопросам. Я бы в статусе председателя экологической комиссии смогла гораздо спокойнее и конструктивнее работать с представителями, выясняя ту информацию, которую я все равно выясню. Подумать над созданием такой комиссии.

САВИН В.Н. Коллеги, информация принимается к сведению, и я объявляю контрольный час закрытым. Переходим к основной повестке дня.

1. СЛУШАЛИ: АНАНЬЕВА Г.Е. О внесении дополнений в Муниципальную адресную программу «Капитальный ремонт многоквартирных домов и создание условий для управления многоквартирными домами на территории муниципального образования «Город Обнинск» в 2008 – 2011 годах», утвержденную решением Обнинского городского Собрания от 13.05.2008  № 05-60 (в ред. Решений Обнинского городского Собрания от 22.01.2009 №08-69, от 14.04.2009 №01-72, от 27.10.2009 №07-78, от 01.12.2009 №03-80, от 04.05.2010 №02-03, от 28.09.2010 №04-11).
Уважаемые депутаты, на основании адресной программы, которая была принята решением городского Собрания 13 мая 2008 года «Капитальный ремонт многоквартирных домов и создание условий для управления многоквартирными домами на территории муниципального образования «Город Обнинск», которая у нас действует с  2008 по  2011 годы, Администрация города представляет перечень многоквартирных домов проведения капитального ремонта на 2011 год. Ежегодно муниципальное образование «Город Обнинск» участвует в заявке субъекта Калужская область о предоставлении средств Фонда содействия реформирования ЖКХ. В 2011 году представлено 18 многоквартирных домов, из них порядка 5 – ремонт крыш, 8 – внутридомовые инженерные сети и 6 домов - замена лифтового оборудования. Фонд нам выделяет денежных средств в объеме 26 миллионов  рублей, 11 миллионов, почти 12 -  это средства, которые должно предоставить муниципальное образование «Город Обнинск», а 2,3 миллиона это средства, которыми участвуют сами собственники. Итого сумма порядка 40 миллионов, это средства, которые на сегодняшний день будут потрачены на проведение капитального ремонта домов.   
   КОТЛЯР Т.М.  Нам представили справку о том, что поступили заявки на капитальный ремонт от 56 многоквартирных домов, а выбрали только 18, почему выбрали именно эти 18?
АНАНЬЕВА Г.Е. В программе, которую утвердило городское Собрание, есть критерий отбора, и в частности одним из критериев  является многоквартирные дома, которые   включены в сводный перечень многоквартирных домов, подлежащих капитальному ремонту. Средств выделяется не так много и задача в том, чтобы в программе поучаствовало максимальное количество домов. 
ИЛЛАРИОНОВА Н.В. Хочу обратить ваше внимание на дом по пр. Маркса, 69. Он построен в 1991 году, когда отбирается дом в программу, то рассматривается самый главный критерий - срок эксплуатации дома - 25 лет и более. Этому дому – 20. На каком основании был выбран этот дом?  
АНАНЬЕВ Г.Е. Маркса, 69, хочу сказать, что у нас одним из критериев, не просто год ввода, Есть дома, которые находятся в старом городе, но инженерные коммуникации в старом городе порой лучше, чем в домах, которые находятся на 51-52 микрорайонах. И еще есть критерий отбора, это техническое состояние дома. Мы запрашивали справку по каждому дому. По Маркса, 69 огромные нарекания жителей в том плане, что очень большое количество промочек. Оценивая все критерии, которые были предоставлены и в частности Управляющими компаниями, рабочая группа приняла решение включить этот дом в программу. У нас ограниченное количество подрядчиков, которые могут ремонтировать дома. И одним из критериев, может быть не гласным, что одна Управляющая компания не может контролировать и следить за всем объемом работ, когда они выступают заказчиками, если ей будет выделено средств на 20 домов. Жилые фонды у нас сформированы определенными районами, и мы хотели, чтобы в каждом из районов какие-то дома участвовали в программе. Поэтому Управляющие компании на сегодняшний день каждая из них на своем фонде ремонтирует определенное количество домов. 
СИЛУЯНОВ А.Ю. Я хочу поддержать господина Ананьева, потому что основным критерием в выборе домов для капитального ремонта должно быть их техническое состояние.  
БАТАЛОВА Т.В. Уважаемые коллеги, хотелось довести до сведения всех, что данный  вопрос проработан на заседании комитета по ЖКУ 24 августа. Заданы все соответствующе вопросы, единогласное голосование было проведено по факту рассмотрения перечня тех домов, которые включены в титульный список. Были учтены все пожелания со стороны депутатов. По просьбе депутатов подготовлена справка, которая оставляет желать лучшего, пояснительную записку мы все-таки просим в следующий раз прилагать, какие именно критерии есть. Было озвучено, что муниципальная программа содержит перечень критериев. Предлагается их переработать, доработать с установлением количественных показателей, такая работа предполагается. 

Проект решения обсужден, титульный список поддержан единогласно, комитет рекомендует принять это решение. 

БАБАНИНА В.И. Чтобы выбрать 18 домов из 56 нужно иметь очень серьезные и объективные показатели. У нас, в нашей муниципальной целевой программе «Противодействие коррупции в муниципальном образовании «Город Обнинск» на 2010-2012 годы», которую мы приняли, есть такой момент: мониторинг предоставления муниципальными служащим в установленном порядке сведений о доходах, имуществе и обязательствах имущественного   характера. Убедительная просьба к Администрации города выполнить этот пункт нашей программы, для того, чтобы нам иметь объективные данные, что в данном решении вопроса никакой коррупции не просматривается. А в целом я согласна, да, нужно проголосовать за это решение, пусть хотя бы 18 домов отремонтируют. Администрации города нужно поработать так, чтобы на следующий год как можно больше домов было отремонтировано. 
БАТАЛОВА Т.В. Фонд реформирования ЖКХ, который проводит и реализует программу капитального ремонта многоквартирных домов, выделяет определенные объемы финансирования, которые распределяются по регионам и потом по муниципальным образованиям. Исходя из возможностей, которые предоставляются Фондом, на текущий год может быть сформирован перечень многоквартирных домов, подлежащих проведению капитального ремонта. Оптимально использовать в оставшийся короткий период времени и провести качественно капитальный ремонт в домах - это одна из самых важных задач на сегодняшний день. Механизм распределения средств не подвержен нашим желаниям, и каждый из нас с радостью будет рассматривать возможность включения гораздо большего  количества домов в перечень. Фонд продолжает свою работу, и в следующий год мы снова столкнемся с этой ситуацией. Каждый депутат, работая в своем округе, может инициировать  проведение собраний, подачу заявок.

СОТНИКОВ А.А. Это вопрос, в котором, наверное, не бывает хороших решений – недостаток средств и огромное количество домов, которые нужно ремонтировать, приводит  к тому, что ни одно решение хорошим быть не может. В таких  случаях крайне важно обеспечить прозрачность процедуры. Про критерии мы говорили, но как я понял, никто из депутатов в рабочей группе не участвует. Нам необходимо, чтобы в рабочей группе по отбору домов присутствовали депутаты. Такое предложение надо подготовить и ввести в рабочую группу депутата.  
 САВИН В.Н. Коллеги, если больше вопросов нет, ставлю на голосование проект решения в целом. Кто за данный проект решения. прошу голосовать.
ГОЛОСОВАЛИ: "за" – единогласно.
Решение 01-23  принято и прилагается.  
2. СЛУШАЛИ: САВИНА В.Н. О направлении депутата городского Собрания в состав комиссии Администрации (исполнительно-распорядительного органа) городского округа «Город Обнинск».

Уважаемые коллеги, предлагается направить депутата Обнинского городского Собрания Баталову Татьяну Валентиновну в состав комиссии Администрации города по рассмотрению участия собственников помещений многоквартирного дома в муниципальной долгосрочной целевой Программе «Организация гостевых стоянок автотранспорта на внутридворовых территориях муниципального образования «Город Обнинск на 2011-2015 годы».

БАБАНИНА В.И. А почему предлагается направить только одну кандидатуру в эту комиссию.? 

САВИН В.Н. Запросила Администрация города всего одну кандидатуру.
БАБАНИНА В.И. В таком случае у меня есть предложение: включить в эту комиссию депутата Казелло В.П., который руководит ТОСом и, мне кажется, что мужчина с этим вопросом  справится лучше.

САВИН В.Н. Дело в том, что Администрация города просила именно кандидатуру депутата Баталовой Т.В. 

Коллеги, в проекте решения, который у всех есть, указана кандидатура Баталовой Т.В., и поступило предложение направить в состав комиссии Казелло В.П. Самоотводов нет? Нет. Ставлю на голосование кандидатуры в порядке поступления.

Кто за то, чтобы направить в состав комиссии Баталову Татьяну Валентиновну, прошу голосовать.

ГОЛОСОВАЛИ: "за" - 15.
Кто за то, чтобы в состав комиссии включить Казелло Владимира Петровича, прошу голосовать.

ГОЛОСОВАЛИ: "за" – 12.

САВИН В.Н. Я предлагаю так поступить, сейчас мы принимаем решение о том, что мы направляем в состав комиссии депутата Баталову Т.В., а я пишу письмо о том, чтобы включили дополнительно в эту комиссию депутата Казелло В.П. 

Решение 02-23  принято и прилагается.  
Разное: Протест прокуратуры города Обнинска  от 01.08.2011 №7-41ё-11 на Устав муниципального образования «Город Обнинск», утвержденный решением Обнинского городского Собрания №01-24 от 04.07.2006 «О принятии Устава муниципального образования «Город Обнинск».
Слушали: Силуянова А.Ю. В городское Собрание поступил названный протест, юристами подготовлен проект решения, и в ближайшее время он будет рассматриваться в комитетах городского Собрания. Сейчас ставим вас в известность, что есть протест, и работа по нему ведется. 
Объявление: 09.09.2011 в конференц-зале Администрации города на 4 этаже состоится видеотрансляция выступления Губернатора Калужской области Артамонова А.Д. «О бюджетной и налоговой политики в Калужской области на 2012 год и плановый период 2013-2014 годов». Приглашаются все депутаты. 

 На этом 23-е  заседание объявляю закрытым. 

Глава городского самоуправления,

Председатель городского Собрания                                                                       В.Н. Савин  

2 – в дело

1 – Администрация 

1 – прокуратура

