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ОБНИНСКОЕ  ГОРОДСКОЕ  СОБРАНИЕ

ГОРОДСКОГО ОКРУГА «ГОРОД ОБНИНСК»
П Р О Т О К О Л  №  52
г. Обнинск                                                               от «11» февраля  2014 года
Председательствующий: Савин В.Н. - Глава городского самоуправления, 

                                                                  Председатель городского Собрания   
Присутствовали:

Наволокин В.В. –  заместитель Председателя городского Собрания
	Бабанина В.И. – депутат городского Собрания
Баталова Т.В. – депутат городского Собрания 

Бачина Н.В. – депутат городского Собрания 

Березнер Л.А. – депутат городского Собрания
Воробьев Н.В. – депутат городского Собрания
Вельмискина Т.М. – депутат городского Собрания
Грачева С.П. – депутат городского Собрания
Казелло В.П. – депутат городского Собрания
Комиссар О.Н. - депутат городского Собрания
Косинская А.Б. - депутат городского Собрания
Котляр Т.М. – депутат городского Собрания   

Левакин С.Г. – депутат городского Собрания  

Морозов В.В.  - депутат городского Собрания                                                                                                                          
	Просвиркина А.Г.- депутат городского Собрания
Рожкова Н.Г.    - депутат городского Собрания
Самбуров Д.А. – депутат городского Собрания
Светлаков В.Б.   - депутат городского Собрания
Сергеева Л.А.    - депутат городского Собрания
Силуянов А.Ю.   - депутат городского Собрания
Сухарев А.Е.  – депутат городского Собрания  

Шапиро Л.В. – депутат городского Собрания
Фрай Ю.В. – депутат городского Собрания
Хоменко М.А. – депутат городского Собрания
Юрченко Н.И. – депутат городского Собрания
 


Отсутствовали:  Разумовский Е.Р., Скворцов Н.В., Сотников А.А. 
Приглашены: Авдеев А.А. – глава Администрации города, 
Твердохлеб Ю.С. – заместитель главы Администрации города по экономическому развитию;
 Лежнин В.В. – заместитель главы Администрации города по вопросам городского хозяйства; 
Попова Т.С. – заместитель главы Администрации города по социальным вопросам; 
Козлов А.П. – заместитель главы Администрации города по вопросам архитектуры и градостроительства; 
Шапша В.В. – заместитель главы Администрации города по вопросам управления делами, 
Коновалова Л.И. – начальник управления финансов Администрации города Обнинска, 
Помещикова С.А. – начальник правового управления; 
Красикова А.В. – начальник Управления потребительского рынка, транспорта и связи Администрации города; 
Короткова В.И. – начальник управления имущественных и земельных отношений;  
Жарский В.А – начальник Управления социальной защиты населения; М
орозов А.В. – начальник службы  по взаимодействию Администрации города с органами представительной власти, государственными и общественными организациями;   представители  средств массовой информации.
Чумак Д.Ю. – прокурор города; 

Артемьев Г.Ю. – председатель Контрольно-счетной палаты муниципального образования  «Город Обнинск».

Проект
ПОВЕСТКА ДНЯ:
1. Об отчете главы Администрации города  о деятельности Администрации города Обнинска за 2013 год. 

Авдеев А.А. – глава Администрации города Обнинска

САВИН В.Н. Уважаемые коллеги, проект повестки дня перед вами,  какие будут предложения? Поступило предложение принять повестку дня в целом, кто за это предложение, прошу голосовать. 
ГОЛОСОВАЛИ: «за» - 26, «против» - 0, «воздержался» - 0.

Повестка дня утверждена.
1. СЛУШАЛИ: АВДЕЕВА А.А.  Об отчете главы Администрации города  о деятельности Администрации города Обнинска за 2013 год.

Уважаемый Владимир Николаевич, уважаемые депутаты, коллеги и присутствующие, общий экономический фон в 2013 году был в целом стабильный. В городе по-прежнему действует более 2,5 тысячи предприятий и организаций, на которых занято более 56 тысяч человек. Уровень безработицы поддерживается на достаточно низком уровне 0.035%. Средний размер заработной платы в целом вплотную приблизился к 31 тысячи рублей.  
На начало 2014 года численность горожан  составила 107 тысяч 300 человек. В прошедшем году, впервые с 1993 года, был зафиксирован естественный прирост населения и составил он 66 человек в плюс. 
Доходы бюджета города за 2013 год составили  3 миллиарда 154 миллиона рублей, и по сравнению с 2012 годом объем доходов увеличился больше чем на 10%. Расходы бюджета были 3 миллиарда 259 миллионов рублей. На финансирование социальной сферы по-прежнему уходит большая часть бюджета, направлено было 71% от общего объема расходов. Бюджет города по расходам не только социально ориентирован, но и на 80% был сформирован по программно-целевому методу. А в 2014 году  этот показатель вырастет до 86%. В прошедшем году реализовывалась 31 муниципальная программы, и эффективность программ мы оцениваем на уровне  свыше 95%. 
Одной из важнейших задач Администрации является эффективная  организация закупок для муниципальных нужд, и объем заказов в прошлом году составил почти 630 миллионов рублей. Было проведено 425 торгов, в том числе 329 электронных аукционов. По итогам торгов получена экономия - 62 миллиона рублей. В 2013 году завершил своё  действие  всем известный 94 закон, и мы вступили в эпоху действия 44 федерального закона. Но за 8 лет действия 94 закона суммарная экономия на торгах, которая сложилась за 8 лет, подчеркну,  435 миллионов рублей. Принятый новый закон потребовал от Администрации проведения серьезных мероприятий по подготовке заказчиков к работе в новых условиях. Это была очень сложная и напряжённая работа, но дала результат уже в начале текущего года. Мы оказались одними из первых в стране, кто разместил на федеральных площадках извещение о проведении электронных аукционов по новым правилам.   
В 2013 году были завершены работы по разработке и принятию Программы комплексного социально-экономического развития города Обнинска, как наукограда Российской Федерации на 2013-2017 годы и на период до 2020 года.  
Вы помните, как не просто и неоднократно все это обсуждалось. Программа была утверждена решением городского Собрания в сентябре 2013 года и, надо сказать, что среди всех наукоградов наша Программа признается одной из лучших. Цель Программы – создание условий для формирования эффективной экономики инновационного типа, обладающей долгосрочным, стабильным потенциалом динамичного роста, способной обеспечить последовательное повышение уровня и качества жизни населения. 

Если вернуться к экономической части программы, то напомню еще о трех проектах, которые дадут городу новые рабочие места, налоги, потенциал для науки и инновации в будущем. Это проект зоны инновационного развития  на ул. Красных Зорь. В настоящее время проведены аукционы по шести земельным участкам. И в этом году, как минимум, одно предприятие запускается - это «ОбнинскЭнергоТех», и завершится строительство первой очереди еще одного предприятия под эгидой ОЦНТ. Обнинский индустриальный парк, здесь активно строится фармацевтический завод «Ниармедикфарма», ввод производства в эксплуатацию намечен на середину 2014 года. И компания планирует в будущем расширение за счет строительства дополнительно исследовательского центра. В конце 2013 года заключено трёхстороннее заключение о сотрудничестве с итальянской компанией «Палладио Занини» на размещение завода по производству упаковки для лекарственных форм, в целом для Калужского фармкластера,  с общим объемом инвестиций 420 миллионов рублей. Технопарк «Обнинск» продолжает освоение территорий технопарка. В 2013 году, наконец, были выделены средства областного и федерального бюджетов в объеме 470 миллионов рублей, и планируется строительство. Напомню, что речь идет о строительстве бизнес инкубатора 7,5 тысяч квадратных метров и центра коллективного пользования в районе ИАТЭ.

Доходы от использования и продажи имущества и земельных участков, находящихся в муниципальной собственности, составили почти 18% от собственных доходов  бюджета. В прошлом году, и только от продажи муниципальных помещений и земельных участков, поступило более 150 миллионов рублей. На базе муниципального имущества осуществляют свою деятельность 16 муниципальных предприятий и 62 муниципальных учреждения. 

Большое значение имело и имеет, влияет и формирует будущее наше - это принятие нового Генерального плана. В 2014 году нам предстоит проведение мероприятий по изменению границ городского округа. И общая площадь, как мы и говорили, планируется увеличение на 3 320 гектар, дополнительно. И, в рамках градостроительной деятельности, я более подробно хотел бы остановиться на вопросах строительства жилья. Обеспечение граждан доступным жильем является одной из приоритетных задач в деятельности Администрации. В 2013 году введено в эксплуатацию более 80 тысяч квадратных метров жилья. Из них 9 многоквартирных домов, площадью около 60 тысяч квадратных метров,  малоэтажная жилая застройка и индивидуальные жилые дома более 20 тысяч квадратных метров. В прошлом году 135 семей улучшили жилищные условия с использованием бюджетных ресурсов по разным основаниям: 36 молодых семей в рамках подпрограммы «Обеспечение жильем молодых семей» ФЦП «Жилище», 5 инвалидов  и один ветеран боевых действий, 2 ветерана ВОВ, 4 многодетные семьи, 13 участников ликвидации аварии на Чернобыльской станции, 1 вынужденный переселенец, 10 граждан уволенных в запас. 23 семьям предоставлены помещения из муниципального жилищного фонда по договорам социального найма,  2 внеочередника по заболеваниям, 38 семей приобрели жилье по муниципальной программе «Жилье в кредит» на 2007-2016 годы и стали получать компенсацию в качестве процентных ставок по кредитам. В целом на эту программу у нас выделяется 9 миллионов в год. В целом же за последние три-четыре года количество очередников стало на 30% меньше. Если в 2010 году эта цифра была 2549 очередников, то в 2013 году мы имеем дело уже с цифрой 1779. То есть, почти 800 человек решили свои проблемы. 

Таким образом, несмотря на то, что не строится муниципальное социальное жилье, о чем мы так часто дискутировали, но за счет таких программ, как обеспечение жильем ветеранов, военно-служащих, молодая семья, жилье в кредит, расселение домов на Комсомольской, Парковой, будущий проект на Мирном и других программ, а также за счет стимулирования массового строительства жилья разной ценовой категории, за счет развития экономики, поддержки роста зарплат, развития ипотеки и так далее,  мы имеем достаточно высокие темпы снижения очереди на жилье. Это позволяет планировать ее существенное сокращение в ближайшие 5 лет, что в целом говорит об эффективности принимаемых программ и мерах.

В ближайшее время нам предстоит решить еще несколько серьезных задач – таких как расселение дома по ул. Менделеева, 8/4. В настоящее время прорабатывается вариант сноса дома и строительства на его месте нового. Строительство возможно только с присоединением к нему прилегающего земельного участка Менделеева, 6, что находится в ведении ФЭИ. К решению вопроса подключился Губернатор, и проведены переговоры с Росатомом. Предварительная договорённость достигнута. При получении земельного участка мы приступим к строительству дома для расселения этого дома. Другая задача - переселение домов по адресу: Киевская, 11-13. Там дома не признаны ни ветхими ни аварийными, но объективно переселять их надо.  Есть обращение Губернатора в адрес директора Госкорпорации «РосТехнологии» Чебесова о переселении жителей, с предоставлением последующего участка НПП «Технология». Цена вопроса более 160 миллионов рублей. Мы надеемся, что совместно  Администрация, область и Госкорпорация «РосТехнология» -мы  приступим к реализации этой программы. 
В 2013 году стартовала реализация Программы развития застроенной территории поселка Мирный. После окончания строительства первой очереди - это три дома, в 2015 году - в начале 2016. В три новых, построенных дома будут переселены жители всех 11 брусчатых двухэтажных домов. Также продолжена программа по  развитию улиц Комсомольской, Парковой. И в 2013 году будут построены два дома, в которые будут переселены  5 деревянных домов. 
Администрация продолжает развитие инженерной инфраструктуры города. Объявлен аукцион на  работы по актуализации схем теплоснабжения, и работы должны быть завершены в этом году. Заключен договор на разработку схем водоснабжения и водоотведения на период 2014-2024 годы. В рамках реализации проекта реконструкции очистных сооружений и канализации города Обнинска с 2007 года уже освоено 912 миллионов рублей, в том числе в прошлом году 262 миллиона рублей. Это средства бюджета города, области и муниципального предприятия «Водоканал». Работы по монтажным работам закончены, ведутся пуско-наладочные работы, в ближайшие месяцы они будут закончены.  В 2013 году завершен первый этап работ по строительству коллектора от очистных сооружений до ул. Блохинцева с переключением старого коллектора на новый. Старый начал активно разрушаться. Всего с начала строительства освоено 387миллионов рублей, в целом проект стоит, при кладке коллектора на территории города,  более 1 миллиарда рублей.    
В жилищно-коммунальном хозяйстве в настоящее время работают 17 частных управляющих организаций, в управлении которых находится 81% многоквартирных домов. В оставшихся 9% домов  созданы товарищества собственников жилья (ТСЖ) и жилищные кооперативы, 11% домов выбрали непосредственную форму управления.   
В первом квартале 2013 года полностью были завершены работы по установке в многоквартирных домах города общедомовых приборов учета электроэнергии. Также установлено 620 новых приборов учета электроэнергии в индивидуальных домах поселка Обнинское и на улице Горького. В рамках реализации программы по энергосбережению и энергоэффективности смонтировано 30 теплосчётчиков в жилых домах. Всего в городе на 1450 объектах установлены 735 счетчиков тепловой энергии. В целом у нас есть достаточное количество счетчиков, и работа по установке счетчиков тепловой энергии и горячего водоснабжения будет закончена в этом 2014 году. По воде у нас еще работа предстоит, выполнена пока установка счетчиков в 50% жилого фонда. Смонтировано 111 новых опор освещения современными светильниками.      
В 2013 году отремонтировано около 76 тысяч квадратных метров дорог, в том числе автомобильных дорог общего пользования, - 27 тысяч квадратных метров, дворовых территорий - 49 тысяч кв. метров. Произведён текущий ямочный ремонт на общей площади 19 тысяч квадратных метров. На эти цели было потрачено 58 миллионов рублей, примерно, половина из городского фонда, половина из областного.  Но вместе с тем, надо признать, что средств, которые выделяются на эту сферу, было не достаточно для полномасштабного ремонта дорожного полотна. И мы планируем значительно усилить эту работу в этом направлении в этом году. Выполнены работы по устранению 14 искусственных дорожных неровностей, установлено 609 дорожных знаков. Выполнен ремонт 150 метров ограждений безопасности. На территории города установлено 162 полусферы для обеспечения безопасности движения и ограничения проездов на тротуары и газоны.

В рамках деятельности ТОС на мероприятия по благоустройству и ремонту  внутридворовых  территорий было выделено 15 миллионов, освоено чуть меньше. На выделенные средства выполнены работы: ремонт внутридворовых проездов с расширением проезжей части, восстановлено более 1000 пешеходных тротуаров, обустроены парковки, установлено 8 детских игровых форм в микрорайонах 38-39, установлено 9 контейнерных площадок для ТБО на посёлке Обнинское. Мы намерены и дальше продолжать сотрудничество с ТОСами в сфере благоустройства микрорайонов. 

Одним из самых долгожданных моментов для города был ремонт пешеходного тоннеля. В соответствии с договорённостью РЖД осуществлён ремонт подземного перехода, который был открыт в конце 2013 года.  Качество и объем выполненных работ нас, конечно, не вполне устраивает, и вопрос о передаче его в нашу собственность еще не решен, но позволю себе небольшое отступление. Для меня это было удивительно, но мы подняли все архивные данные, но многие знают, не в качестве саморекламы, просто напомню, родился я 12 августа 1975 года, а вот акт, составленный 14 августа 1975 года в связи с многочисленными жалобами населения, комиссия в составе: оргкомитет народного контроля Обнинска, внештатный эксперт Григорьева, главный инженер УО Тарасов, от горисполкома инженер  Востров, отдел архитектуры Курганов, главный санитарный врач Шамов, произвела обследование качества строительных работ пешеходного тоннеля через железнодорожный путь на станцию Обнинское. В результате осмотра установлено следующее – на двух страницах. Такие пункты, как качество всех строительно-монтажных работ - низкое. Имеются отступления от технических норм и правил. Входные двери установлены не по проекту, не выполнена затирка шпаклёвки  раковин железобетонных изделий, обнажена арматура не обработана антикоррозийным составом. Решётки для приема стоков при входе в тоннель не подготовлены и так далее. Повсеместно внутри тоннеля на стенах и полу имеются сырые и влажные пятна. Поверхности потолков тоннеля и откосов входов  не выровнены, отклонение до 5 см. И так далее на двух страницах. Документ 1975 года, и есть такая папка по переписке с 1969 года. Вы все прекрасно помните, что мы три года подряд бились над тем, чтобы обратить, наконец, внимание железной дороги, и нам это в какой-то степени удалось. Конечно не на 100%, но, по крайней мере, есть какие-то подвижки. Еще раз говорю, вопросу 40 с лишним лет.  
   К сожалению, в 2013 году никто из подрядчиков не взялся за ремонт подвисного моста через Репинку, хотя были выделены средства, и проведен конкурс. В 2014 году нам предстоит найти более оптимальное техническое и финансовое решения и провести новые конкурсные процедуры для того, чтобы восстановить пешеходный мост. 

В течение года велись работы по удалению пораженных деревьев на центральных улицах, более 1000 штук и на внутриквартальных территориях. Высажено более 200 тысяч единиц зеленых насаждений, цветочной рассады - 150 тысяч единиц, установлены новые арочные конструкции вертикального озеленения, подвисные ящики с цветами на ограждениях по разделительной полосе проспекта Маркса. В 2013 году  продолжились работы по благоустройству и созданию мест массового отдыха горожан. Вдоль проспекта Маркса была построена пешеходная зона, включающая организацию тротуарной, пешеходной дорожки, велодорожки и установки объектов освещения и малых архитектурных форм. Под руководством Администрации была установлена пешеходная зона на ул. Энгельса, рядом с универмагом Центральный, и ликвидирован палаточный городок. По ул. Королева проводится реконструкция существующих велодорожек, длиной более километра.   Проведён открытый конкурс на лучший проект городской скульптурной композиции и установлен, так называемый, кот учёный, установлен рядом с Домом учёных.  
Проводились традиционные работы по праздничному оформлению города к праздникам 9 Мая, День России, День города  и так далее. За 2013 год на территории городского парка было проведено 45 мероприятий разной тематики, и в парке за долгое время появились 9 настоящих аттракционов, и в течение следующих лет появятся еще дополнительно 9 новых аттракционов.
Тем не менее, вопросы благоустройства города справедливо вызывают много нареканий со стороны наших жителей. И объективно ситуация с трудом может быть признана удовлетворительной. Причина. Я неоднократно озвучивал – это недостаток финансирования и приоритетных в прошлых годах проектов по реконструкции очистных сооружений, строительстве детских садов и так далее, что привело к недостаточному финансированию в других сферах, в том числе по благоустройству. Но, в прошлом году и в текущем году уже приняты кадровые решения, в первую очередь изменения в службе городского хозяйства, выделено дополнительное финансирование, и я уверен, что в этом году результат будет значительно лучше. 
В 2014 году нам предстоит отметить празднование 60-летия пуска первой в Мире атомной электростанции. Необходимо к лету выполнить большой объем работ по ремонту дорог, реконструкции  зеленых насаждений, украшений города. А в рамках подготовки к 70-летию Победы, уже в 2014 году, необходимо провести реконструкцию фонтанов по ул. Победы и ремонт памятника подводников атомщиков. 
Много нареканий вызывает состояние привокзальной площади со стороны города и ул. Лейпунского. Если в прошлом году мы решили проблему привокзальной территории со стороны   поселка, и результат уже есть. Помещение автовокзала разместилось в удобном комплексе, место посадки и высадки пассажиров стало намного удобным, а дорожная ситуация на перекрёстке улиц Московская и Железнодорожная намного безопаснее. То в 2014-15 годах нам предстоит реконструировать привокзальную площадь со стороны города, и работы по проектированию этой территории уже ведутся. 

Вопросы экологии и проблемы окружающей среды находятся под контролем служб Администрации. В 2013 году МП «Полигон»  ввело в эксплуатацию вторую из трёх рабочих карт для захоронения ТБО, предусмотрена проектом рекультивация полигона. В целях совершенствования системы обращения с ТБО приняты Правила по обращению с отходами   МО «Город Обнинск». Была продолжена работа по организации сбора, вывоза и утилизации отработанных ртутьсодержащих ламп. Совместно с Администрациями соседних  муниципальных образований решались вопросы несанкционированных свалок на сопредельных к городу территориях, дачных кооперативов в первую очередь. В соответствии с планом мероприятий, посвященных году охраны окружающей среды, организованы и проведены для жителей города более 25 мероприятий. Среди них: акции для учащихся школ и студентов города, фотовыставки, акты по уборке территорий и посадке зеленых насаждений, беседы, лекции, размещалась социальная реклама по экологической тематике. Все мероприятия, проводимые в рамках дней защиты от экологической опасности,  охраны окружающей среды, освещались в СМИ.

В системе образования. Вот сейчас у нас обучается почти 17 тысяч детей в школах и детских садах. На конец декабря 2013 года все дети, достигшие возраста трех лет, были определены в группы полного дня в дошкольные учреждения. В очереди на место в детский сад нет детей в возрасте от трех лет и старше. Детские сады посещают 5801 ребенок, в дошкольных учреждениях действуют 204 группы полного дня и 70 групп кратковременного пребывания. Дополнительно удалось устроить в детские сады в прошлом году 463 ребенка. В том числе в реконструированный детский сад №22 по ул. Курчатова, 24 на 205 мест. В этом году нам предстоит завершить пристройку в детском саду «Палех» на 100 с лишним мест и реконструировать еще несколько помещений. В школах города учится 11076 детей, результаты единого государственного экзамена выше среднего областного. 39 выпускников получили медали за особые успехи в обучении – 20 золотые медали получили, 19 серебряные. В 2013 году на организацию школьного питания направлено было более 41 миллиона рублей, из них средств городского бюджета более 85% - 35 миллионов рублей. 100% обучающихся обеспечены бесплатными завтраками, 1368 детей из малообеспеченных семей получают бесплатные обеды, что составляет, примерно, 13%. Получают компенсацию на под наём жилья 10 педагогов дошкольного  образования, 38 педагогов школ. На эти цели выделяется 3,5 миллиона рублей. Укомплектованность кадрами учреждений дошкольного образования составляет 90%, в прошлых годах это было 84%, что в целом говорит об эффективности применяемых нами мер. На отдых, оздоровление и занятость детей и подростков из бюджета города выделяется 14 миллионов рублей. Всего на проведение работ по ремонту, реконструкции и оснащению школ, детских садов в течение года израсходовано 120 миллионов рублей. 

Управлением социальной защиты населения было оказано государственной и муниципальной помощи и льгот на сумму более 432 миллионов рублей. Прошли курсы реабилитации на базе специализированных медицинских учреждений 90 человек, оборудовано 135 квартир инвалидов города техническими средствами реабилитации, адресную социальную помощь получили 1325  человек, отремонтированы квартиры 38 ветеранам ВОВ, оказана единовременная социальная помощь 2417 пенсионерам в связи с юбилейными датами. Материнский капитал в размере 50 тысяч рублей выплачен 117 матерям. Выплаты при рождении третьего и последующих детей получили 103 родителя. 
На 31 декабря 2013 года зафиксировано 584 заявки от многодетных семей города на бесплатное получение земельных участков. В прошлом году заключено соглашение о предоставлении земельных участков с Малоярославецким, Перемышльским районами, ожидается подписание соглашения с Боровским районом. Уверен, что  в 2014 году большинство обнинских многодетных семей получат возможность, воспользуется своим правом получения земельного участка. 
За счет средств муниципального бюджета продолжена практика финансовой поддержки медицинских государственных учреждений. На доплаты заработной платы и компенсацию за найм жилья в 2013 году было направлено 57 миллионов рублей. Также в городе был объявлен благотворительный марафон «Народный лифт», который позволит подниматься больным инвалидам в регистратуру  второго этажа  клинической больницы №8.  В ближайшее время лифт будет смонтирован.
В области культуры проведено 1320 общегородских мероприятий. В городе проводились ставшие уже традиционными фестивали. С вводом в действие новых форм работы музея истории города произошел устойчивый рост посещаемости музея за последние пять лет.  Так в 2013 году музей посетили более 52 тысяч человек.
В 2013 году число жителей систематически занимающихся физкультурой и спортом достигло почти 30 тысяч человек, что составило 27,5% от всего населения. И в прошлом году была построена новая универсальная спортивная площадка на территории школы №10. Открыта специализированная площадка для пляжных видов спорта ко дню города. Выполнена   работа по ремонту и освещению стадиона Труд. Проведен ремонт и закупка нового оборудования  в бассейн школы №13. Отремонтировано два спортивных зала школы №10. Установлен антивандальный тренажёрный комплекс  для занятий воркаутом по адресу: ул. Калужская, дом 1. Проведена реконструкция универсальной спортивной площадки 52 микрорайона, восстановлена площадка для занятий городошным спортом на территории городского парка. В этом году будет построен спортивный комплекс «Манеж» для пляжного волейбола по адресу: Цветкова, 3 при участии средств бюджетов всех уровней, и к концу 2014 года планируется построить 6 этажный комплекс интерната с гостиницей на 96 мест для подготовки спортсменов в составе спорткомплекса «Олимп».

 В 2013 году в Администрацию города поступило более полутора тысяч обращений граждан по различным вопросам. Из них 36% вопросы были решены положительно, 59% были даны разъяснения и около 5% был отказ. На личном приеме у меня и у моих заместителей   побывало 482 человека, сайт Администрации города в 2013 году вошел в число 10 лучших сайтов Российской Федерации в номинации «Лучший сайт муниципального образования с населением более 100 тысяч человек». 
В 2013 году Администрацией города было предоставлено населению почти 35 тысяч  государственных и муниципальных услуг, и в настоящее время ведется работа по проектированию многофункционального центра предоставления государственных и муниципальных услуг по адресу: ул. Горького, дом 6. Административной комиссией города рассмотрено 917 дел об административных правонарушениях. Общая сумма наложенного штрафа за отчетный период составила 484 тысячи рублей. С 01 сентября комиссия начала применять такой прибор как «Паркон», и за один месяц работы было вынесено 241 постановление о привлечении собственников владельцев  транспортных средств к административной ответственности в виде административного штрафа на общую сумму 1 миллион 205 тысяч рублей. В этом году планируется использовать, как силами Администрации, этот прибор, так и совместно с ГИБДД для расширения его возможностей применения административного наказания.

В целом в 2014 году нам предстоит еще немало вопросов для совместного решения. Я благодарю городское Собрание за конструктивную работу по всем направлениям. Спасибо за внимание.

САВИН В.Н. Спасибо, Александр Александрович.  Уважаемые коллеги,  пожалуйста,  вопросы к докладчику.

 ПРОСВИРКИНА А.Г. Проводилось ли в 2013 году какое-либо социологическое обследование населения, и есть ли результат?
АВДЕЕВ А.А. Не секрет, обычно соцопросы проводятся где-то к выборам, но, безусловно, такое социальное самочувствие общества мы мониторим, и все 99% вопросов, которые находятся опосредовано  у населения, они находят отражение в нашей работе. Они все известны. Есть перманентные, ну это не секрет. Есть три перманентных вопроса, которые в любой момент времени можно задать, это будут, к сожалению, вопросы ЖКХ, миграции и работа медицины.

 ПРОСВИРКИНА А.Г. Вы указали количество квартир приватизированных, а процент от общего жилого фонда – это сколько? Там 36,4 тысяч приватизированных. Какой процент? 
АВДЕЕВ А.А. По-моему, на данный момент приватизировано порядка 85% жилья, осталось около 10-12%. 

ПРОСВИРКИНА А.Г. Вы приводите данные повышения тарифа на коммунальные услуги с июня 2013 года. Если посчитать сколько среднее из приведенных, то это 25,4%. Если я ничего не путаю, Президент призывает к тому, чтобы рост тарифов был не больше инфляции. Принималось решение, что не больше 12-15%. Наверное, это обоснованное и мотивированное повышение, у меня вопрос – будет ли этот скачок учтен при повышении тарифа в июле 2014 года? Можно ли здесь снизить.

АВДЕЕВ А.А. На самом деле, я это исключил из своего доклада, но надо пояснить. Рост тарифов объективно выше, если говорить об экономически обоснованных, но принято было решение, что разницу, превышающую установленный индекс повышения, компенсируют из бюджетов.  Поэтому из областного бюджета идет компенсация там, где есть превышение  тарифов. К сожалению, областной бюджет немного задерживает эти выплаты, но людям выставляются счета не по повышенным тарифам, а по тем, которые установлены по индексу. Тарифы принимаются такие, выставляются счета людям в рамках утвержденных максимальных индексов, которые соответствуют инфляции, а разница компенсируется из областного бюджета.     

ПРОСВИРКИНА А.Г. Хороший показатель роста - 6-10-12% роста – это очень хорошо, учитывая экономическую обстановку. Вот Вас, как руководителя, если бы мы хотели больших темпов, на Ваш взгляд, что тормозит больше всего: один фактор или комплекс факторов? Вот более бурное развитие? Скажем: государственная политика, бюджетная политика или все вместе?
АВДЕЕВ А.А. Это комплекс вопросов. Первый вопрос, как ни странно, упирается в землю. Если бы Генеральный план был принят раньше и земли было бы побольше, то давно была бы уже экономическая зона, а это  несколько предприятий дополнительно. У нас остались совершенно локальные участки для развития, которые не позволяют к нам привлечь крупные предприятия с хорошей заработной платой, с большим количеством сотрудников. По средней заработной плате мы всегда опережали г. Калугу, а теперь Калуга вырвалась на первый план, потому что все технопарки расположены в Калуге и в Боровском районе. Мы такого потенциала для роста по-прежнему не имеем, но с принятием нового Генерального плана с присоединением территорий в районе Маланьино, там, где у нас муниципальная промышленная зона может быть расширена. 
ПРОСВИРКИНА А.Г. Межселенная территория?
АВДЕЕВ А.А. Да. Она отзонирована под земли промышленности и находится между железной дорогой и автодорогой, и тогда у нас территория промышленной застройки, может быть, с 50 гектаров увеличена до 120, это может дать некий  скачкообразный рост.   
ПРОСВИРКИНА А.Г. Спасибо за очень грамотный, интересный доклад. 

КОТЛЯР Т.М. В 2013 году Администрация  отчиталась об исполнении почти всех городских целевых программ. Когда будет отчет по городской программе оказание содействия о добровольном переселении соотечественников? И будет ли эта программа продлеваться дальше. 
АВДЕЕВ А.А. А она разве городская? У нас нет такой программы.
КОТЛЯР Т.М. Я вам подарю книжечку, городская. Может она была утверждена до того, как вы стали главой Администрации?

АВДЕЕВ А.А. Может быть, ее надо закончить. Давайте разберемся с этим вопросом. Еще раз говорю, у нас на повестке такой программы нет, у нас не заложено на это средств. 

КОТЛЯР Т.М. Областная-то есть, ну Губернатора спросим. 

Следующий вопрос: вы как руководитель, как я поняла из вашего ответа, почему вы не хотите брать в городскую Администрацию муниципальных служащих по конкурсу? Вы говорите, что это право, а не обязанность.   

АВДЕЕВ А.А. Так трактует закон. Мы проводим конкурс. Вот сейчас будет объявлен конкурс на включение в резерв на соискание должности в городском хозяйстве, рРуководящей должности. А вот из резерва мы будем отбирать лучших.

КОТЛЯР Т.М. Еще вопрос: я спрашивала про ночлежку для бомжей примерно 26 или 27. 29 на сайте Администрации появилась информация о пунктах обогрева МЧС. Но и только, больше нигде. Это такой демонстративный жест. Почему нельзя повесить, как в Москве делают, объявление на вокзале, например, и прочее?  Чтобы те бездомные, которых это может интересовать, чтобы они это увидели и знали куда можно обратиться. 

АВДЕЕВ А.А. Я не проводил социальный опрос среди бездомных, но, мне кажется, эта информация распространяется между ними гораздо быстрее.     

КОТЛЯР Т.М. Вы сказали, что детей старше трех лет нет в очереди в детские сады. Не решили ли мы проблемы за счет ясельных групп? 
АВДЕЕВ А.А. Нет. Ни одна ясельная группа сокращена не была.

КОТЛЯР Т.М. Но есть очень много жалоб, что детей до трех лет вообще никуда не берут, каково бы не было тяжелое положение многодетной семьи.

АВДЕЕВ А.А. Это не правда. Вот Надежда Георгиевна Рожкова есть,  и когда семьи находятся в тяжелом материальном положении и маме необходимо работать, то там и грудничков берут и двухлеток.

КОТЛЯР Т.М. Извините,  это только если мать одиночка. Я получила официальный ответ. 
АВДЕЕВ А.А. Ну безусловно. Если нет возможности на 100% обеспечить, то, конечно, выбираются самые тяжелые случаи. Там где, извините, маме нужно в магазин сходить и она хочет ребенка оставить, то для этого можно и бабушку попросить и группу кратковременного дня использовать. Мы решили вопрос для детей старше трех лет. Решили до 2016 года, хотя Президентом ставилась задача до 2016 года решить, и вы можете обратить внимание, я это отметил, что мы не снимаем эту задачу с повестки дня. Мы еще в этом году будем открывать группы. И еще в следующем году. И детский сад на 38 микрорайоне, он также в планах стоит. Только он будет по мере того, как у нас развивается демографическая ситуация, и по мере того как будут исполняться, скажем так, Указы Президента и наличие финансовых возможностей. Так что мы эту задачу не снимаем, и потихоньку будут обеспечены и двухлетки и трёхлетки.       
КОТЛЯР Т.М. Как могут повлиять жители города и депутаты на перечень тех объектов, которые ремонтируются в городе? Асфальт на тротуарах на ул. Лейпунского.  Вы принципиально это игнорируете? Или какой способ повлиять на Вас?

АВДЕЕВ А.А. Если говорить, по мне, так я бы советовал всем, и депутатам в том числе, работать с территориальным общественным самоуправлением. Кто как не люди внутри микрорайона понимают: куда в первую очередь направить средства. Поэтому для меня, кажется, это абсолютно очевидно, что нужно работать внутри микрорайона для того, чтобы получать средства из городского бюджета и планировать эти работы. 

Если говорить про ул. Лейпунского, то я специально остановился на этом вопросе. В прошлом году мы сделали со стороны поселка,  и там еще кое-что будет продолжено. В этом году или в его завершении, в следующем году  будет реконструирован участок привокзальной площади со стороны города, плюс участок по ул. Красных Зорь и ул. Лейпунского.    
ШАПИРО Л.В. Первый вопрос, у меня два уточнения по письменным ответам на вопросы. Я спрашивала на счет взаимоотношений МП «Теплоснабжение» и ГТУ ТЭЦ, их разных тарифов. Вопрос был в том, будут ли МП «Теплоснабжение» обеспечивать город, как сейчас обеспечивает, а ГТУ ТЭЦ «Заовражье». Мне ответили, что это вопрос Министерства тарифного регулирования, но я хочу уточнить, что речь идет о том, кто будет единой теплоснабжающей организацией?  Их может быть, в принципе, и две: МП «Теплоснабжение» сюда со своими тарифами,   со своей территорией и «Заовражье» территория отдельно. Сейчас это все определяется схемой теплоснабжения городской. Сейчас идет рассмотрение схемы теплоснабжения, предусматривается ли Администрацией введение двух единых теплоснабжающих организаций на разных территориях?
АВДЕЕВ А.А. Вопрос был таким образом задан, на него так и ответили. Поэтому уж извините. Либо надо было тогда более детально формулировать вопрос, тогда был бы и ответ.

Если говорить  о теплоснабжении. Со строительством ГТУ ТЭЦ у нас появилась возможность запитать от нового источника те  микрорайоны перспективной застройки, которые раньше мы не могли. За счет городской программы, вы знаете, что действовала городская программа развития сетей теплоснабжения, которая благополучно была не исполнена и свернута. Застройщики перешли на крышевые котельные. И вот сейчас с наличием ГТУ ТЭЦ в районе Кабицино есть возможность запитать «Заовражье», саму территорию Кабицино,  там есть уже потребители, которые планируют запитаться, там есть и социальные объекты, развитие самого ИАТЭ и жилые объекты и промышленные. Если говорить о формировании тарифной политики, то, если бы в вашей логике, я может быть,  даже с ней соглашусь. Если регулятор, федеральный законодатель, будет определять так, что вот этот микрорайон сидит на этой котельной, он потребляет  там  за 1 рубль, а вот этот сидит на этой котельной, пускай потребляет за два рубля. Это будет установлено федеральным законом. Пока федеральный закон говорит о том, что есть некая единая схема, и на территории города действует единый тариф. Как это происходит, это уже федеральными постановлениями, и у регулятора эти все формулы находятся. 

ШАПИРО Л.В. Ну я вслед скажу, что я специально сегодня перезванивала в Министерство тарифного регулирования, может быть и две единых организации, если такое установлено, там,. где они разделены на разные территории.    
АВДЕЕВ А.А. У нас заказана уточненная схема теплоснабжения и в этом году нам ее предстоит еще раз обсудить и принять. Вот там мы можем этот вопрос поднять и рассмотреть. Если действительно разница в тарифах будет существенная, то имеет смысл нам определять, если она будет не существенная, то я не вижу экономического смысла. Вводить в заблуждение  мы не имеем право, если можно будет усреднить.  
ШАПИРО Л.В. У меня второй вопрос. Я вас спрашивала, почему Администрация не прекратила договор аренды земельного участка компании Прогресс, стеклотарного завода, и получила ответ, что собственник недвижимости  имеет право пользования земельным участком. Не могли бы вы уточнить: какая именно собственность Прогресса зарегистрирована на данном земельном участке?

АВДЕЕВ А.А. В адрес Прогресса направлено несколько писем о расторжении договора, о взыскании долгов, направлены обращения в арбитражный суд. По факту мы имеем дело: там стоит объект незавершенного строительства и, безусловно, даже если мы будем делать вид, что его нет, то они имеют право зарегистрировать этот объект. Мы надеемся встретиться с ними в суде и урегулировать этот вопрос: по данному объекту незавершенного строительства о возвращении земельного участка в казну города. Соответственно будет рассматриваться земельное законодательство, градостроительное законодательство. А пока судимся с ними.

ШАПИРО Л.В. Теперь по вашему отчету. У вас приведены цифры уменьшения долгов после введения расщепления платежей, уменьшение долгов управляющих организаций по теплоснабжению на 8 миллионов, что, видимо, не очень существенно, со 185 долг уменьшился до 177, а вот перед Водоканалом он увеличился на 13%, по существу в полтора раза. Просто хотелось бы услышать, как вы эту ситуацию оцениваете?

АВДЕЕВ А.А. Я могу сказать следующее, что сейчас я вхожу во многие рабочие группы, начиная при Президенте, при  председателе Государственной Думы, председатель одной из комиссий говорит, что рано или поздно  кому-то в государстве нужно будет взять ответственность за принятие решения, что сделать с такими долгами, потому что в Калуге тоже долги порядка 300 миллионов, в Твери - 600 миллионов, Чебоксарах – 400 миллионов, у нас 180 миллионов. И вопрос: кто будет нести эти издержки – городская экономика, городской бюджет, снабжающая организация, за счет чего, интересно, поставщики газа или электричества, или население. Пока никто этот ответ не дал. Я также ищу этот ответ, как и вы, и, в общем-то, не молча его ищу, а задаю вопросы на самом высоком уровне. Пока надо признать, что выхода из ситуации нет, там есть часть граждан долгов, то есть  нужно судиться с жителями и долги нужно возвращать. Есть такие, которые уже и не вернешь, в силу материальной обстановки, которая у них происходит. Есть часть вопросов, которые напрямую относятся к деятельности управляющих компаний. И если они не подтвердили свои расходы до сих пор, считают, что они потратили их на дома, но не могут подтвердить документами, и жильцы не видят этих ремонтов, то будем считать это, хоть и не доказано, воровством. И оттуда взялись судебные решения о взыскании долгов, которые МП «Теплоснабжение» имеет в виде исполнительных листов.  Пока действует соглашение о сокращении долгов путем рассрочки, но платежную дисциплину нужно поднимать за счет. Мы подняли за счет введения РКЦ и, конечно, на рынке управляющих организаций нужно наводить порядок. И мы ожидаем, что в 2014 году будет введена программа обязательного лицензирования деятельности управляющих компаний. Но последние новости из Государственной Думы говорят, что эту программу отложат на весну 2015 года. Поэтому взять из воздуха 180 миллионов я не могу. Придётся пока совместно нести это бремя. Мы несем это в лице МП «Теплоснабжение», платя кредиты и проценты по ним, и управляющие компании также должны чувствовать ответственность за накопленные долги. 
ШАПИРО Л.В. Вы здесь сказали, и в отчете это есть, что проведены торги, муниципальный  заказ. Проведено 425 торгов на сумму 628 миллионов рублей.  Я не понимаю, это продолжается уже не первый год, очень высокий процент несостоявшихся торгов: 35,5% по количеству и 39% по сумме заказов, там можно назвать несколько причин, почему так может происходить, на Ваш взгляд, какая основная?

  АВДЕЕВ А.А. На мой взгляд такова, хоть и ругали 94 закон, но мы учились с ним  работать. И, к сожалению, это приводит как к позитивным последствиям, у нас не воруют деньги, не пропадают подрядчики, так и к негативным, подрядчики боятся с нами работать. Потому что понимают, что ничего ужулить нельзя. И, к сожалению, это привело к тому, что летом 2013 года у нас целый ряд конкурсов и аукционов на ремонт дорог не состоялись. И мы их проводили уже в августе, в сентябре. Потому что боятся выходить. Если где-нибудь там в другом муниципалитете можно договориться, если цену снизил в два раза, то какое качество у тебя работ? То мы жестко штрафуем, и люди нам еще должны остаются. И только таким образом можно навести порядок с недобросовестными подрядчиками. Но причина именно в этом, что мы достаточно серьезно работаем с конкурсной документацией подрядчика, с приемкой работ, со штрафными санкциями и боятся с нами связываться. Вот по этой причине часто конкурсы не происходят, приходится проводить повторные конкурсы.

ШАПИРО Л.В. Но кто-то один находится все-таки.

АВДЕЕВ А.А. Ну, вы знаете, иногда бывает так, что добросовестный подрядчик говорит: вот если я выйду и возьму контракт по стартовой цене, то я еще получу какую-то экономию, но если начнется понижение в цене, то от меня не ждите, что называется, что я буду выходить. Просто конкуренция уже будет не добросовестная, нельзя сделать дешевле, чем себестоимость. Можно вызвать несколько подрядчиков и переговорить, почему они не выходят.

ШАПИРО Л.В. Скажите, пожалуйста,  этого нет в отчете, на какой срок у нас еще хватит мощностей полигона. Какая ситуация?

АВДЕЕВ А.А. Полигон, лицензия у нас есть, план рекультивации у нас действует, открыта вторая карта. В следующем году нам предстоит прохождение заново процедуры получения лицензии. У нас есть все шансы, потому что мы все делаем в соответствии с проектом, который согласован с Росприроднадзором.  И если мы не будем принимать чужой мусор, то нам хватит еще, будем говорить скромно, лет на 5-10.  
ШАПИРО Л.В. Чужой дополнительно, это Боровский, который все равно идет.
АВДЕЕВ А.А. Нет, Боровск будем считать наш, потому что полигон изначально находится на территории Боровского района. Конечно, доля Боровского района увеличилась с 20% до 40%, но еще объёмы терпимы. Но, чужой мусор, как нам предлагали Малоярославецкий брать, или было несколько желающих из Москвы чего-нибудь привести, вот это привело бы к более быстрому заполнению. Чтобы вы понимали как мы это контролируем, там стоят камеры непрерывной записи и можно в любой момент либо посмотреть в эту камеру, либо снять записи и посмотреть, какие машины туда приезжают. 

БАБАНИНА В.И. Александр Александрович, в январе жители 51 квартала обратились с коллективным письмом по поводу установки стационарных опор МТС. Первоначально в договоре МТС было с электросетями, что эти станции они будут устанавливать на опоры освещения. Потом я Вам направила фотографии, как эти станции ставятся. И вы ответили мне на этот вопрос, но мне так и не понятно: кто и как в Администрации контролирует? Потому что мы не нашли разрешения на земляные работы для установки таких крупных опор под эти станции, и как это повлияет на здоровье детей, потому что в основном станции ставятся около учебных заведений. Пожалуйста, конкретизируйте, кто и как от Администрации контролирует эти работы?   
АВДЕЕВ А.А. Все документы, касательно разрешительной документации, находятся в Управлении архитектуры. Можно запросить, что происходило, как происходила замена  опор, на основе каких договоров и так далее. Поэтому если необходимо, весь перечень документов мы вам предоставим. 

Если говорить о последствиях санитарно-эпидемиологических, медицинских и так далее: то есть заключение соответствующих служб, говорящее о безвредности. На основании только этого и выдается разрешение. Для  примера могу сказать, что в Москве с 30-х годов действует метро, где фон электрический, вы сами себе представляете, и 6 миллионов человек ежедневно пользуется им уже не первый десяток лет. Поэтому, мы всегда находимся в каких-то полях, и поверьте, ни одним обследованием не доказано негативное воздействие, если, конечно, голову не запихнуть в микроволновку. Поэтому, вот эти станции, они оказывают такое же воздействие, как находящийся в комнате телевизор.

ШАПИРО Л.В. Александр Александрович, я с вами согласна,  мы долго выясняли этот вопрос, но архитектура говорит, что у них никаких документов нет. Если можно мы бы сели и посмотрели их.

АВДЕЕВ А.А. Давайте. Подготовим пакет, который был подан от компании МТС, договорённость с электрическими сетями, схемы дислокации, она связана с зоной покрытия. То есть, понятно, она настолько часто стоит, чтобы  покрывать максимальное количество потребителей. Все связано с тем, что у нас невозможна связь поколений 3джи, у нас закрыты эти частоты. Поэтому необходимо было перейти на новые частоты. Таких проектов в России пока два, в Обнинске и  Тамбов, ну и Москва.  
БАБАНИНА В.И. Александр Александрович, если нужно я могу фотографии вам переслать по электронной почте, там очень хорошо видно около  лицея «Держава» какая стоит опора, какие земляные работы были проведены, недалеко детская площадка, и в «Державе» дети иногда находятся по 6-8 часов.

САВИН В.Н. Валентина Ивановна, излучающая часть находится  на самом верху, поэтому они такие высокие, а внизу это силовые шкафы стоят, как в любой ТП.

ВОРОБЬЕВ Н.В. Александр Александрович, у меня несколько вопросов, два из них касаются уточнения письменных вопросов, поданных мною предварительно. Как бы все нормально, но есть уточнения. Первое касается строительства садика в 38 микрорайоне. Вы пишите, что предполагается участие в конкурсе по выбору проекта строительства детских дошкольных учреждений Калужской области. Вопрос: а подана ли заявка на этот конкурс, поскольку у нас не сформирован участок?
АВДЕЕВ А.А. Там, может быть, не так написано или просто не так трактовано, Мы передали земельный участок в областное Министерство. Министерство формирует на территории Калужской области, например, Людиново, Износки, Сухиничи, Калуга, Обнинск для того, чтобы  привлечь концессионера, который вложится в строительство детских садов, и после чего область будет оплачивать частями профинансированные проекты.  Это некая финансовая схема.  Причина, почему не было сделано в 2013 году, я обсуждал и с Губернатором и с Министерством, в силу не очень хороших условий, которые предлагал концессионер. И с учетом того, что нам удалось решить острый вопрос наличия мест в детских садах для детей старше трех лет за 60-80 миллионов, а не за 150-200, то эффективнее было принять решение по финансированию из средств федерального бюджета и нашего, для того, чтобы закрыть эту проблему, сэкономить. А 38 микрорайон оставить на более выгодную  ситуацию с точки зрения финансовых взаиморасчётов.  Вопрос не забыт, вопрос будет решен, сейчас он находится в ведении Министерства экономического развития.

ВОРОБЬЕВ Н.В.  Я так понимаю, что мне не совсем корректно ответили. Такой программы на самом деле нет. 

АВДЕЕВ А.А. Программа есть, только она не наша и не мы участвуем в конкурсе.

ВОРОБЬЕВ Н.В. Это областная программа?

АВДЕЕВ А.А. Министерство проводит этот конкурс для привлечения соинвесторов. Мы подали все документы и даже предварительный проект. 

ВОРОБЬЕВ Н.В. А шансы у нас какие попасть?

АВДЕЕВ А.А. Я думаю высокие. Есть обещание Губернатора. Я вас призываю, если есть вопрос, задайте его в четверг Губернатору.

ВОРОБЬЕВ Н.В. Второй вопрос касается тяжеловозов, которые идут у нас по Маркса, съезжая с Белкинской. Каков предполагается механизм взимания средств в дорожный фонд? Что это будет? ГИБДД стоять будет и взимать? Или фирмы будут платить, которым принадлежит этот транспорт?             
АВДЕЕВ А.А. Не знаю, это такая новелла, что даже я не знаю механизма. Пока, как я понимаю, нигде это не реализовано. 

ЛЕЖНИН В.В. На въезде в город ставятся площадки, устанавливается весовой пункт, весовой контроль и проверяется машина. Если машина идет перегружена, то применяются меры, выписывается счет, который он должен проплатить. Понятно, что если нагрузка на ось очень высокая, таким машинам въезд будет запрещен. Средства пойдут в дорожный фонд, и из этих средств будет производиться ремонт и содержание дорог в городе. Но это будет для машин определённых весовых категорий, таким образом планируется сбор средств.  
ВОРОБЬЕВ Н.В. У нас принята программа ремонта квартир, принадлежащих ветеранам войны, мне просто поступало несколько жалоб уже, насколько я понял, не выработан механизм реализации этой программы. То есть,  у нас нет бригады и нет возможностей проведения этого ремонта. Какое Ваше видение?
АВДЕЕВ А.А. Проблема в том, что выделяются средства не такие большие, там есть определенные лимиты и подрядчикам часто неинтересно зайти и сделать работу, там, на 300 тысяч, на 50, по замене плиты или поклеить обои. Всех интересуют объемы, тогда можно заработать.  А работать ниже себестоимости, очень сложно найти нормального подрядчика. Но с трудом мы договариваемся, и какое-то количество делаем ежегодно.

  ВОРОБЬЕВ Н.В. Насколько я знаю, в службе социальной поддержки с 2010 года есть заявки невыполненные.

АВДЕЕВ А.А. Значит не нашли подрядчика. Давайте посмотрим еще раз.  Нет подрядчика. Еще раз говорю. Есть официальные расценки, если мы потратим на покраску стен в два раза больше денег, дадим возможность заработать подрядчику, то ко мне придет Контрольно-счетная палата и скажет, что мы нарушили применяемую норму, расценки и потратили нецелевым образом, неэффективно деньги. На эти деньги подрядчик не соглашается и приходится ждать год, полтора, чтобы найти подрядчика, дать ему несколько объектов, тогда он в среднем получает какую-то выгоду, чтобы что-то заработать. Такая проблема есть из-за того, что ремонты не очень большие..
ВОРОБЬЕВ Н.В. У нас заложено 1 миллион 400 тысяч в год.

АВДЕЕВ А.А. Софинансирование с областью. Область нам выделяет такую же сумму.

ВОРОБЬЕВ Н.В. Замечательно. То есть, 2 миллиона 800 тысяч, давайте решим до 9 Мая. 

АВДЕЕВ А.А. Поверьте, эта проблема не останавливается уже третий год. Давайте просто возьмём на контроль то, что не решено два года подряд. 

ГРАЧЕВА С.П. У меня вопрос: почему при расщеплении платежей у МП «Водоканал» образовался долг, вернее вырос?     
АВДЕЕВ А.А. Значит, скорее всего это реальные неплатежи. Надо посмотреть. 
ГРАЧЕВА С.П. Потому что мы сняли инвестиционную надбавку?

АВДЕЕВ А.А. Нет. Вот смотрите какая вещь. В момент, когда были зафиксированы долги перед МП «Теплоснабжение», с «Теплоснабжением» перезаключены договора о рассрочке предыдущих долгов. Поэтому у них происходит постепенное снижение. С МП «Водоканал» таких договоров заключено не было. Поэтому там идет возможное наращение за счет чьих-то долгов. Еще раз, причина в следующем: с МП «Теплоснабжение» договора в отношении долгов есть, а с МП «Водоканал» нет.

ГРАЧЕВА С.П. Еще один вопрос по переходу на ул. Аксенова. Он уже несколько раз поднимался, но до сих пор люди там тонут, там была небольшая лужица, но по щиколотку воды. Именно где переход, центральный. 

АВДЕЕВ А.А. Там сделали ливневый желобок, но зимой он забивается. Надо взять на контроль и расчищать. Там осенью уже вопрос был решен. Я смотрел. Конечно, во время ливневого дождя ливневка не справляется, когда дождь заканчивается, вода сходит. Сходит до нуля. Значит, нужно в зимний период лучше обслуживать. 

ГРАЧЕВА С.П. И последний вопрос по разметке пешеходных переходов. Сейчас пешеходные переходы у нас урезанные. Раньше было четыре квадрата, теперь по два, это новые правила разметки дорог или экономия материала?

АВДЕЕВ А.А. Есть схема пешеходных переходов, утвержденная, с нормами безопасности дорожного движения, где угодно переход установить невозможно.  Есть комиссия по безопасности дорожного движения, есть нормы и в соответствии с этим делается дорожная разметка. Давайте просто сверим те места, где вы  видели и давайте посмотрим.

САВИН В.Н. Направьте письмо с указанием и Администрация посмотрит.      

СВЕТЛАКОВ В.Б. Александр Александрович, после известных событий в 740 московской школе, я знаю, вы провели мониторинг степени защищённости образовательных учреждений города, на ваш взгляд на сегодняшний день он достаточный или Администрация планирует какие-то меры по усилению защищенности?

АВДЕЕВ А.А. Планируем. Надо признать, что ни одна хорошая защита не спасет от человека с испорченной психикой. Поэтому надо признаться в том, что    мы с вами живем в другом мире. На руках у людей находится 50 тысяч боевого оружия. И говорить о том, что завтра мы поставим металлоискатели, и у нас никто не проникнет, мы обещать такое никому не можем и не станем. Поэтому важно работать не на предмет защищенности физической, а все-таки начинать воспитательную работу. Собственно о чем говорили на педколлегии. Начинать надо с детских садов. Конечно, много упущено за последние 20 лет, много испорчено благодаря телевидению, интернету и вседозволенности, но если мы здесь и сегодня не начнем коррекцию. Безусловно, это задача государственного уровня. Раздевать школьников так же как пассажиров в аэропорту, наверное, это будет через-чур. Поэтому только внутренняя строгая дисциплина в самой школе, только мониторинг психического состояния детей и серьёзные программы на федеральном уровне по детскому и школьному образованию. 

Еще раз подчеркну. К сожалению, мы имеем дело не с ситуацией в конкретной школе, а с ситуацией в стране.        
ЛЕВАКИН С.Г. Александр Александрович, читая отчет Контрольно-счетной палаты о деятельности муниципальных учреждений и предприятий приходишь к выводу, что в каждом отчете определяются серьезные финансовые нарушения, нарушения хозяйственной деятельности, иногда после вторичной проверки. Как Администрация будет реагировать на это, может быть, финансовый ликбез необходим. Не стоит ли на повестке дня вопрос ротации кадров в некоторых предприятиях? Потому что люди десятилетиями иногда руководят.

   АВДЕЕВ А.А. Стоит вопрос. Действительно нарушения бывают, нарушения разного масштаба. Но хорошо, что нет таких нарушений, которые можно назвать оголтелой коррупцией или чем-то еще. Выясняется в процессе, что часто принимались объективно верные решения, но не правильно оформленные. И вот тогда начинается просто скрупулёзная работа по  возвращению ситуации назад и восстановлению реальных договорных  отношений и финансовых документов между подрядчиками, допустим, и заказчиками. Вот такое бывает сплошь и рядом. Действительно квалификации часто не хватает. Поверьте, с Контрольно-счетной палатой идет тесная работа не для перетягивания каната, а для того, чтобы действительно научить людей правильно работать и в последующем не допускать соответствующих ошибок.

Если говорить о ротации кадров, не о ротации как таковой, но определённые смены кадров будут, в том числе и руководящего состава.     
ЛЕВАКИН С.Г. Предприятия наши исправно получают средства из городского бюджета. Ставится ли им задача реорганизации предприятия, чтобы они планы свои представили по снижению нагрузки на городской бюджет.

АВДЕЕВ А.А. Безусловно, и большинство предприятий работают именно в таком ключе. Я вам ответственно это говорю. Большинство предприятий и их руководителей работают так, чтобы получать максимум эффективности  от тех средств, которых часто, к сожалению, бывает недостаточно. И если, например, ПАТП, если там достаточно тяжелая ситуация, то нам нужно провести кардинальные изменения в самой системе организации транспортного обслуживания населения в городе.  Это не связано с деятельностью самого ПАТП, это связано с Положением о транспортном обслуживании, проведением  конкурса, привлечением частных организаций, сохранением собственного подвижного состава и так далее. А если говорить о предприятиях коммунального комплекса, я могу привести массу примеров, где достаточно эффективно используется. Это и электрические сети, мы просто об этом не шумно говорим, а на самом деле модернизировались очень хорошо. И если где-то там рапортуют об энергоэффективных контрактах, то  у нас уже по сути дела внутри действует энергоэффективная система. Если говорить о теплоснабжении, то применение системы прокатной съемки позволяет нам за один облет города получать всю информацию об утечки тепла и о необходимости восстановления тех или иных участков трассы. А контроль за , допустим, нормой газа на одну гикокаллорию, позволяет держать уровень кпд в котельной,  выше чем в среднем по России. Так что масса примеров абсолютно позитивной работы,  профессиональной.

  ШАПИРО Л.В. Александр Александрович, у Вас о  прогнозе приватизации в отчете сказано, что в 2014 году запланирована продажа четырех объектов на сумму более 35 миллионов рублей. Но единственное решение, которое городское Собрание принимало в этом году, в октябре, №03-48,  22 октября – три объекта, на сумму 19 миллионов рублей. Больше ничего не было.
КОРОТКОВА В.И. Переходящий один, мы на заседании комиссии приняли решение отложить приватизацию.  
 АВДЕЕВ А.А. Там и суммы бывают некорректные. В силу нового закона, раньше продавался объект, и деньги поступали в этом же году. Сейчас идет рассрочка до трех лет и сумма варьируется.

САВИН В.Н. Спасибо. Поступило предложение от депутата Бачиной Н.В. прекратить вопросы и перейти к выступлениям.  Ставлю на голосование: кто за то, чтобы прекратить задавать вопросы и перейти к выступлениям, прошу голосовать.
ГОЛОСОВАЛИ: «за» - 23, «против» - 0, «воздержались» - 1.

САВИН В.Н. Решение принято. Переходим к выступлениям.

ВЫСТУПЛЕНИЯ:

ПРОСВИРКИНА А.Г. Уважаемый Александр Александрович, пожелание в области культуры. Зацепила одна фраза в отчете. Здесь написано,  важное место, «формирование туристической привлекательности города Обнинска занимают городские массовые праздники, которые привлекают многочисленных гостей». Конечно, праздники привлекают многочисленных гостей, особенно если из соседних городов приглашают коллективы, но вряд ли это туристическая деятельность. Это с одной стороны. С другой стороны, у нас в Уставе среди вопросов местного значение стоит развитие туризма. И еще одно обстоятельство, Калужская область в свое время определила три направления своего развития, три стратегии – это автомобильный кластер, логистика и туризм. В связи с этим пожелание Управлению культуры, может быть, они определят все-таки, в действительности с туристической точки зрения привлекательные объекты.  Можно разработать городские маршруты, туристический автобус пустить по городу, гостям показывать, межрайонные что-то с чем-то объединить. Включить в областные маршруты, потому что областные уже есть: этномир, парк птиц. Мне кажется, что этот вопрос местного значения у нас пока на нуле. Или я чего-то не знаю, во всяком случае, правильно поставленный туризм, въездной туризм – это неплохая добавка к бюджету.
КОТЛЯР Т.М. Это даже, наверное, не  индивидуальная претензия, а к общему устройству у нас исполнительной власти. Она действует сама по себе, и я не вижу механизмов обратной связи, что есть желание получить вот эту обратную связь от жителей города, от городского Собрания. Совершенно непонятны ни вопросы, с которыми обращаются жители города, депутаты, они как-то вообще влияют на работу Администрации или нет. Или Администрация считает, что у нас специалисты, мы сами все хорошо знаем. Один такой вопрос я уже задавала: как повлиять жителям или депутатам, или тем и другим, вместе взявшись за руки, на список тех объектов, которые утверждает Администрация для капитального ремонта. И мне, так слегка пренебрежительно ответили, вот пусть в ТОС обращаются.  Для улицы Лейпунского тротуары - это ворота в город, мы идем от вокзала все, кто не едет на личном автомобиле в город. И нет там никакого ТОСа на тротуарах ул. Лейпунского. Вот все-таки хотелось бы, чтобы у нас создавался механизм   обратной связи, чтобы Администрация как-то реагировала на то, что волнует жителей города. Там ясельная группа в детских садах, тротуары на ул. Лейпунского, еще что-то, а не замыкалось просто, мы тут хорошо  работаем. Спасибо.

 БАБАНИНА В.И. Уважаемые коллеги, Администрация, в этом году, летом, была в городе проделана большая работа, и я хочу сказать большое спасибо социальной защите в частности, за их терпение в работе с такими жителями, которых сейчас называют «дети войны». К сожалению, это лето для меня было очень тяжелым, фактически не было отпуска, потому что лично я  приняла проблемы «детей войны» как мою личную проблему. Люди, которые не выходят из дома, люди, которые в силу своего возраста и своего печального жизненного опыта не доверяют соседям и окружающим, они оказались немного в стороне от наших таких хороших программ. Большое спасибо за организацию социального такси. Оно помогает им вовремя получить медицинскую помощь. На прошлом заседании городского Собрания я не была, наши медики спасали человека в течение полутора часов, который пришел на прием к терапевту, ему стало плохо с сердцем и мы все сидели и большое спасибо медсанчасти. Человека пожилого удалось спасти, вовремя была оказана медицинская помощь  и как важно не забывать о такой категории  жителей. У нас 2500 инвалидов в городе и 75 путевок выделено нашей социальной защите на профилакторий. Давайте еще найдем такую возможность и попробуем не забыть об этих людях. Тем более, что многие из них строили этот город, многие из них вложили большую часть своей жизни в то, чтобы город наш стал городом науки.  А в целом большое спасибо. Я знаю, что вы находите время, поздравляете наших долгожителей, которым 80-85 и, представляете, 90 и  95. Я желаю вам всем здоровья. Спасибо.

КОМИССАР О.Н. Я хотел выступить по отчету главы Администрации. Ну действительно, отчет из года в год, я смотрю, он меняется по своему содержанию и усиливается. Мне очень приятно было смотреть на слайды и на те цифры, которые удачно подобраны в плане иллюстрации результатов деятельности. Очень много сделано с положительным результатом, много событий, много дел сделано. Это очень впечатляет и очень ёмко. И показаны дела такие крупные, по которым мы работали многие годы и в том составе, а сейчас видны результаты. Второе, в самой текстовой части отчета меня поразила аналитика. Это, кстати, очень редкое такое явление. И причем, я отметил, что эта аналитика не всегда даже положительная, не в пользу Администрации, но она позволяет вскрыть причины - отчего это происходит и видно как дальше действовать. Вот это тоже приятно, что Администрация открыта и не скрывает отдельные проблемы. И третье, что для меня наиболее существенно, даже вопросы не хотелось задавать, потому что Александр Александрович вводит практику более активную, вспомните, в прошлом году почти все заседания он присутствовал, причем не на всех ключевых вопросах. Раньше мы главу Администрации видели, как правило, только на бюджете и на отчете, сейчас мы многие вопросы могли задавать в процессе рядовых заседаний городского Собрания и получали ответы в процессе работы. И последнее  то, что мы все, как депутаты, имели возможность прийти и какие-то вопросы ключевые решать сразу как с главой Администрации, так и с его заместителями. Поэтому на сегодня, приступая к изучению отчета, картина нам была понятная. Считаю, что отчет блестящий, и считаю, что необходимо его принять.

ГРАЧЕВА С.П. Я хочу продолжить то, что говорил Олег Николаевич, что действительно, многое, на мой взгляд, сделано не благодаря, а вопреки. Потому что я изучала все эти законы, пыталась вникнуть во все, ну очень тяжело, просто невероятно тяжело. А теперь я хочу вернуться к проблеме, которую поднимала Валентина Ивановна Бабанина, насчет детей войны. Ко мне на прием два раза приходили вдовы ветеранов войны. Одна была 56 года рождения, она меня очень удивила, и когда пришла вторая, она ему во внучки годится. И она кричала и стучала, она была 71 или 72  года, это уже правнучка ему, и она кричала, что ей нужно сделать ремонт.  Она - вдова ветерана войны. А дети войны, они иногда более тяжкие лишения несли и являются инвалидами детства многие и им ничего не положено. Поэтому, я думаю, к этому вопросу надо очень серьезно отнестись, потому что это более серьезный вопрос, чем кажется.

ЛЕВАКИН С.Г. Несколько лет назад в Обнинске и в научных кругах, в Росатоме тема такая поднималась: о создании в Обнинске полноценного музейного комплекса первой в мире Атомной  электростанции. Были выделены деньги на ее уничтожение - 300 миллионов и при встрече с нашим ученым, Корнеевым, Медведев в бытность Президента пообещал, что эти деньги пойдут на создание вот этого музейного комплекса. Но его до сих пор нет, а где еще как не в Обнинске его сделать. Я слышал, что на эти деньги организовали где-то на ВДНХ экспозицию маленькую, а ведется ли у нас работа, может быть эту тему все-таки поднять?

АВДЕЕВ А.А. На самом деле в рамках подготовки 60-летия празднования Атомной станции   эти все вопросы циркулируем. Сейчас создана рабочая группа -  входит ядерное общество, Росатом, ФЭИ, область, мы входим, и вопрос создания музея, экспозиции стоит на повестке дня. Вот в эти полгода какие-то изменения будут.

САВИН В.Н. Коллеги, я напоминаю, мы все-таки обсуждаем отчет главы Администрации, Администрация не занимается федеральными вопросами, она занимается только вопросами местного ведения.   

 ШАПИРО Л.В. Я думаю, что никто не будет возражать, что в этом году Администрация много и достаточно тяжело работала, это видно по отчету. И то, что касается текущей проблематики, бывают разногласия, как в жизни, делает Администрация что может. В этом году были приняты два, как минимум, стратегических документа – это Программа социально-экономического развития города как наукограда и Генеральный план, и я в процессе их принятия много выступала и на публичных слушаниях. В ходе выступлений я поняла, что у нас есть принципиальная линия Администрации, я бы сказала даже главы Администрации, с которой мы, как бы,  не совпадаем. Я хотела  поговорить именно об этом. Вы уж извините, Александр Александрович, мне кажется, что в деятельности Администрации несколько нарушен баланс стратегической текущей проблематики. Если бы мы все были уверены, что через 7 лет вы будете оставаться в этом же кресле, и что все эти стратегические решения принимаете под себя, и вы понимаете всю тяжесть их исполнения через 7 лет. Но, поскольку у нас такой гарантии нет, что получается. Нарушен баланс в пользу текущих решений. Можно 220 миллионов взять с земельного участка в бюджет сегодня, то можем последний зеленый  кусочек, сквер вырубить, мы можем поставить дома под выбросы промзоны, особо не вдаваясь, как это будет. Проблемы жителей, людей, там их несколько сот, возникнут через 5 лет. Уже вас не будет и не к вам они придут.  Просьба, я надеюсь, что вы у нас еще будете работать, просьба в деятельности. Стратегия, которая в большей степени экология, страдает именно экология. Чтобы не задерживать, в общем - это то, что мы просили в Программе социально-экономического развития.  Сделать целевую долгосрочную Программу «Охрана окружающей среды, как основа устойчивого развития территории». Там можно было бы решать конкретные вопросы и по городским лесам и по ОТП, правила землепользования и застройки и так далее. Прошу на это обратить внимание, на мой взгляд, такой перекос есть. 
БАТАЛОВА Т.В. Уважаемые коллеги, познакомившись с отчетом и выслушав замечательный, системный отчет, выступление Александра Александровича, я предлагаю не только поблагодарить за работу Администрацию полностью, включая каждый комплекс, который вел свою работу в течение 23013 года под чутким руководством Александра Александровича и в соответствии с его требованиями работать эффективно. Хотелось бы сказать, что Управление городского хозяйства в условиях трудных, недостаточного финансирования, выполняла задачи достаточно качественно и эффективно. Управление по муниципальным заказам уделило достаточно много времени обучению всех  руководителей муниципальных предприятий,  муниципальных учреждений и иных структур в подготовке к переходу на новое законодательство. Управление архитектуры провело большую работу по разработке, рассмотрению и обсуждению Генерального плана, расширения границ нашего города. Все комплексы, которые и социальный комплекс, на который ложится достаточно большая нагрузка именно при работе с обращениями и решении важных вопросов здравоохранения, образования и решения проблем малообеспеченных, социально не защищённых категорий. Работу ведут объемную качественно и терпеливо. Это все возможно только тогда, когда профессиональная команда решает вопросы, а это возможно тогда, когда профессиональный лидер стоит во главе этой команды. Управление культуры в год культуры будет проводить достаточно много мероприятий. И уже подготовлены  мероприятия, связанные с развитием туристической деятельности, и они уже работают эти проекты и по развитию краеведения, и по расширению тех самых различных направлений туристической привлекательности  нашего города в рамках развития Калужской области и развития региона. Я не только призываю познакомиться с тем, что уже есть, но призываю более активно уделять внимание мероприятиям, которые проходят в городе независимо от того, каким комплексом эти мероприятия реализуются. 
Александр Александрович, Вам огромное спасибо за внимание и требовательность к сотрудникам Администрации.

Уважаемые коллеги, предлагаю проект решения, который представлен, поставить на голосование и утвердить отчет. 

САВИН В.Н. Спасибо, коллеги. Я думаю, что пора переходить к принятию решения. Проект решения перед вами. Данным решением предлагается отчет главы Администрации города о работе Администрации за 2013 год утвердить. Ставлю данный проект решения на голосование, кто «за», прошу голосовать.

ГОЛОСОВАЛИ: «за» - 24, «против» - 0, «воздержались» - 2. 

Решение №01-52 принято и прилагается.  
САВИН В.Н. Таким образом, отчет принят, на этом  52-е  заседание объявляю закрытым. 

Глава городского самоуправления,

Председатель городского Собрания                                                                 В.Н. Савин  
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1 – Администрация 
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