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ОБНИНСКОЕ ГОРОДСКОЕ СОБРАНИЕ

ГОРОДСКОГО ОКРУГА «ГОРОД ОБНИНСК»

П Р О Т О К О Л 
Заседания рабочей группы по изучению вопроса строительства завода 

по производству стеклотары на территории города Обнинска

г. Обнинск от «21» апреля 2010 года

Председательствующий Савин Владимир Николаевич – Глава городского самоуправления,  Председатель городского Собрания 

Присутствовали: 
Наволокин В.В. – заместитель Председателя городского Собрания;
Просвиркина А.Г. – депутат городского Собрания;

Шапиро Л.В. – депутат городского Собрания;

Илларионова Н.В. – депутат городского Собрания;

Котляр Т.М. – депутат городского Собрания;
Трушков А.В. – депутат Законодательного Собрания Калужской области;

Авдеев А.А. – заместитель главы Администрации города по экономическим вопросам;
Ашварина О.В. – главный архитектор города;

Ильницкий А.А. – нач. отдела по связям с общественными организациями и СМИ; 
Харманский Е.Б. – эколог (г. Обнинск);
Магдеев Х.А. – заместитель главного государственного санитарного врача (г. Обнинск);

Марков В.Ф. – главный врач центра гигиены и эпидемиалогии ФМРА (г. Обнинск);

Горшкова И.Н. – зам. Руководителя Управления Росприроднадзора (г. Калуга);

Кузьменко С.С. – помощник руководителя Приокского округа Роспотребнадзора (г. Калуга);

Сорокин В.М. – начальник департамента экологии (г. Калуга);

Терентьев А.Л. – ведущ. Специалист Министерства экологии и благоустройства (г. Калуга);

Кисиенко Н.Г. кандидат наук. Главный технолог ООО «Прогресс»;

Шапилова М.В. – зав.лаб. промышленной экологии г. Гусь-Хрусталь;

Галустян О.Г. – ген.директор НПУ «Стекло»;

Рябчинский К. – директор по продажам чешской компании;
Филиппов С.Н. – ведущ. спец. международного отдела Администрации города Обнинска; 
СЛУШАЛИ: САВИНА В.Н. О возможном строительстве завода по производству стеклотары на территории города Обнинска.
Добрый день, уважаемые присутствующие. Мы собрались с вами по вопросу строительства завода по производству стеклотары на территории города Обнинска. В городское Собрание и в Администрацию города поступило очень много вопросов от жителей города о строительстве стеклотарного завода. Нами создана рабочая группа по изучению этого вопроса и по изучению экологической безопасности, экологической экспертизе, проектной документации и о выполнении всех требований природоохранного законодательства, а затем перейдем к вопросам и ответам. Я передаю слово представителю застройщика.

ГАЛУСТЯН О.Г. – Учитывая, что я представляю научно-производственный центр «Стекло» и учитывая, что я отвечаю за технологическую часть, я немного расскажу о производстве. Была выбрана строительная площадка для строительства стекольного завода в промзоне Мишково. Мы решили построить здесь стеклотарный завод мощностью порядка 400 тонн стекломассы в сутки. Это представляет собой 2 печи. На одной печи будет готовиться стекло бесцветное, это бутылки, банки для консервной промышленности, для детского питания, чисто для пищевой промышленности и учитывая, что в Калужской области расположены мощные потребители, такие как Калужская пивоваренная компания, то вторая печь будет в основном нацелена на продукцию для пива.

Первое, что при этом интересует, это сырьевые материалы. Местное сырье мы использовать не будем, потому что сырье, которое имеется на территории Калужской области по состоянию нам не подходит. Кварцевый песок, основной компонент, он используется 67-68%, он будет идти в основном из Раменского ГОКА, это Московская область – 110 км. И часть песка мы хотим получать с Украины, Харьковская область. Скажу сразу, что сырьевые материалы, которые будут приходить на стеклозавод, они здесь обрабатываться не будут. Мы хотим, и у нас уже получены все предварительные письма, получать готовый концентрат. Сырье будет приходить в готовом виде, которое будет складироваться в силосные банки – диаметром 6 метров и высотой 18-22 метра. Все будет в закрытом состоянии, открытого ничего не будет. Еще будет идти мел, готовый из Белгородской области, кальцинированная сода, которую мы будем возить из Башкирии. Это самая качественная сода и меньше всего пылит. Почему это так важно и даже с точки зрения техники, потому что когда есть пыление, печи разъедаются. Учитывая, что город и вопрос будет жестко стоять по экологии, мы решили, там, где будет использоваться газ, он идет как основной вид топлива, мы будем еще использовать дополнительно электроподогрев. Для этого резко уменьшается размер печи, и резко сокращаются потери, которые будут уходить в трубу
По железной дороге: основное сырье будет приходить по железной дороге, это порядка 6-8 вагонов в сутки. Вывоз готовой продукции – автомобильным транспортом, потому что трасса Москва-Киев рядом. 60% автомобильным транспортом и 40% автомобильным. Автомобильную дорогу мы еще будем прокладывать до участка.

По инфраструктуре – основное это газ. Нами получено добро, у нас есть официальное разрешение. Объем газа 36 миллионов кубических метров в год. Газ идет низкого давления 0,6 атмосфер. По электроэнергии расход ориентировочный 8.4 МВт. Мы знаем, что это самая тяжелая позиция для города Обнинска, но мы получили официальное добро. Мы этот вопрос согласовывали как в Обнинске, так и в Калуге. Воды мы используем очень мало относительно. В сутки 150 куб. метров, это техническая вода не питьевая и на канализационные стоки 90 куб. метров в сутки. Мы получили официальное добро от обнинского «Водоканала». Получили добро от базы снабжения по техническим условиям на подключение.
Что касается рабочих мест. Применение современной технологии не позволяет использовать дешевую рабочую силу. Мы рассчитываем на 500-550 рабочих мест и специалистов. Из них ИТР – 68 человек. Почему нам, кроме всего интересен Обнинск, мы знаем, какие стекольщики здесь есть. В НПО «Технология» очень сильные были стекольщики, да, там делаются спецстекло у нас более простое стекло, чисто для пищевой промышленности, близость потребителя, трассы. Это все сказывается.
На первом этапе человек 15-20 мы пригласим со стороны специалистов высокой квалификации, они составят костяк и начнут обучать специалистов на месте. 

Когда мы прорабатывали с Чешской стороной – инвестором – вопрос строительства стекольного завода, была поднята тематика, что можно ли здесь, на этой базе создать что-то типа научного современного центра для подготовки специалистов стекольщиков тарной промышленности. Чешская сторона и в Администрации города мы этот вопрос обсуждали и все сказали, что если такое будет, то будет хорошо.

И главный вопрос, который сегодня будет стоять, это экология, по выбросам и так далее. Мы получили заключение, мы пригласили специалиста Марию Васильевну из Гусь-Хрустального, специалиста промышленной экологии, которая проверяет все подобные предприятия, расположенные на территории России. Если будут вопросы, касающиеся экологии, она все подробно объяснит вам. Спасибо.

САВИН В.Н. Спасибо. Пожалуйста, вопросы? 
ХАРМАНСКИЙ Е.Б. Я так понял, оборудование у вас рассчитано на прозрачное пищевое стекло и цветное стекло, но в принципе это оборудование позволяет выпускать хрусталь, скажем?

ГАЛУСТЯН О.Г. Сразу хочу сказать, что нет. Это оборудование будет поставлять чешская компания, которая входит в пятерку ведущих мировых, и оно не позволяет выпускать ни хрусталь, ни электролампы, потому что состав стекла и состав оборудования будет работать только для производства стеклотары. На этих стеклоформовочных машинах выпускать хрусталь нельзя. 
ХАРМАНСКИЙ Е.Б. Позволит ли ваше оборудование добавлять добавки, стеклотара тоже может быть с добавками, скажем тяжелых металлов, например?

ГАЛУСТЯН О.Г. Учитывая, что это пищевая тара. 

ХАРМАНСКИЙ Е.Б. Нет, нет, учитывая, что это пищевая тара, это понятно. Если абстрагироваться, что это пищевая тара. А в какой-то момент переквалифицироваться и выпускать ту тару, которая пойдет с тяжелыми металлами? 
ГАЛУСТЯН О.Г. Нет, скажу почему. Потому что весь расчет произведен и закупается то оборудование, которое будет соответствовать определенной вязкости и определенным параметрам самой стекломассы. Если мы вводим тяжелый металл, это сразу повышается тугоплавкость и вязкость стекломассы. И тогда мы не сможем работать.

ШАПИРО Л.В. Вы подробно описали, какое сырье вы будете использовать, а если вдруг это сырье закончится или его купят другие. Какие другие технологии рассчитаны, на какие другие виды сырья с другими выбросами? 
ГАЛУСТЯН О.Г. На сегодняшний день рынок настолько насыщен сырьевыми материалами, что никаких проблем не будет. 
ШАПИРО Л.В. Технология это позволяет? Да, это скажется на качестве, например, нон технология позволяет это использовать в некоторых пределах?
ГАЛУСТЯН О.Г. Нет, не совсем. Если мы будем использовать любое сырье, в некоторых пределах, например, если мы соду возьмем не из Башкортостана, а из Крымска, тут есть нюансы, но это все равно будет кальцинированная сода, я не могу вместо соды взять каустик. 
ИЛЛАРИОНОВА Н.В. По какой причине в Подмосковье вы не смогли разместить свое производство? Хотя из Раменского будете песок возить. Можно ведь было бы поближе построить? До нас дошли сведения, что опросы населения были «против». 
ГАЛУСТЯН О.Г. Тут не опросы населения, я думаю, что здесь стоит вопрос. Если так открыто говорить относительно Волоколамска, мне кажется, поэтому вы его мне задали. Мы хотели вначале, инвестор предложил в Волоколамске построить стеклотарный завод. Выбрали площадку, но там, в 30 метрах жилье. Хотя местные власти говорили, что никаких проблем не будет, стройте. Завтра придет прокуратура и закроет. Учитывая, что у нас пищевая тара, то максимальная санитарная зона должна быть 100 метров. 
ШАПИРО Л.В. А если произойдет чрезвычайная ситуация? Произойдут какие-то выбросы. 100 метров. Это если сыпучие материалы в закрытом режиме, а если они в открытом виде, то 300 метров. В случае непредвиденной ситуации до нашего молокозавода 500 метров нет. 
ГАЛУСТЯН О.Г. Если бы готовили место для производства хрусталя, как нам был задан вопрос, то 100 метров мы бы не имели право делать, это уже третья категория и там 300 метров.
ПРОСВИРКИНА А.Г. Насчет хранения сырья, вы сказали 6-8 вагонов в сутки, это сырье сыпучее, твердое в каком виде? Вы говорили: будет храниться в башнях высотой 22 метра, сколько будет этих башен? Вы их как-то будете чистить и каким способом? Как пересыпать будете?
ГАЛУСТЯН О.Г. Сырье, которое будет приходить, оно все будет приходить только в сыпучем состоянии. У нас промпереработки не будет. Бункеров будет 9 штук, каждый рассчитан на определенный вид продукта. Это создаст средний запас материалов на 7-8 дней. Бункер чиститься не будет. У нас будет составной цех, где будет готовиться все сырье, и уже в смешанном виде будет поступать в печь. Составной цех мы пригласили проектировать одну из ведущих фирм России – это «Стромизмеритель» г. Нижнего Новгорода, с которой мы уже 60 заводов построили. Всю систему аспирации мы ставим итальянскую. Основной тип вагонов – это «хоппер», это по системе выгрузки зерна. Вся система закрывается и специальным транспортером подается в башню.
ТРУШКОВ А.В. Я услышал, что работы будут вестись в основном на песках Московской области, и это 67-68% от используемого материала. Вы предполагаете сырье с Московской области вести вагонами? 
ГАЛУСТЯН О.Г. Часть пойдет вагонами, но учитывая, как у нас работает железная дорога, специально есть цементовозы 23-25 тонн, они все идут закрытыми. 
ТРУШКОВ А.В. Основной транспорт из Подмосковья – будет использоваться автотранспорт?

ГАЛУСТЯН О.Г. Все равно вагонами. Цементовоз он более маневренный и будет использоваться на случай. 
ШАПИРО Л.В. Если цементовоз, то он пойдет по Киевской дороге, и сколько это будет цементовозов?

САВИН В.Н. Вопрос, наверное, лучше сформулировать так: какую дополнительную нагрузку автомобильным транспортом это производство создаст на подъездные пути городу? Мы имеем в виду и сырье, доставляемое автомобильным транспортом, и, вы говорите, вывоз тоже будет осуществляться автотранспортом. Вы не могли бы еще раз сказать, сколько автомобилей в сутки будет к вам приезжать?

ТРУШКОВ А.В. В дополнение к вашему вопросу и вопросу Аллы Гавриловны, как будет обеспечиваться экологическая безопасность при разгрузке цементовозов, она, как я понимаю, по-иному устроена. 
ГАЛУСТЯН О.Г. Мы хотим цементовоз использовать только тогда, когда идут проблемы с железной дорогой. К автомобилю есть свой компрессор, ставится шланг и перекачивается. Высыпаться ничего не будет. Это вы проверите всегда. 
САВИН В.Н. Количество автомобильного транспорта?
ГАЛУСТЯН О.Г. Если у нас получается 6-8 вагонов в сутки, то вывоз готовой продукции будет 8-10 машин в сутки. 420 стекломассы в сутки, это то количество стекла, которое будет сварено, из них 20% это стеклобой. Если бы нам еще бой собрали, мы были бы рады за плату. У нас боя не хватает 30%. Остается 340 тонн. 
ТРУШКОВ А.В. 340 тон, это 17 машин 20-титонных, но стекло.
САВИН В.Н. Здесь нельзя считать в тоннах. Они сделают бутылки, они кроме веса еще содержат объем. То есть, в одну машину больше определенного объема поместить нельзя. Производство в штуках. 
ГАЛУСТЯН О.Г. В один вагон можно вместить 75-85 тысяч штук в зависимости от упаковки. В машину, если она 40 футов, то 40-45 тысяч штук и тоже зависит от упаковки и какое идет изделие. 
ИЛЛАРИОНОВА Н.В. У нас в этой части очень большая нагрузка на Киевское шоссе, у нас там пробки все время стоят. 
САВИН В.Н. Да, у нас там нагрузка очень большая, и у вас должны быть расчеты именно по автомобильному транспорту. Если железная дорога, это другой вид транспорта, и он не так беспокоит жителей, автомобильный, и вы знаете, что большегрузные машины, они кроме того, что создают помехи в движении, они еще разрушают дорожное покрытие. А делать его приходится из местного бюджета. Нам необходимо, чтобы вы предоставили нам квалифицированную справку, именно по транспортной нагрузке. 
ГАЛУСТЯН О.Г. Я извиняюсь, что не могу точно ответить, но на следующей неделе я дам вам официальный ответ. 

ГОРШКОВА И.Н. Тогда в этой связи вопрос: вы сказали, что оценку воздействия на окружающую среду делали. Неотъемлемой частью этого раздела должен быть как раз грузооборот. Потому что грузооборот это не только нагрузка на дорогу, это и выбросы. И если это не сделано в этом разделе, то это очень большой минус. 
ШАПИЛОВА М.В. Мы сделали этот раздел, безусловно, пока еще идет предпроект проектной документации. Но предпроектные решения и расчеты по автотранспорту мы сделали. Все выбросы и количество машин, все здесь представлено. Я отвечу на этот вопрос.
САВИН В.Н. Еще есть вопросы к Олегу Гургеновичу? 
ИЛЛАРИОНОВА Н.В. Вы говорите, что разрешение на участок получили. Скажите нам, от кого вы получили это разрешение? Земельный участок находится в муниципальной собственности? Кто вам дал разрешение? Наши местные власти или областные власти? Вы сказали: была выбрана площадка, кем и как она была выбрана. Кто именно выбрал, как выбрал?

ГАЛУСТЯН О.Г. Я могу только сказать, что эта площадка была выкуплена у того владельца, который там хотел строить, по-моему, домостроительный комбинат или модульных конструкций. То есть, они выкупили эту территорию. 
ИЛЛАРИОНОВА Н.В. У кого выкупили, у Администрации города или у частного лица?

ГАЛУСТЯН О.Г. Не отвечу вам. Договор аренды участка есть.
САВИН В.Н. Правоустанавливающий документ на земельный участок, у вас с собой есть что-нибудь? Аренда?
ГАЛУСТЯН О.Г. Точно аренда на три года с последующим правом выкупа. 

ШАПИЛОВА М.В. Соглашение к договору аренды от 03 октября.
ГАЛУСТЯН О.Г. Да, вот есть и номер А232010 компания «Прогресс» с Администрацией города Обнинска. 03 октября 2007 года и дополнительное соглашение А 232010 от 09 марта 2010 года. 

ТРУШКОВ А.В. А договор от 03.10.2007 года с компанией «Прогресс»?

ГАЛУСТЯН О.Г. Нет. С домостроительным комбинатом. 
САВИН В.Н. Эта ситуация скорее всего выглядит так: был договор у фирмы с Администрацией города на аренду земельного участка в 2007 году с домостроительной фирмой, которая хотела делать там завод по производству домостроительных конструкций. Потом эта фирма передумала и обратилась к Администрации города с разрешением заменить сторону договора. Она переуступила право аренды этого земельного участка. И вот там появилась фирма «Прогресс». 

ШАПИРО Л.В. Но нам говорят, что этот участок уже выкуплен. У меня просьба, можно копию нам.

ГАЛУСТЯН О.Г. Кто сказал в собственности?

ШАПИРО Л.В. Вы сказали в собственности у кого-то.
ГАЛУСТЯН О.Г. Я сказал: находится в аренде с последующим правом выкупа.
ШАПИЛОВА М.В. Я зачитаю пункт: продлить срок договора аренды земельного участка А992010 от 3 октября 2007 года до 27 ноября 2013 года. Подписи начальник Управления имущественных и земельных отношений Козлов А.П. и арендатор ООО «Прогресс» Карапетян Самвел Вемирович. 
НАВОЛОКИН В.В.Вы сказали, что число работающих будет 550 человек, сколько человек будет связано с вредностью?

ГАЛУСТЯН О.Г. Есть вредность. Это горячий цех, там работать будет человек 40, во всех сменах, суммарно. 
ШАПИРО Л.В. Остальные 300 будут заниматься другими работами?
ГАЛУСТЯН О.Г. Работа будет идти круглосуточно, 40 человек в горячем цехе.
ШАПИРО Л.В. 40 человек в горячем цехе, 68 человек ИТР, остальные?
ГАЛУСТЯН О.Г. Вопрос стоит так: кто будет идти по горячей сетке. Те, кто находится возле стеклоформовочной машины и стекловары, они идут по горячей. КИП, автоматика, грузчики и так далее, все транспортники, они нет.

ТРУШКОВ А.В. Вы сказали 68 человек ИТР, из которых будут сначала приезжие люди, потом они будут замещаться. Мне интересно, на какую заработную плату вы будете приглашать людей, которые не будут гастарбайтерами? Как вы их материально заинтересуете?

ГАЛУСТЯН О.Г. Когда мы делали расчеты штатного расписания, когда считали экономику, у нас средняя заработная плата средняя заложена 18-20 тысяч рублей.
ШАПИРО Л.В. У меня вопрос по отходам. Какое количество твердых отходов, и что вы с ними делаете?

ГАЛУСТЯН О.Г. У нас основной отход, твердый отход, это стеклобой. Весь стеклобой будет идти снова в печь. Шлаков у нас нет. Если есть машины, автомобили, есть от них отходы, ветошь, масла и т.д. В расчетах у нас все есть, мы вам дадим, и вы посмотрите. 
ТЕРЕНТЬЕВ А.Л. Какие отходы и в каком объеме от основного производства? 
КУЗЬМЕНКО С.С. Отходы производства, не потребления, а именно производства? Объем хотя бы. 
ГОРШКОВА И.Н. Может быть действительно, дайте нам общую характеристику производства с точки зрения выбросов, отходов. А потом мы вам зададим вопросы. 
ШАПИЛОВА М.В. Я кандидат медицинских наук, заведую в институте стекла лабораторией 37 лет. Мы работали в Ленинграде, завод художественного стекла, как здесь уже говорили о свинце и тяжелых металлах, все мы это проходили, делали очистку. Киевский завод художественного стекла, киевский стеклотарный, но это в давние времена. Теперь этих заводов нет, остался Гусь-Хрустальный и наши в маленьком количестве заводы, выпускающие хрусталь. 

По стеклотаре. Стеклотарный завод мы только что закончили в Липецке. В Липецке это особая экономическая зона, построили завод на расстоянии 300 метров от поселка Матырский стекольный завод. Конечно, все были обеспокоены, очень много было шума общественности, а мы делали свое дело. 37 лет мы создаем нормативные документы, наша лаборатория аккредитована на проведение измерений как промышленных выбросов, аттестация рабочих мест, аккредитованы на атмосферный воздух. Эксперты у нас НИИ им. Менделеева, г. Санкт-Петербург. Мы получили очень много данных в банк данных по экологии, особенно стеклотарного производства, есть свои методики определения, которые вошли в Госреестр, в перечень методик, допущенных к применению. Собственные методики, пригодные для стекольной промышленности, у нас их покупает вся Россия. Мною выпушены книги – охрана атмосферного воздуха в стекольной промышленности и охрана труда в стекольной промышленности, имеем примерно 500 печатных работ. Мы публикуемся, по стеклотаре выступаем на международных конференциях. 
Мы сделали прикидочный вариант, как бы предпроект, экологический предпроект и сделали ОВОС в Обнинске. Оценили промышленную площадку. Стеклотарные заводы у нас по санитарной классификации относятся к 4 классу с шириной санитарно-защитной зоны…
ГОРШКОВА И.Н. Простите, я хочу вас перебить, вы неправильно трактуете САНПИН, САНПИН, который введен в действие с изменениями с 01 декабря, говорит о том, что те предприятия, которые перечислены в разделе 7 . Так вот в разделе 7 стеклотарного производства нет. И раздел второй говорит о том, что в этом случае делается специальный проект по размеру рекомендуемой санитарно защитной зоны. Поэтому говорите нам о том, что вы сделали.
ШАПИЛОВА М.В. Там написано: стекольное производство методом выдувания. Производство бутылок и банок это методом выдувания. По изменениям САНПИН №2, там сказано, не пользоваться словом классификация. Мы принимаем как ориентировочный размер санитарно-защитной зоны и устанавливаем ее в соответствии с расчетом рассеивания. 
ГОРШКОВА И.Н. То есть, вы интерпретировали раздел 7, в котором звучит это стеклодувная, зеркальная, шрихтовка стекол. А рекомендуемую зону вы ее не обосновывали?

ШАПИЛОВА М.В. Мы принимаем ее не как ориентировочный размер, а просто отнесение к 4 классу по классификации предприятий. 4 класс, все, далее мы обосновываем, отстаиваем уже как бы ориентировочно санитарно-защитную зону путем расчета рассеивания.
Что у нас в выбросе стеклотарного производства?
Мы сейчас как предпроектный материал рассчитали выбросы, у нас получилось, что мы выбрасываем 15 ингредиентов. В составном цехе источника выбросов в атмосферу не будет. «Стромизмеритель» ставит нам итальянские фильтры, которые производят очистку до 2 миллиграмм в кубе, и выбрасывается в воздух в рабочей зоне после очистки. А весь материал идет снова в технологическую линию, не пойдет ни в обход, ни в выброс. Мы приступаем к следующему цеху – это варка стекла. Две стекловаренные печи на природном газе. Будут построены две печи регенеративные с подковообразным пламенем, с электроподогревом. Это наиболее экологически благоприятные печи, средней мощности 200-220 тонн стекломассы в сутки. Выбросы от печей представляют собой продукты сжигания природного газа и разложения шихты. Продуктом сжигания природного газа являются оксид азота, оксид углерода и неорганическая пыль ниже 20% кремневки.

КУЗЬМЕНКО С.С. А какой это газ такой? При сжигании газа такое не может образовываться. 

ШАПИЛОВА М.В. Это я сказала сжигание газа и разложение шихты. При сжигании газа образуются три газообразных вещества. Азота оксид топливный образуется и термический, два оксида азота, которые мы в норматив ставим с трансформацией, так как диктует нам МИА «Атмосфера». 0,8 диоксида азота и 0,13 оксида азота нам пришлось пересчитать. То есть, мы выбрасываем термический оксид азота и топливный, но мы пересчитываем на диоксид азота, как более токсичную форму.

ШАПИРО Л.В. Простите, я химик, а не эколог, что такое термический и топливный?

ШАПИЛОВА М.В. При высоких температурах 1400-1500 градусов образуется оксид азота, кроме того, в топливе то же самое, оксиды азота при сжигании топлива. Мы суммируем и то и другое.

ГОРШКОВА И.Н. Извините, уточните: термические – это когда в объеме печи есть азот воздуха, и в этих температурах он окисляется до NO, а топливное, это когда сжигается топливо и при сжигании топлива.

ШАПИЛОВА М.В. Это будет сумма оксидов азота. В расчете на выброс мы уже превращаем в диоксид азота, трансформацию учитываем, и поэтому весь диоксид азота, который образовался в природе мы, как бы, приписываем этому заводу. Хотя в трубе мы замеряем оксиды – оксид азота. Диоксида у нас очень мало. Но из-за трансформации мы даем уже более высокие цифры.
Есть еще небольшие концентрации – гидроксид хлористый водород. Это при упрочнении стеклотары. Мы рассчитали также этановую кислоту, формальдегид, ацетальдегид, это при упаковке в пленку. Там очень маленькие величины, и для расчета рассеивания мы учитываем целесообразность расчета на коэффициент 0,1. 
Поэтому в расчет рассеивания у нас входит азота диоксид, серы диоксид, углерода оксид. Получили. Какие концентрации в долях ПДК? Вы знаете, все измерения идут в долях ПДК. Во-первых, мы получили фон, вы дали нам контрольную точку на площадке, мы учитывали и фон города Обнинска, но нам важно было именно контрольную точку на нашей промплощадке. Вы нам дали контрольную точку фоновой концентрации, то есть то, что есть в воздухе, и с этим фоном мы рассчитываем наш оксид азота – азота диоксид. Мы сделали на границе жилой зоны, границе санитарной защитной зоны, промплощадку. Сделали 4 точки. В жилой зоне мы получили 0,59 долей ПДК при фоне 0,3 доли ПДК. На границе санитарной защитной зоны мы получили 0,3 и 0,72 в разных точках границы и последняя точка фон 0,3 и 0,59 долей ПДК.

КУЗЬМЕНКО С.С. А как это может быть, очень высокая труба у вас? 
ШАПИЛОВА М.В. У нас трубы 60 метров. Зачитаю эти четыре точки: доля ПДК 0,72 –граница СЗЗ, 0,72 – промплощадка , 0,59 – граница СЗЗ и 0,59 – жилая зона.

КУЗЬМЕНКО С.С. А по розе ветров жилая зона как? В какую сторону чаще всего дует ветер? У нас, в основном, западный, юго-западный. Жилье по отношению к промплощадке как находится?

ШАПИЛОВА М.В. Жилье у нас с западной стороны. Мы учли направление ветра и ближайшую жилую зону это ул. Красных Зорь, дом №53. 
ШАПИРО Л.В. А с другой стороны там дачные участки, это как? 

ШАПИЛОВА М.В. Я вам покажу план, вот наши две трубы, стекловаренные печи, железная дорога и синяя – жилая зона. Вот ул. Красных Зорь, 53 и мы еще нанесли контрольные точки на границе СЗЗ. Все эти концентрации я вам называла. 

КУЗЬМЕНКО С.С. Вы считали одновременную работу печей? 
ШАПИЛОВА М.В. Да. Мы взяли две очереди работающих печей. Конечный вариант. Хотя будет работать в начале первая очередь. 

ШАПИРО Л.В. А дачные участки возле Киевского шоссе, вы там не проверяли? У нас там дачная зона, с той стороны. 

ШАПИЛОВА М.В. Мы считали по розе ветров первое.
ХАРМАНСКИЙ Е.Б. Вы провели расчеты без учета застройки имеющейся в городе?
КУЗЬМЕНКО С.С. На окнах ближайших домов мерили?

ШАПИЛОВА М.В. Первоначальный вариант – мы просчитали фон города Обнинска, а потом, когда вы нам представили промплощадку, мы решили сделать уточнение.
ХАРМАНСКИЙ Е.Б. Олега Гургеновича я предупреждал, что нужно проводить с учетом застройки, потому что застройка, она дает в два, три раза изменения ПДК, а у вас есть такие цифры как 0,72. Я думаю, пока мы не проведем расчет с учетом застройки…
КУЗЬМЕНКО С.С. Насколько он достоверен, ваш фон, тем более, что вы не учитываете движение транспорта. У вас расчеты только от стационарных источников.

ХАРМАНСКИЙ Е.Б. А мы это и говорим всегда, и вы знаете, что мы не учитываем транспорт. 

ШАПИРО Л.В. А можно уточнить. Речь идет об этом фоне 0,3, это фон по промзоне? Или это по городу, с учетом того, что нет автомобилей?

ХАРМАНСКИЙ Е.Б. Я говорю сейчас о другом. В принципе расчет без застройки, он дает колоссальную погрешность, чем расчет застройки и когда вышли такие цифры ПДК.
КУЗЬМЕНКО С.С. Застройка получается с юго-западной стороны и ветер западный, она совсем не влияет на фон. Это тогда создается аэродинамическая, когда она по розе ветров создается.

ШАПИРО Л.В. Вы сказали, что брали дом по Красных Зорь, дом 53, но дело в том, что у нас сейчас застраивается Северный микрорайон. И насколько я могу судить, он ближе к застройке, чем ул. Красных Зорь. 

ШАПИЛОВА М.В. Вы предлагаете нам еще сделать?
САВИН В.Н. Вы имеете в виду дом по Курчатова? Вы не можете пояснить, расстояние до этих домов – оно меньше, чем до Красных Зорь, 53?

ТРУШКОВ А.В. Хотелось бы, чтобы такие замеры сделали на молокозаводе и хлебозаводе.

ШАПИЛОВА М.В. Самые ближайшие точки – жилье.

САВИН В.Н. Там есть еще два городских объекта молокозавод и хлебозавод, вы по ним не делали расчеты? 
АШВАРИНА О.В. Может быть, вы делали расчеты по ул. Курчатова, дом 53, на Красных зорь нет такого дома. 
САВИН В.Н. Сейчас мы принесем карту города, и эти вопросы нужно уточнить.
Коллеги, в выступлениях наших московских гостей постоянно звучит фраза «предпроект». Я правильно понимаю, что проекта у вас еще нет? Или есть проект этого предприятия?

ШАПИЛОВА М.В. Проект разрабатывается. 
САВИН В.Н. Уважаемые коллеги, тогда мне непонятно, ваша надпись на табличке с паспортом объекта. Окончание работ – ноябрь 2010 года. Как вы это хотите успеть? Вы тогда сотрите это и напишите 2012 год. Это нереально. И жители, они как раз вот этим возмущены. У нас, правильно здесь отметили – наукоград, и жители правильно понимают эти вещи. Успеть к ноябрю закончить такой объект, если у вас есть проекты, заключение на строительство есть, а у вас ничего этого нет. Еще предпроектные работы ведутся, а вы уже пишете ноябрь 2010 года.
ШАПИРО Л.В. Но господин Карапетян тоже озвучил эту дату?

САВИН В.Н. Кто такой господин Карапетян?
ШАПИРО Л.В. Владелец участка. Можно вопрос к нашим экологам, чтобы прояснить ситуацию по молокозаводу и хлебозаводу, там есть свои защитные зоны, как это пересекается? 
КУЗЬМЕНКО С.С. Хлебозавод и молокозавод – это предприятия пищевой промышленности, и вам нужно защищать их от производственных выбросов. Должно быть четко доказано, что на территории этого пищевого производства отсутствует превышение.

ГОРШКОВА И.Н. Есть СНИП градостроительства, где написано, что предприятия пищевой промышленности, молочной промышленности и другие не должны размещаться в санитарно защитных зонах других предприятий более высокого класса опасности. Вот таким образом написано. А то, что не должно быть превышения, его не должно быть на границе предприятия. Санитарно-защитная зона, мы о ней можем сегодня говорить как о рекомендуемой, так как ее фактически нет. Мы можем ставить вопрос о том, чтобы не было превышения на границе предприятия. 

ШАПИЛОВА М.В. Я вам доложила, что на границе предприятия, промплощадки, у нас доли ПДК. 

ГОРШКОВА И.Н. Вы же прекрасно понимаете, что чем выше труба, тем больше зона влияния, тем больше вероятность максимальных концентраций за пределами промплощадки. Чем ниже источник, песок, который вы высыпаете, он остается в границах этой промплощадки. У вас 60 метров, 100 высотка, посчитайте зону воздействия. 

ИЛЛАРИОНОВА Н.В. А с дачами, там же выращивается продукция? 
ГОРШКОВА И.Н. Вот сидят коллеги, они определят размер санитарно-защитной зоны. Они ее устанавливают. Они согласовывали проект. Где должны быть натурные замеры. Вы сегодня ссылаетесь на методики, которые вы разработали, которые утверждены и разрешаются использовать при определении, хотелось бы получить натурные измерения. Ведется производственный контроль в Липецке или еще где-то, вот хотелось посмотреть, какие реальные концентрации в приземном слое на этих предприятиях. Можно такие данные получить?

ШАПИЛОВА М.В. Вы можете у коллег Роспотребнадзора контролировать, они заключили договор контролировать.
ГОРШКОВА И.Н. Я говорю о Росприроднадзоре, а не Роспотребнадзоре, производственный экологический контроль относится сегодня к органам Роспотребнадзора, у них только жилая и санитарная. Источники выброса и все остальное – это наша компетенция. Я поэтому и спрашиваю.

ШАПИЛОВА М.В. Они есть, но очень в огромном количестве. У нас целые тома этих концентраций, и получено заключение всех служб по Липецкому заводу, превышения на границе жилья у них нет.

ГОРШКОВА И.Н. На границе жилья, вы должны об этом забыть. Жилье может быть за два километра.
ШАПИЛОВА М.В. Жилье в Липецке на расстоянии 300 метров. Превышения ПДК нет.
ГОРШКОВА И.Н. А зачем на 300 метров мерить ПДК? Вы сказали, что на границе санитарно-защитной зоны не должно быть превышения. 

ТРУШКОВ А.В. Сейчас идет строительство, оно идет бурными темпами, идет освоение участка, тем не менее, мы слышим, что документации готовой, не говоря о согласованной, нет. Скажите, у вас есть гарантии по данному строительству, о том, что это строительство будет гарантировано и одобрено? 
ГОЛУСТЯН О.Г. Я понял ваш вопрос, вы правильно говорите, на сегодня идет вопрос только нулевого цикла. В Ростехнадзоре Калуги в экспертизе вся инженерная геология, геодезия, все находится там. Мы просто хотим, сейчас сухое время, и говорим только о нулевом цикле. 
КУЗЬМЕНКО С.С. Где находится вся документация? 

ГАЛУСТЯН О.Г. Эта документация находится у вас в экспертизе. Решитько, зам у него Петрик, я правильно говорю?

КУЗЬМЕНКО С.С. Решитько это не Ростехнадзор, это государственная экспертиза проектной документации. 
СОРОКИН В.М. Мы, когда узнали, пообщались с этим учреждением по экспертизе. По моим сведениям, в тех материалах, которые вы подали, отсутствует раздел охраны окружающей среды и некоторые другие разделы отсутствуют.
ГАЛУСТЯН О.Г. Они только сейчас готовы, и мы их можем сдавать. Экология здесь с печатями, все как положено. 
ХАРМАНСКИЙ Е.Б. Я об этом говорил, но вы не обратили на это внимание, я сказал, что те расчеты, которые вы провели без учета застройки, они не корректны. 
ТРУШКОВ А.В. Я резюмирую, говорят, что вы строите на свой страх и риск? Просто чтобы успеть в какой-то сухой сезон. 
ПРОСВИРКИНА А.Г. Или по гарантии все-таки?
ГАЛУСТЯН О.Г. Под какие гарантии, кто выдает гарантии сегодня? 

ПРОСВИРКИНА А.Г. Тогда как вы можете работать, когда у вас нет проекта, нет разрешения на все это и только сейчас сдаете экологию? Вы вкладываете деньги, ведете какие-то работы, не имея никаких разрешений. Нет у вас проектно-сметной документации, нет экспертизы, нет разрешения на начало строительства, тем не менее, вы работаете. На каком основании?

ГАЛУСТЯН О.Г. У нас есть технические условия. Есть же поэтапное строительство?

ПРОСВИРКИНА А.Г. А если с вами расторгнут договор, кто вам компенсирует затраты? 
ГАЛУСТЯН О.Г. То, что не город, это однозначно.

САВИН В.Н. Если будет отказано в разрешении на строительство, то будет предписание привести площадку в исходное положение, и они за свой счет должны все сделать. Это так называемые предпринимательские риски. Но, я хотел бы отметить, что это нарушение действующего законодательства, и стройнадзор может сильно оштрафовать. Потому что вести работы, там стоит сваезабивочная машина, там завозятся металлоконструкции. Без разрешения на строительство вести эти работы нельзя. Это не подготовка площадки и не изыскание.

ШАПИРО Л.В. Можно узнать, когда идет такое строительство, очень большая доля себестоимости продукции идет на мероприятия экологической защиты. Можно узнать, в вашей ситуации себестоимость и какой процент идет на экологию, сколько закладывается? Фильтры, там…
ГАЛУСТЯН О.Г. Если мы говорим о доле себестоимости, то немного неправильно говорим. Это капитальные вложения, но не доля себестоимости. 
ГОРШКОВА И.Н. Какой процент при строительстве у вас идет на выполнение природоохранных мероприятий?

ГАЛУСТЯН О.Г. Сейчас я вам не отвечу на этот вопрос, но постараюсь ответить.
САВИН В.Н. Позвольте вернуться к карте. Все-таки, какой дом, Курчатова, 53. Красных Зорь, это явно какая-то ошибка, такого дома нет. Курчатова, 53. но вопрос с хлебозаводом и молочным заводом, он остается. 
Я думаю, что всю необходимую нам информацию мы получили, я только хочу озвучить еще экономическую основу этого завода. Общая налоговая мобилизация от деятельности этого завода в бюджет области составляет 75 миллионов рублей в год. Из них 25 миллионов рублей будет оставаться в бюджете города Обнинска. Это процент нашего бюджета и всего лишь одно предприятие. Сто таких предприятий это удвоение годового бюджета. 
ТРУШКОВ А.В. Я хотел бы узнать, кто из представителей застройщика войдет в нашу рабочую группу на постоянной основе? Будет ли такой человек со стороны застройщика, который может все всесторонне обсуждать, как положительные, так и отрицательные моменты этого строительства? 
ГОЛУСТЯН О.Г. Если вы нас включите, то это будет нормально. 
ШАПИРО Л.В. Мы 8 апреля на заседании городского Собрания обсуждали вопрос и принимали решение о том, чтобы направить запросы об информации, это, я так понимаю, еще не сделали?

САВИН В.Н. Да, это нам нужно будет делать. Это сейчас мы в рабочем порядке решим. Имеется возможность сформировать рабочую группу и посетить аналогичные производства как в Европе, если есть необходимость можно организовать поездку за границу, так и на территории России. Оборудование именно этой фирмы, потому что там будет установлено оборудование Чешской фирмы «Склострой», которая много таких заводов поставила в Англии, Франции, Чехии. 
ШАПИРО Л.В. Нужно сначала разобраться с этим проектом, чтобы понимать, что смотреть там. 

САВИН В.Н. Всем спасибо. Остаются только члены рабочей группы. Людмила Валентиновна, делаете запросы, которые необходимы и продолжим работу.
Глава городского самоуправления,

Председатель городского Собрания В.Н. Савин 
